








Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2021

Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck

1

12 Schmucketuis, überwiegend für Ringe, ca. 1900-
1950 u.a. 4* Bakelit (Albrecht, Zwickau; Erhardt,
Eisenach; Schneider, Leipzig); 7* Karton (Köffler,
Dessau; Kirsch, Zwickau; dabei 2* für Eheringe
(Schlegelmilch, Arnstadt; Risch, Dessau); 1* für
Ohrringe

50,00 €

2
Paar Ohrclips, Johan van Loon, Rosenthal Porzellan,
Studio-linie im Originaletui, weißes Porzellan mit
Golddekor, H*untere B 3,2*3,1cm 15,00 €

3
Achat-Kugelcollier, Gew.115,63g
Mittelstück mit Verschlusshaken, D*H 30*21,5mm,
35 Kugeln, D.12mm, Collier-L.ca.47cm 30,00 €

4

Granat-Kugelkette und Peridotkette zweistrangiges
Granat-Collier, Gew.29,71g, linsenförmige
Zwischenstücke, Karabinerverschluss, L.ca.45cm;
Peridotkette, Gew.10,42g, D.ca.3,6mm,
Karabinerverschluss mit Verlängerung, L.von 40cm
bis 46cm

20,00 €

5

Paar Ohrringe mit changierenden Steinbestaz,
Kupfer/geschwärzt runde, facettierte, in
unterschiedlichen Farben changierend, L.6,7cm,
Steckbrisur

15,00 €

6

Paar Manschettenknöpfe, Jørgen Jensen, Dänemark
(1895 - 1966) gest. "Pewter 220", sign."Jorgen
Jensen Denmark", Zinn, 2 ovale, polierte Amethyst-
Cabochons, Gesamt-H*B 2,3*1,9cm

20,00 €

7

Medaillon mit verglaster Front, Messing, um 1890
Fassung mit floralem Relief, scharnierte, guillochierte
Rückseite, bewegliche, verzierte Öse, L.mit Öse
3,4cm, B.2,05cm

15,00 €

8

Ring aus Bein, Kim M. Schlicht, Goldschmied,
ehemals Halberstadt, jetzt Goslar Gew.18,3g, mit
Plombe "KS", Ring mit Signummarke, Außen-
D.ca.3,4cm, B.1cm, U.54

20,00 €

9

3 Teile Modeschmuck: 2 Broschen und 1 Anhänger,
um 1920 teilweise mit Emaille, Rosen-Brosche,
L.7,2cm; Brosche mit floraler Emaillemalerei,
L.5,2cm; Anhänger mit farbigem Steinbesatz,
D,2,75cm

15,00 €

10

Brosche mit Malachit, Messing, Hammerschlag, um
1910
ungedeutete Herstellerpunze, ovaler, zentraler
Malachit-Cabochon, L*H 6,4*4,2cm

60,00 €

11

Anhänger, Ray Pelletier, Frankreich, Art Déco, um
1920/30 französischer Bildhauer, signiert, Bronze
versilbert, achteckiges Bronzerelief mit Öse, D.4,2cm,
bewegliche Öse

280,00 €

12 Paar Foto-Manschettenknöpfe, um 1900
Doublé, D.25mm, 1 defekt 15,00 €
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13

Collier mit citrinfarbenem Stein, Doublé,
Modeschmuck florales Rollwerk mit ovalem,
facettierten Stein, Ankerkette mit
Federringverschluss, L.ca.48cm

40,00 €

14

24 Hutnadeln, um 1920/1930 unterschiedliche
Materialien, u.a. Perlmutt, Strass, Bakelit, Emaille;
dabei: stilisierter Schmetterling auf Oval, L*B
4,5*3,45cm; emailiertes Metall in Blumenform mit
kleinen, wackelnden Bienen auf Federn, an
Kunststoffstab; Perlmuttblüte, D.3,95cm; in
Steckvase (Rand bestoßen)

20,00 €

15

Brosche mit Türkisen und kleinen Perlen, Doublé,
Historismus, um 1880 Durchbruchkorpus mit floralem
Besatz und 3 Quasten-Abhägungen, L.ca.4,6cm
(Korpus unten mit kl.Fehlstelle, nicht störend)

80,00 €

16

Armreif, Doublé, Historismus, um 1880
oval, scharniert, Steckschloss mit
Sicherheitskettchen, übergreifende Schiene, fein
zisiliert, mit kleinen Flussperlen, Innen-D.6*4,7cm

90,00 €

17 Paar Ohrringe, Gagat, Historismus, um 1880
rund mit Sternschliff, D.9,4mm 20,00 €

18 Paar Manschettenknöpfe "GALILEO GALILEI 1564-
1642", Doublé D.18mm 30,00 €

19

Granat-Armreif, Tombak, Böhmen, um 1890
oval, scharniert, Steckschloss mit
Sicherheitskettchen, 2 kleine Steine fehlen, Innen-
D.ca.6*5cm

150,00 €

20

Granat-Collier, Tombak, Böhmen, um 1890
25 kleine Blüten und Mittelstück aus 5 größeren
Blüten (verjüngend), mittlerer Blüten-D.2,3cm,
verdecktes Steckschloss, L.ca.49cm

150,00 €

21 Anhänger Granat-Kreuz, Tombak, Böhmen um 1870
L. mit beweglicher, verzierter Öse  8cm, B. 4,3 cm 80,00 €

22

ovale Granat-Brosche / Anhänger, Tombak, Böhmen
um 1890 getreppt, rückseitig Nadel und Haken mit
kleiner Öse, 2 kleine Steinen fehlen, Maße
4,6*3,76cm, H.1,85cm

80,00 €

23 runde Granat-Brosche, Tombak, Böhmen um 1890
getreppt, mit Sicherheitskettchen, D.3,9cm, H.1,5cm 60,00 €

24 kleine Granat-Nadel, Böhmen um 1890 Stabform,
L.3,8cm 20,00 €

25
Brosche mit Korallen und Saatperlen, Doublé, um
1910 9 lachsrote Korallenkugeln, D.ca.5,5mm, 13
Saatperlen, eine fehlt, L.4,5cm 35,00 €

26 Ring mit hellblauem Stein und Zirkonias, 925er Silber,
Gew.4,90g facettierte Steine, U.51 15,00 €

27

Paar Manschettenknöpfe "Wikingerschiff", 925er
Silber, Aksel Holmsen, Norwegen Gew.8,72g,
Transluzid-Emaille, diverse Punzen, vieleckig, L*B
2112mm

30,00 €
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28
Millefiori-Ring, Exeter, England, Gew.4,70g
Jahresstempel-Buchstabe "E", runder Cabochon,
U.54 35,00 €

29
Brosche / Anhänger mit Elfe, 925er Silber, Jugendstil,
Gew.5,10g Elfe als Malerin, einen Pfau anmalend,
H*B 3*3,2cm 35,00 €

30

Kronen-Ring, 925er Silber/vergoldet, Gew.9,29g
Handarbeit, ungedeutete Herstellerpunze,
umlaufender Steinbesatz, saphirblaue Cabochons
u.Zirkonias, H.6mm, U.56

40,00 €

31

4-tlg. Designer-Schmuck-Set, Bijou Jeunesse,
Günther, Pforzheim, 925er Silber/teilvergoldet
Gew.61,55g, mit turmalingrünem Steinbesatz,
scharnierter Reif mit Steckschloss, Innen-
D.5,6*4,7cm, Mittelstück-H.3,85cm, Ring mit
verstellbarer Ringschiene, Ringkopf-H.2cm, Paar
Ohrclips, H.2cm

140,00 €

32
Brosche mit Muschelkamee, Silber/vergoldet, um
1890 Gew.9,61g, alt restauriert, Kamee mit Fehlstelle,
verzierte Fassung, L*B 4,6*3,95cm 20,00 €

33

3 Kettenanhänger, Silber: Glasschneider, Haizahn,
Plakette, Gesamt-Gew.21,13g Glasschneider mit
Steinbesatz, 800er Silber, L. mit Öse 4,35cm;
Haizahn, L.mit Öse 2,78cm, B.2,28cm; Plakette,
ungraviert, L. ohne Öse 3,42*10,7cm

20,00 €

34 silbernes Collier mit Markasiten, Art Déco, Gew.6,52g
Kette mit Federringverschluss, L.ca.60cm 20,00 €

35
Ring mit hellviolettem Stein, 333er Gold, Gew.3,21g
rund, facettiert, violett-hellblau changierend, D.1,1cm,
U.50 50,00 €

36
Glas-Kugelanhänger mit 835er Silber-Öse, wohl
Murano, Gew.11,57g ungedeutete Punze "SW" ? ,
Flittereinschlüsse, D.ca.2cm 20,00 €

37 silberner Anhänger "Dampflok", Gew.8,7g
fein gearbeitete Lok mit vielen Details, L.3,5cm 15,00 €

38
große Brosche mit Onyx im Art-Déco-Stil, 925er
Silber, Gew.17,73g Flügelform, Markasitenbesatz,
Kugelbroschierung, L.7,65cm 40,00 €

39
Porzellan-Anhänger mit Handmalerei, 800er Silber-
Fassung Blumenbukett in Meissner Manier, L.mit
beweglicher Öse 6,2*4,3cm 20,00 €

40

Brosche mit Putti, 800er Silber, Historismus, um 1890
musizierende Putti im Relief, schauseitig
Meisterpunze CD,   L*H 3,9*5cm, Broschierung
restauriert

50,00 €

41

silbernes Collier mit Almandinen und Flussperlen,
Jugendstil, um 1900, Gew.9,34g Schleifen-Mittelstück
und Blüten, Ankerkette, L.39cm, Öse erneuert, kein
Silber

60,00 €
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42

Anhänger, 835er Silber, Karl Hohmann, Pforzheim,
Art Déco, Gew.5,70g Punzen "835" und "KH",
citrinfarbener Stein im Treppenschliff, getreppte
Fassung, L.mit Öse 3,9*1,63cm

25,00 €

43

2 silberne Anhänger, davon 1* Sägearbeit, Gesamt-
Gew.16,81g Anhänger mit floraler Sägearbeit, L.mit
Öse 5,33cm, B.3,6cm; Anhänger mit rotem Stein,
verzierte Fassung und Öse, L.mit Öse 3,75*1,78cm

20,00 €

44
Anhänger mit rotbraunem Cabochon, 835er Silber,
Gew.3,0g ungedeutete Herstellerpunze, L.mit
beweglicher Öse 3,12cm 20,00 €

45 Ring mit 2 Bernsteinen, 925er Silber, Gew.2,90g
runde Cabochons in Blattwerk-Fassung, U.51 20,00 €

46 2 Broschen, 830er und 835er Silber, Gew.5,32g
unterschiedliche Formen, L.4,4cm und 3,65cm 15,00 €

47
3 Paar Ohrringe, 900er und 925er Silber, Gesamt-
Gew.8,75g unterschiedliche Formen, tlw. mit
Steinbesatz 15,00 €

48 Ring mit rotem Stein (Almandin), 835er Silber, Juwel,
Gew.2,25g kleiner Cabochon, U.57 20,00 €

49
Ring mit Chalcedon, 835er Silber, Gew.2,98g
breiter werdende Ringschiene mit Kreuzgravur und
Cabochon, U.58 25,00 €

50
ungravierter Siegelring, 835er Silber, Gew.5,92g
rollwerkverzierte Ringschiene, ovaler, ungravierter
Ringkopf, U.63 25,00 €

51

Ring mit Champagner-Quarz, 925er Silber, Gew.2,93g
brasilianischer Quarz im Ovalschliff, ca.0,580ct,
ca.7*5mm, Krappenfassung, Ringschiene in
Bambusoptik, U.54, dabei Juwelo-Echtheitszertifikat

30,00 €

52
ovale Brosche, Art Déco, 800er Silber, Gew.32,19g
stilisierte Tiere an einer Tränke im Relief, B*H
6,65*4,9cm 120,00 €

53

runde Brosche, 925er Silber, Silberschmiedearbeit,
um 1920/1930, Gew.9,71g ungedeutete
Meisterpunze, filigran durchbrochene Brosche,
D.3,65cm

120,00 €

54
runde Brosche mit Hammerschlag, 900er Silber,
Handarbeit, um 1920 ungedeutete Herstellerpunze,
Halbmond und Krone, zentraler Cabochon, D.ca.5cm 80,00 €

55
Brosche mit 3 Amethyst-Cabochons, 835er Silber,
Gew.10,0g Durchbruchkorpus, Kugelbroschierung,
L*H 4,8*2,65cm 40,00 €

56

Brosche mit kleinen Perlen,
Silberschmiedeanfertigung, 925er Silber, Gew.20,36g
ungedeutete Meisterpunze "PK" (ligiert),
doppelwandig, einseitig Hammerschlagdekor,
Kugelbroschierung, L*H 6,56*3,25cm

70,00 €
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57

Armband mit Rhodochrosit-Cabochons, 925er Silber,
1970er Jahre Gew.67,08g, Punzen "925" und "TF"
(nicht ligiert), 5 Cabochons, verdecktes Steckschloss
mit Sicherheitsacht, L.ca.19,5cm, B.4cm

240,00 €

58 Silber- Collier, Gew.98,3g geprüft, Mondsichelform,
Kette beschädigt, D.ca.12cm 55,00 €

59
Krawattennadel, 800er und Paar Manschettenknöpfe,
835er Silber, Gew.18,86g Krawattennadel- L.7cm,
Rollwerkgravur 20,00 €

60 Löwenkopf-Ring, 830er Silber, beschädigt, Gew.5,61g 25,00 €

61
Nadel, 830er Silber  und zwei kleine Anhänger, 800er
Silber Gew.3,15g; Nadel-L.4,32cm, kleine, flache
Reliefanhänger: Fisch und Schnauzer, L.je ca.1,4cm 15,00 €

62
Ring mit Perle und Markasiten, 835er Silber,
Gew.4,93 Durchbruchringkopf mit zentraler, Perle,
D.ca.4mm, U.57 20,00 €

63

Kette mit Kamee-Anhänger, 800er Silber, Gew.14,09g
Kunststoff-Kamee, L*B 3,8*3,25cm, bewegliche Öse,
Kette mit langen Kettengliedern, Federringverschluss,
L.74cm

40,00 €

64

Armspange, Josef Pauser, Schwäbisch Gmünd,
830er Silber, Gew.15,81g florale Gravur, Punzen:
"830S", "HANDARBEIT", Halbmond und Krone,
Herstellerpunze, stärkere Gebr.-spuren (Dellen,
repariert), Innen-D.ca.5,5cm

15,00 €

65
Ring mit Bernstein, 900er Silber, Art Déco, Gew.6,64g
Butterscotch Bernstein, L*B ca.18*9mm, U.57,
Tragespuren 30,00 €

66

Ring mit rundem Bernstein, 835er Silber,
Fischlandschmuck, 1949/1950er Jahre
Gew.6,33g, Punze: dicker Fisch im Quadrat, runder,
klarer Bernstein, Ringkopf-D.1,85cm, U.56

25,00 €

67

Ring mit Bernstein, 835er Silber, Fischlandschmuck,
1949/1950er Jahre Gew.5,88g, Punze: dicker Fisch
im Quadrat, ovaler, klarer Bernstein,
Durchbruchringkopf mit Fischen und Seesternen, U.57

40,00 €

68

Ring mit Bernstein, 835er Silber, VEB
Fischlandschmuck, 1949/1950er Jahre
Gew.5,35g, Punze: dicker Fisch im Quadrat, ovaler,
wolkiger Bernstein, Durchbruchringkopf mit Fischen
und Seesternen, U.55

45,00 €

69

Anhänger mit Bernstein, 835er Silber, VEB
Fischlandschmuck, 1949/1950er Jahre
Gew.14,17g, Punze: dicker Fisch im Quadrat, ovaler
Butterscotch-Bernstein, Durchbruchfassung mit
Fischen und Seesternen, Öse in Fischform. L.6cm,
B.3,8cm

70,00 €
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70

Armreif mit Bernstein, 835er Silber, VEB
Fischlandschmuck, 1949/1950er Jahre
Gew.22,10g, Punze: dicker Fisch im Quadrat, ovaler,
wolkiger Bernstein, Durchbruchreif mit Fischen und
Seesternen, Steckschloss mit Sicherheitskettchen,
D.ca.6*5,5cm

90,00 €

71
Medaillon "Herz", Doublé, um 1920 seitlich scharniert,
schauseitig mit geometrischer Gravur und Rollwerk,
Steinbesatz, L.2,7cm (ohne bewegl.Öse) 15,00 €

72

gr. Glücksengel mit Perle, 925er Silber / 333er Gold,
Doreen Biedermann, Sebnitz Gew.2,60g, Handarbeit,
verdeckte, feste Öse, L*B 2,3*2,6cm, mit
Schmuckpass

40,00 €

73

kleiner Glücksengel, 925er Silber / 333er Gold,
Doreen Biedermann, Sebnitz Gew.2,32g, Handarbeit,
verdeckte, feste Öse, L*B 1,95*1,65cm, mit
Schmuckpass

30,00 €

74 silberner Granat-Anhänger "Traube", Böhmen um
1920, Gew.1,97g gepr., L.ca.2cm (ohne bewegl.Öse) 35,00 €

75

Anhänger "Veilchen", Handmalerei, 800er Silber, um
1900 Gew.17g, oval, Handmalerei auf Elfenbein,
rückseitiger Haltering mit Kleberesten (beschäd.), L*B
60*44mm, bewegliche Öse

75,00 €

76

großer Anhänger /Brosche "Frauenporträt",
Handmalerei, um 1920 Handmalerei auf Porzellan,
Silberfassung, gepr., klappbare Öse und Nadel mit
Kugelbroschierung, H*B 5,85*5,18cm

130,00 €

77

Anhänger /Brosche "Frauenporträt", Kugelrand, 800er
Silber, um 1920 Handmalerei wohl auf Bein, verzierte
Silberfassung, verdeckte Öse, Nadel mit
Kugelbroschierung, H*B 40*32mm

90,00 €

78

Anhänger /Brosche "Frauenporträt", Kordelrand,
800er Silber, um 1920 Handmalerei wohl auf Bein,
verzierte Silberfassung, verdeckte Öse, Nadel mit
Kugelbroschierung, H*B 35*28mm

80,00 €

79

Anhänger/ Brosche mit Lapislazuli, Avi Soffer, Israel,
925er Silber Gew.20,13g, Handarbeit signiert,
dreieckiger Lapislazuli, ca.4*3*2,8cm, Broschen-
L.9cm, H.4,3cm, 3 Durchzugösen und
Kugelbroschierung

60,00 €
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80

Anhänger/ Brosche mit blauer Mabé-Perle, Avi Soffer,
Israel, 925er Silber Gew.19,87g, Handarbeit signiert,
Perle, ca.2,7*1,68cm, Broschen-L*H 7,45*4cm, 3
Durchzugösen und Kugelbroschierung

60,00 €

81 Ring mit Chrysopras ?, 333er Gold, Gew.1,89g
Platte in Rollwerkrelieffassung, U.55 50,00 €

82 Kordelkette und -armband, 333er Gold, Gew.12,42g
Karabinerverschlüsse, L.45cm und 19cm 150,00 €

83 Sternzeichen "Krebs", 585er Gold, Gew.4,12g
rund, D.2,35cm, bewegliche Öse 100,00 €

84

Ring mit 4 Diamant-Brillanten, 585er Gold, Gew.3,73g
Goldschmiedeanfertigung, zum Ringkopf stabförmig
durchbrochene Ringschiene, 4 untereinander
angeordnete Dia.-Brill., total ca.0,04ct,
Krappenfassung, U.57

110,00 €

85

Ring mit 9 Diamant-Brillanten, 750er Gelbgold, im
Art-Déco-Stil, UdSSR, Gew.4,37g ovaler
Durchbruchringkopf, zentraler Brillant, ca.0,10ct, 8
Brillanten á ca.0,07ct, U.57

280,00 €

86 Ring mit Rohdiamant, 585er Gold, Gew,5,69g
breiter werdende Ringschiene, gehämmert, U.54 180,00 €

87

sogenannter "Gärtner"- Ring,  585er Gold, Gew.4,90g
rollwerkgravierte Ringschiene mit Diamant,
Aquamarin, Saphir, 2 Rubinen u. 2 Smaragden, U.57;
Innengravuren, Alters- und Tragespuren

220,00 €

88
Ring mit großem, amethystfarbenen Stein, 585er
Gold,Gew.5,46g gepr., Stein im Marquiseschliff,
Fassung mit Kordelbandauflage, U.61 180,00 €

89
Ring mit turmalingrünem Stein, 585er Gold,
Gew.4,86g Stein im Baguetteschliff   (Alters-
u.Tragespuren),  verzierter Ringkopf, U.58 160,00 €

90

Ring mit Schweizer Münze in 585er Goldfassung,
Gew.8,58g 5 Rappen 1883 (Kupfer-Nickel-
Legierung), in runder, rollwerkverzierter Fassung,
U.62

220,00 €

91
Herrenring mit Heliotrop, 10 Karat (417er Gold),
Gew.8,03g ovale Heliotropplatte, verzierte Seiten,
U.65 240,00 €

92
Armreif, 585er Gold, Gew.24,34g oval, scharniert,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, innen mit
Widmungsgravur, Innen-D.5,6*5,9cm 450,00 €

85

86

87

89

91

92

84

83

88

90



93 gedrehte Kette, 333er Gold, Gew.6,80g
Karabinerverschluss, L.60cm 180,00 €

94 Flachpanzerkette, 333er Gold, Gew.2,97g
Federringverschluss, L.54cm 70,00 €

95

Brosche mit Opal und Diamanten, 750er Gold,
Historismus um 1870 Gew.3,98g, gekreuzte Stege
mit 6 Diamanten in Krappenfassung besetzt,
zentraler, runder Milchopal-Cabochon, orange
schillernd, D.ca.6,3mm, Brosche mir
Sicherheitskettchen (nicht gepr.), L.4cm

240,00 €

96

rundes Medaillon mit floraler Gravur, 585er Gold, um
1880, Gew.4,91g gepr., rückseitig guillochiert, seitlich
scharniert, bewegliche Ringöse mit zusätzlicher
kleiner Öse, D.2,72cm (Innenglas mit Riss)

160,00 €

97

Paar Stabohrstecker mit Diamant-Brillanten, 333er
Gold, Gew.1,97g bewegliche Stababhängung,
gesamt 4 Diamant-Brillanten, jeweils ca.0,08ct,
L.1,95cm, Steckbrisur

80,00 €

98

Paar Ohrhänger mit Zirkonias und kl. Rubinen, 333er
Gold, Gew.1,29g ropfenförmiger Zirkonia unter
kleinem, runden Rubin, facettiert, Krappenfassung,
L. mit Klappbrisur 2,6cm

70,00 €

99
Anhänger mit turmalingrünem Stein, 333er Gold,
Gew.2,56g ovaler, facettierter Stein unter Blüte in
Rollwerkfassung, L.mit beweglicher Öse 2,9cm 60,00 €

100
Ring mit Goldtopas, PGH Chrysos, Magdeburg, 333er
Gold, Gew.4,62g eckiger, facettierter Stein, gekehlte
Ringschiene, U.53 70,00 €

101

Paar Ohrhänger mit Brillant u. Diamantrosen, 585er
Weißgold, Originaletui, Art Déco Gew.3,52g, je 1
Brillant, ca.0,06ct, quadratische Fassung, Steg und
Klappbrisur jeweils mit 4 Diamantröschen besetzt,
L.mit Brisur ca.2,8cm, Original-Bakelitetui "Felix Linn
Uhrmacher u.Juwelier, Köln, Eigelstein 132"

180,00 €

102

Armreif, 333er Gelbgold, Gew.23,93g
Punze "ZE", florale Gravur, leicht oval, scharniert,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, Innen-
D.6,38*5,8cm, B.8,5mm

450,00 €

103
Ring mit Heliotrop, 333er Gold, Gew.5,70g
ovale Heliotropplatte, ca.1,85*1,38cm, getreppte
Ringschiene, U.61 120,00 €

104
Tricolor-Armband, 333er Gold, Gew.46,8g
Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten, L.19,5cm,
B.2cm 950,00 €

94

95

96
97

98 99

100

101

103104

104-1102

93



105
Armband, 333er Gelbgold, 33,66g fein zisiliert,
Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten, L.19cm,
B.1,6cm 650,00 €

106 2 stilsierte Blattbroschen, 585er Gold, Gew.160,5g
jeweils mit Kugelbroschierung, L.5,7cm und 4,65cm 550,00 €

107
Ring mit Tigerauge und Mondstein ?, 585er Gold,
Gew.5,21g spitz-ovale Cabochons versetzt gefasst,
U.58 180,00 €

108 Ring mit Tigerauge, 333er Gold, Gew.2,31g
ovaler Cabochon, ca.1,38*1,0cm, U.56 60,00 €

109
Ring mit Diamant-Brillant in eckiger Fassung, 585er
Gold, Gew.6,73g ca.0,5ct, G-H, SI, Ringschiene mit
jeweils 4 Rundstäben, U.56 550,00 €

110

Ring mit Brillanten, Saphir, Smaragd und Rubinen,
585er Gold, Gew.8,91g Ringkopf mit 3 Brillanten á
ca.0,03ct, 3 kleine, runde und 1 ovaler Rubin, 1
runder Smaragd und 1 runder Saphir, teilw.mit Gebr.-
spuren, U.56

320,00 €

111
Solitärring, Brillant, 583er Rot- und Weißgold,
Russland, Gew.3,34g Weißgold-Krappenfassung,
ca.0,3ct, G-H, P1, Rotgold-Ringschiene, U.56 450,00 €

112 Ring mit Perle, 585er Gold, Gew.5,49g
zentrale Perle, D.ca.5mm, Ringkopf-B.2,3cm, U.57 180,00 €

113
Ring mit 5 Diamant-Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.4,78g nebeneinander angeordnet, total
ca.0,32ct, U.57 240,00 €

114
Nadel mit Perle und Diamant-Brillant, 585er Gelbgold,
Gew.1,61g Perle, D.ca.4,8mm über Brillant, ca.0,08ct,
Gesamt-L.6,8cm 120,00 €

115

Brosche "Blumenstrauß", mit Edelsteinbesatz, 585er
Rot- und Gelbgold, Gew.16,88g
Goldschmiedeanfertigung, 1 Perle, D.ca.4,8mm,
Saphir-Cabochon, kleiner, facettierter Rubin,
facettierter Topas?, 9 kleine Diamantsplitter,
Sicherheitsbroschierung, L*B ca.6,3*5,5cm

480,00 €

116

Paar Ohrhänger mit Diamant-Brillant und Perlen,
750er Weißgold, Gew.5,62g Brillant in
Krappenfassung, á ca.0,10ct, jeweils 2 Perlen,
D.ca.6,3mm, Gesamt-L.2,8cm, Ohrschrauben

150,00 €

117 Paar Ohrclips mit Muschelkamee, 750er Gold,
Gew.5,22g Kamee-H*B ca. 16*12mm 160,00 €
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118

Anhänger mit Muschelkamee "Göttin Ceres", 585er
Goldfassung, Gew.22,89g fein geschnitzte Kamee,
ca.37*28mm, Gesamt-L*B mit beweglicher Öse
5,9*3,7cm

500,00 €

119 Paar Creolen mit Rollwerkgravur, 585er Gold,
Gew.4,66g einseitig graviert, D.ca.2.1cm 160,00 €

120
Paar Ohrstecker mit runden Abhängungen, 585er
Gold, Gew.7,09g albkugelstecker mit ringförmiger
Abhängung, D.ca.2,1cm, Gesamt-L.3,65cm 240,00 €

121 Paar Creolen, 585er Gold, Gew.3,6g gekreuzt,
D.ca.180m, B.ca.7mm 120,00 €

122
Paar Manschettenknöpfe mit Monogramm "JK", 585er
Gold, Gew.11,66g Strahlengravur, zentrales
Monogramm, H*B 16*22mm 380,00 €

123 Collier, 333er Gold, Gew.10,78g 45cm, B.4,5mm,
Karabinerverschluss 200,00 €

124 2 Eheringe, 585er Gold, Gew.4,96g U.68 und 55 160,00 €

125 Paar Ohrstecker "Knoten", 585er Gold, Gew.1,08g
D.ca.10mm, Steckbrisur 40,00 €

126
2 Ketten, 333er Gold und Anhängeröse, 585er Gold
Ketten-Gew.4,53g, L.42cm und 44cm, Ösen-
Gew.0,55g 80,00 €

127 Ring mit Kamee, 333er Gold, Gew.5,12g
ovale Kunststoffkamee, Ringkopf ca.2,8*2,2cm, U.57 90,00 €

128
3 Ketten, 333er Gold, Gew.4,46g unterschiedliche
Arten und Längen, ca.45cm und 2*46cm, eine Kette
gerissen 70,00 €

129

Ring mit Perle u. Diamanten, 585er Weiß- u.
Gelbgold, Art Déco, Gew.5,18g zentrale Perle,
D.ca.4mm, Ringkopf mit 8 Diamantröschen, Ringkopf
ca.16*15,5cm, U.60

150,00 €

130
Paar Ohrhänger mit Perle, 333er Gold, Gew.1,35g
Stababhängung mit Perle, D.ca.5,5mm, Klappbrisur,
L.mit Brisur ca.5cm 35,00 €

131
3 Einzel-Eheringe, 333er Rot- und Gelbgold und
585er Rotgold 333, zisiliert: Gew. 5,56g, U.60; 585:
Gew.4,46g, U.60 250,00 €

132
Armband, 333er Tricolor-Gold, Gew.44,13g
fein zisiliert, Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten,
L.19cm, B.2cm 880,00 €
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133 Paar Eheringe, 333er Gold, Gew.4,35g mit Muster,
U.65 und 53 90,00 €

134 Paar Ohrstecker, Kugeln, 585er Gold, Gew.1,16g
Kugel-D.4,5mm, Steckbrisur 50,00 €

135 Paar Perlen-Ohrstecker, 585er Gold, Gew.2,0g
Perlen-D.7,5mm, Steckbrisur 80,00 €

136 Paar Ohrstecker mit Amethysten, 333er Gold,
Gew.1,37g L*B 10*8,5mm, Steckbrisur 40,00 €

137

Opal-Ring, 585er Gold, Gew.6,93g natürlicher Opal,
ovaler Cabochon, ca.4,85ct, Multicolour mit
intensivem Farbspiel, vivid, AAA, U.58, mit
Wertgutachten: 2.860,- €

770,00 €

138

Solitaire-Ring, 750er Gold, Gew.11,11g
Innengravur: "Sonnenschein", massive,
geschwungene Ringschiene mit facettiertem Diamant
im Navette- / Marquiseschliff, ca.8,40*3,80*2,90mm,
ca.0,54ct, G-H, VVS-VS, U.57, mit Wertgutachten:
4.180,- €

1.100,00 €

139

Amethyst-Chalcedon-Ring in 585er Gelbgoldfassung,
Gew.7,71g natürlicher Amethyst, ovaler Cabochon,
ca.2,25ct, leuchtendes Violett, vivid, AAA,
Ringschiene aus Chalcedon, U.61, mit
Wertgutachten: 1.660,- €

290,00 €

140

Ring mit 2 Rubinen und Diamanten, 375er Gold,
Gew.1,80g übergreifende Ringschiene mit 2
facettierten, ovalen Rubinen in Krappenfassung,
Ringschiene mit Diamantbesatz, U.58

120,00 €

141 Ring mit Opal-Triplette, 333er Gold, Gew.4,34g
ovale Triplette, Ringkopf ca.19*5,5mm, U.58 140,00 €

142
Ring mit Edelsteinbesatz, 585er Gold, Gew.2,52g
schräg angeordnete Steine, u.a. 2 Diamanten, 3
Saphire, U.60 160,00 €

143

Smaragd-Ring, 585er Gold, Gew.13,88g
natürlicher Smaragd, facettierter Ovalschliff,
ca.6,8*5,8mm, ca.0,85ct, hochfeines, leuchtendes
Grün, vivid, AAA, massive Ringschiene, U.61, mit
Wertgutachten: 3.470,- €

870,00 €

144

Korallen-Brillant-Ring, 585er Gold, Gew.5,96g
ovaler Korallencabochon, ca.16,5*12*9mm,
orangestichiges Rosa, opak, AAA-AA, umrahmt von
24 Brillanten, total ca.0,28ct, J-K, VS-Si, U.54, mit
Wertgutachten: 2.720,- €

550,00 €

145

Solitaire-Ring mit Altschliffbrillant, 585er Gelb-
u.Weißgold, Gew.4,70g Art Déco, 1920er Jahre,
Diamant-D.ca.5,15*3,50mm, ca.0,62ct, G-H, Si-P1,
U.56, mit Wertgutachten: 3.780,- €

970,00 €
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146

Iolith-Brillant-Ring, 583er Weißgold, Gew.7,08g, mit
Wertgutachten facettierter Iolith mit Tropfenschliff,
total ca.6,0ct, intensives Blauviolett, AAA-AA,
umrahmt von 18 Brillanten in Krappenfassung, total
ca.0,54ct, G-H, VS-Si, U.51, mit Wertgutachten:
2.480,- €

650,00 €

147

Brillant-Smaragd-Ring, 585er Gold, Gew.8,64g
7 Brillanten in Krappenfassung, zur Blüte angeordnet,
total ca.1,0ct, G-H, VS-Si, seitlich jeweils 3 natürliche,
runde, facettierte Smaragde, total vivid, A, U.61, mit
Wertgutachten: 6.570,- €

1.150,00 €

148
Ring mit Rubin und 2 kleinen Brillanten, 585er Gold,
Gew.3,39g valer Rubin-Cabochon zwischen 2
Brillanten, total ca.0,08ct. U.50 220,00 €

149

Ring mit Mondstein und Saphiren, 585er Gold,
Gew.4,30g zentraler Mondstein, ca.11*8,5mm,
umrahmt von 10 runden, facettierten Saphiren in
Krappenfassung, U.53

280,00 €

150
Ring mit Saphir und Brillanten, 750er Gold, Gew.6,30g
ovaler Saphircabochon, 22 Brillanten, total ca.0,32ct,
U.64 450,00 €

151 Ring mit Brillant, 585er Gold, Gew.4,59g
Brillant, ca.0,22ct, dreifach geteilte Ringschiene, U.61 280,00 €

152
Ring mit Smaragden und Brillanten, 750er Gold,
Gew.2,08g spitz zulaufender Ringkopf, 6 eckige,
facettierte Smaragde und 9 kleine Brillanten, U. 55 190,00 €

153

Ring mit Rubin und 8 Diamanten, 585er Gold,
Gew.3,69g  Durchbruchringkopf ca.23*13mm,
zentraler ovaler, facettierter Rubin und 8 kleine
Diamanten, U.56

250,00 €

154

Ring mit Amethyst, 585er Gold, Gew.8,15g
Goldschmiedeanfertigung, ungedeutete Punze
"JGS", ovaler, hoher Cabochon, horizontal gestellt,
Ringkopf-H*B ca.10,5*1,03mm, U.56

300,00 €

155

2 Ringe (Set) mit Brillant , Rubin und Saphir, 750er
Gold, Gew.8,44g jeweils mit Brillant, gez.0,05ct und
1* mit quadratischem, facettierten Rubin und 1* mit
Saphir, versetzt übereinander tragbar und auch
einzeln, U.54

440,00 €
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156

Rubin-Brillant-Ring, 750er Weißgold, Gew.6,86g, mit
Wertgutachten facettierter Rubin im Ovalschliff,
ca.0,85ct, vivid, AA-A, umrahmt von 8 Brillanten, total
ca.1,40ct, F-G, VVS-VS, geteilte Ringschiene unten
abgeeckt, U.52, mit Wertgutachten: 6.160,- €

1.850,00 €

157

Brillant-Diamant-Ring, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.6,13g, Durchbruchringkopf mit 4 Brillanten, total
ca.0,22ct und 32 Diamanten im Achtkantschliff, total
ca.0,64ct, F-G, LR-VVS, Ringkopfmaße
ca.22*17,5mm, U.61, mit Wertgutachten: 2.170,- €

790,00 €

158 Ring mit 4 Diamanten, 333er Gold, Gew.4,0g
in Ringschiene eingearbeitete, kleine Steine, U.50 110,00 €

159

Opal-Anhänger an Kette und Paar Opal-Ohrringe,
585er Gold, Gew.7,01g Anhänger mit facettiertem
Opal im Navetteschliff, ca.1,50ct, vivid, AAA, L. mit
beweglicher Öse 25mm, an Kette, L.ca.40cm; Paar
Ohrringe mit ovalen Opal-Cabochons, total ca.3,10ct,
AA-A, L. mit Klappbrisur ca.29mm; mit
Wertgutachten: 2.980,- €

590,00 €

160

Anhänger mit Mabé-Perle und 3 Brillanten an Kette,
750er Gold Gesamt-Gew.10,84g, Anhänger mit fester
Öse, darauf 3 Brillanten, gez.0,04ct (total), D.21mm,
an Venezianerkette, L.48cm

590,00 €

161
Anhänger mit Brillanten an Bicolorkette, 585er Gold,
Gew. 9,45g Anhänger mit 11 Brillanten, total
ca.0,25ct, L.21mm, B.6mm, Ketten-L.51,5cm 470,00 €

162

Collier mit 7 kleinen Brillanten, 750er Gold, Gew.7,44g
Mittelteil mit zarten horizontalen Gelbgoldstreben und
einem Weißgoldsteg, L*B ca.22,5*24mm,
beweglicher vertikaler Weißgoldsteg, Ankerkette, L.
ca.40cm

590,00 €

163

sehr großer Anhänger mit Rauchquarz (Topas), Gew.
42,99g Goldschmiedearbeit, facettierter Stein im
Treppenschliff L*B*T ca.3,75*2,95*1,82cm, verzierte
Krappenfassung, L.mit beweglicher Öse 6,8cm,
B.3,92cm

770,00 €

164
Brosche mit kleinem Brillant, Platin und 750er Gold,
Gew.4,62g Goldschmiedearbeit, geometrische
Formen, Broschierung mit Patentsicherung, L.7,5cm 280,00 €
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165

"Vogel"-Brosche, teilweise emailliert, 750er Gold,
Gew.13,14g Goldschmiedearbeit, polychromes
Emaille, besetzt mit 4 Brillanten, total ca.0,08ct, H, Si
und 5 Diamanten im Achtkantschliff, total ca.0,025ct,
H-Si, ein kleiner Rubin als Auge, Broschierung mit
Patentsicherung, L.ca.3,8cm, mit Wertgutachten:
2.250,- €

730,00 €

166

Brosche mit 3 Altschliffbrillanten, 585er Gold,
Gew.3,94g, um 1890 Roségold, 3 Altschliffbrillanten,
total ca.1,12ct, H-I, VS-Si, zeittypisches
Hakenschloss, L.3,8cm, mit Wertgutachten: 3.950,-
€

1.100,00 €

167

Brillant-Diamant-Smaragd-Brosche, 750er Weißgold,
Gew.6,97g lorale Form mit Bändern, punziert "138
AL", 5 Brillanten, total ca.0,25ct und 43 Diamanten,
total ca.0,43ct, G-H, VS-Si, 12 runde, facettierte,
natürliche Smaragde, total ca.0,30ct, vivid, AAA-AA,
Broschierung mit Patentsicherung, L. ca.4,5cm, mit
Wertgutachten: 2.240,- €

850,00 €

168

Armspange mit Altschliffbrillanten, 585er Weiß- u.
Gelbgold, Gew.9,72g Goldschmiedearbeit, abgeeckte
Form, an den Enden 4 Altschliffbrillanten, total
ca.0,16ct, H-I, Si-P1 und 2 Diamantröschen, total
ca.0,005ct, H-I, Si-P1, Innenmaß ca.6,4*5cm, mit
Wertgutachten: 2.420,- €

560,00 €

169

Brillant- Armband, 585er Weißgold, Gew.10,13g
15 Brillanten, total ca.1,01ct, VS-Si, G-H,
Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten, L.ca.17,5cm,
vordere, größte B.ca.5mm, mit Wertgutachten:
2.580,- €

1.550,00 €

170

Paar Ohrstecker mit Mabé-Zuchtperle u. 8 Brillanten,
585er Gold, Gew.7,65g ropfenförmige Perlen,
seitlicher Goldbogen mit kleinen Brillanten, Stecker
mit Klappscharnier, L. ca.2cm

360,00 €

171

Paar Amethyst-Brillant-Ohrstecker, 585er Weißgold,
Gew.10,74g 2 facettierte, natürliche Amethyste im
Ovalschliff, Spezies: natürlicher Quarz, total
ca.5,50ct, AAA-AA, umrahmt von 32 Brillanten, total
ca.0,96ct, G-H, VS-Si, Steckbrisur mit
Klappscharnier, L.ca.1,82cm, mit Wertgutachten:
2.690,- €

980,00 €

172

Paar Ohrstecker mit Brillanten und Rubinen, 585er
Gold, Gew.2,5g Halbcreolenform, gesamt 6 runde,
facettierte Rubine und 2 kleine Brillanten, Steckbrisur
mit Ohrschraube, L.ca.1,3cm

150,00 €
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173

Paar Ohrstecker mit Saphiren und Brillanten, 750er
Gold, Gew.3,19g verschlungene Bandform, gesamt
12 eckige, facettierte Saphire und 4 kleine Brillanten,
Steckbrisur mit Ohrschraube, L.ca.1cm

240,00 €

174
Perlencollier mit 333er Goldschließe, 84 Perlen im
Verlauf, D.von ca.3,5mm bis 7,8mm,
Einzelverknotung, Steckschloss, L.ca.48cm 90,00 €

175 Endlos-Perlenkette, L.ca.70cm 92 Perlen,
D.ca.6,5mm, Einzelverknotung 90,00 €

176
Perlenkette mit 585er Gelbgold-Verschluss
L.40cm, 53 Perlen, D.ca.6,5mm, Einzelverknotung,
mit Sicherheitskettchen 80,00 €

177

zweistrangige Perlenkette mit 750er Weißgold-
Steckschloss 115 Perlen (1*55 und 1*60 Stk.),
D.ca.6,9mm, Einzelverknotung, Steckschloss (für
mehrere Stränge) mit 4 kleinen  Rubinen besetzt, L*B
ca.22*12mm, Sicherheitsacht

220,00 €

178
Kette mit Perlenanhänger, 333er Gold, Gew.3,65g
Perlen-D.7,9mm, L. mit fester Öse 1,85cm, Ketten-
L.50cm, Federringverschluss 70,00 €

179

Brillant-Schließe, 750er Gold mit 2 Ketten zum
Wechseln Schließe in Herzform mit 9 Brillanten, total
ca.0,52ct, G-H, VS-Si, Gew.12,19g für
Bajonettverschluss; dazu Akoya-Zuchtperlencollier,
50 Perlen, cremeweiß mit leicht roséfarbenem Lüster,
D.ca.6,5-7mm, L. mit Herzschließe ca.41cm;
silbernes Fuchsschwanzcollier, L.mit Herzschließe
ca.40,5cm; mit Wertgutachten 3.260,- €

680,00 €

180 Paar Perlen-Ohrstecker, 585er Gold, Gew.1,65g
Perlen-D.ca.7mm, Steckbrisur 70,00 €
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Silber+Versilbertes

181

Jugenstil-Tortenheber, Griff 800er Silber, H.Meyen
& Co., Berlin, gefüllter Silbergriff, gravierte
Messinglaffe mit verschlungener Gravur, L.28cm,
Altersspuren

20,00 €

181



183
große Kelle, Dekor Augsburger Faden, F. Diercks,
12 Lot Silber, .38cm, Gew.222g, Griff
monogrammiert "C.B. 1868" 100,00 €

184

23 Besteckteile, Bremer Silberwarenfabrik BSF
Modell Friederike, 800er Silber, 11 Menülöffel, 3
Suppentassenlöffel, 3 Kaffeelöffel, 3
Kuchengabeln, 2 Mokkalöffel und Tortenheber,
Ges.-gew. 1100g

600,00 €

185

Frühstücksbesteck, WMF, Modell 200 Kreuzband,
überwiegend 800er Silber, 5 Kaffeelöffel, 6
Gabeln, 6 Messer (3 Klingen lose), Gew.400g
ohne Messer, dazu Pastetenheber, versilbert

220,00 €

186

Pastetenheber, 750er Silber, Biedermeier, 19.Jh.
Laffe mit Fischerszene, umlaufendes Blattdekor,
jedes zweite Blatt ist ausgesägt, L.30,5cm,
Gew.61g, gestempelt E und 750, Laffe mit Knick

60,00 €

187

2 Löffel und 2 Gabeln, 800er Silber
Herst. Friedrich Feuerstein, Hanau,
monogrammiert US; Arnold Künne, Altena,
monogrammiert AvA, Ges.-Gew.183g; starke
Altersspuren

90,00 €

188
2 Paar Suppenlöffel, 800er Silber, u.a. Koch &
Bergfeld, nmal mit Akanthus un Monogramm GA;
einmal monogrammiert SU, Ges.-Gew.241g 110,00 €

189

3 Menülöffel, Silber, überwiegend 19.Jh.
einmal 800er Silber, zweimal geprüft mit
ungedeuteter Stadt- und Meistermarke, jeweils
monogrammiert, Gew.167g

80,00 €

190

7 Kaffeelöffel, davon 2 Paare, überwiegend 19.Jh.,
Silber, u.a. Hamburg mit Beschauzeichen und
Meistermarke HS, ansonsten 800er Silber, ein
Löffel defekt, Ges.-Gew.130g

65,00 €

191
7 Besteckteile, Bremer Silberwarenfabrik, 800er
Silber, 2 Menülöffel, 3 Kaffeelöffel, und 2
Kuchengabeln, Ges.-Gewicht 255g 120,00 €

192

4-tlg. Toiletten- Set, 800er Silber
3 Bürsten und ein Handspiegel, mit floralem
Rollwerk verziert, L.15-26 cm, Spiegel mit
normalen, sonst starke Gebrauchsspuren

50,00 €

193
3-tlg. Toilettengarnitur, 835er Silber, 1930er Jahre
Haarbürste, Handspiegel und Kleiderbürste, alle
Teile mit starken Gebrauchsspuren 35,00 €

182
Butter- und Käsemesser mit Silber-Griff,
gestempelt 800 vergoldete Klingen, einmal
einseitig korrodiert, Ges.- L. 20cm, in Etui 20,00 €
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194

2 Kaffeelöffel mit Spatenmuster, 84 Zolotnik Silber,
1857
monogrammiert AB, ungedeutete Meistermarke
A.Б. im Oval, L.14,5cm Gew. ca.64g

70,00 €

195

Sahnelöffel, Moskau, um 1850, 84 Zolotnik, Tula-
Silber
beidseitig graviert, mit geschwärzten Ornamenten,
Laffe vergoldet, L.19cm, Gew. 68g, ungedeutete
Meistermarke BC im Quadrat

160,00 €

196

3 unterschiedliche Kaffeelöffel, 84 Zolotnik Silber,
19./ Anf.20.Jh.
1* davon Meistermarke Grachev, einmal graviert
und vergoldet, L.15-18cm, Gew.123g

150,00 €

197
Zuckerschaufel, russisch, zwischen 1896-1908,
84 Zolotnik Silber
gedrechselter Griff, L.11,4, Gew.29g 30,00 €

198

Kaffeelöffel mit gedrehtem Griff, Silber, Russland
1877
gedrechselter Griff, tropfenförmige Laffe,
L.13,4cm, Gew.23g

20,00 €

199

Schale, Bruckmann& Sohn, Heilbronn, 925er Silber
gemuldet und spitzoval, auf Standring,
HBT:4,8*27,7*26cm, Gew.348g, mit
Gebrauchsspuren

240,00 €

200

6 silberne Henkelbecher, Schweden, Guldsmeds
Aktiebolaget, 1970er Jahre
gebaucht, Ohrhenkel mit Lorbeerblattrelief,
H.o.Henkel: 3,7cm, Gew. 180g, unterseitig punziert

200,00 €

201

Karaffe mit Silbermontierung, 2. Hälfte 20.Jh.,
Gebrüder Deyhle
Kristallglas, birnenförmiger Korpus, Mündung mit
Silbermanschette, konischer Stopfen, H.20,5cm

15,00 €

202
3 Eisschalen, 925er Silber
gefüllter Stand, mit starken Gebrauchsspuren,
D.10cm, H.7,8cm, Ges.-Gew. 265g 40,00 €

203

Zigarrenascher, Palisander mit Silbermontierung,
Garagnon, Pforzheim
gest. 925, massive Holzsegmente, verleimt,
Silberrand mit 3 Ablagen,. D.24,5cm, Altersspuren

35,00 €

204

Tablett mit Silbermontierung, Internationale
Galalith-Gesellschaft Hoff & Co., Hamburg
Modell Chippendale, Material Kerit-
Phenolpressmasse, umlaufende Silbermontierung,
mittig aufgebrachte Plakette "Dem Trainer des
Sieger im Chemnitzer Ausgleich Dresden 1937",
D.35cm, unterseitig Herstellerbezeichnung

50,00 €
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Art-Déco-Dose, 800er Silber, Deutschland
polygonale Wandung, scharnierter, gewölbter
Deckel, ebonisierter Holzknauf und vier Füße,
unterseitig mit Widmungsgravur von 1954,
Herstellerpunze BARCA, H*D: 10*12cm;
Gew.264g

180,00 €

206
Schale mit gewelltem Rand, 800er Silber, Padua,
Italien, Handarbeit
D.13,8cm, H.3,6cm, Gew.122g 65,00 €



207

Tellerchen und kleine Schale mit gewelltem Rand,
Silber Schale mit Dresdner Hofmuster, Gebrüder
Deyhle, D. ca.13cm, 63,6g; Untersetzer mit
Aufschrift: "Niedersächsische Börse zu Hannover",
Wilkens, 800er Silber  D.11cm, Gew.60g

60,00 €

208

Schatulle, Vietnam, 900er Silber, 1950er Jahre
Wandung mit umlaufendem Landschaftsdekor und
Personenstaffage, HBT:5,2*17*10cm, Ges.-Gew.:
416g

220,00 €

209

Drehbleistift und Schreibfeder (unvollständig),
Silber
Art-Déco-Drehbleistift, L.12mm; Schreibfeder ohne
Endstück, L.16,2cm

20,00 €

210

Singvogeldose / Vogelautomat, 800er Silber, wohl
Karl Griesbaum, 1.Hälfte 20.Jh.
in Form einer Tabatière mit reicher
Reliefverzierung, beim Auslösen des Spielwerks
öffnet sich oben ein kleiner, ovaler Deckel, ein mit
Federn besetzter Vogel richtet sich auf und beginnt
sein Lied zu zwitschern, hinteres Geheimfach für
den Schlüssel, HBT:4*10*6,3 cm, Gew.474g,
funktionstüchtig, eine Miniaturschraube zu
ergänzen

600,00 €

211

Dose / Tabatère mit Genreszene, 833er Silber,
Niederlande, 1929
ovale, gewölbte Dose, scharnierter Deckel mit
Darstellung eines Gelages, Feingehaltsstempel,
Jahresbuchstabe, Meistermarke, Beschauzeichen
für Amsterdam, HBT: 2,2*9,5*7cm, Gew.: 103g

110,00 €

212

Zigarettenetui, 800er Silber, 1920er Jahre
reliefierte Wandung mit umlaufendem
Rankendekor, innen mit Widmungsgravur, Deckel
mit Monogramm HG, 7,7*8,6cm, Gew.95,6g

70,00 €

213

Dose mit Wildrosendekor und Tranzluidemaille,
935er Silber
runder Korpus, Deckel mit Blumenmotiv,
guillochiert und zarthellblau transluzent emailliert,
D.6cm, H.2,1cm, Gew.84g, innen mit
Widmungsgravur, Scharnier defekt

85,00 €

214

2 Serviettenringe, unterschiedliche Dekore, Silber,
1.Hälfte 20.Jh.
vieleckiger Serviettenring mit Monogramm CS,
925er Silber, Gew.55g; runder Serviettenring mit
Floraldekor und Monogramm F.G., 800er Silber,
Gew.16g

35,00 €

215
Serviettenring mit Kreuzbanddekor, 800er Silber
monogrammiert KH, D.47mm, Gew. 17,3g,
Gebrauchsspuren 15,00 €

209
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Schildkröte mit Halbedelsteinen, 925er Silber,
Navajo / USA
plastische Darstellung, zentraler Lapislazuli auf
massivem Silbersockel, in hohlem Korpus
eingesteckt, HBT: 38*66*90mm

40,00 €

217

Ascher und Vase mit Silbermontierung
Klarglas und Kristall, Montierung gestempelt 925
und 835, Vasen-H.21,3cm, Ascher-D.9cm;
Gebrauchsspuren

20,00 €

217



Versilbertes

218

12 div.Besteckteile, Augsburger Faden, versilbert
6 Gabeln und 6 Messer mit Stahlklingen, L.20,5
und 26cm, u.a. punziert 12 und ungedeutete
Herstellerbezeichnung

20,00 €

219 6 Menülöffel, Jugendstil, A.E.Natorp, Stade,
versilbert, geometrisches Dekor, L.21,1cm, in Etui 20,00 €

220

10 Besteckteile, WMF Modell 900 Fächer, versilbert
Butter- und Käsemesser, 2 Dessertlöffel,
Fischvorleger, Anleggabel, Saucenkelle,
Breischieber, und Obstmesser, Kelle, tlw.
Altersspuren

30,00 €

221 10 Moccalöffel, Spatenmuster, Silberauflage
L.11,8cm, monogrammiert "E.v.B." 70,00 €

222
Fischbesteck für 6 Personen, WMF, Modell 500
Perlrand, Silberauflage, je 6 Messer und 6 Gabeln,
dazu 2 Anleggabeln , monogrammiert GS 30,00 €

223
Frühstücks- und Menübesteck für 6 Pers., 24 Teile
gt. Hersteller W&B, Perlrand, Monogramm CS,
Gebrauchsspuren 20,00 €

224
Fischbesteck für 6 Personen, Dekor Perlrand,
Silberauflage, Großbritannien, L.18,5 und 22cm,
graviertes Dekor 30,00 €

225

44 Besteckteile, Hanseatische Silberwarenfabrik
A.G. Bremen, Modell Chippendale, 90er Auflage,
je 6 Menügabeln, 6 Frühstücksgabeln, 6
Menülöffel, 5 Suppentassenlöffel, 6
Kuchengabeln, 6 Kaffeelöffel, 3
Frühstücksmesser, 6 Anlegteile, Ges.-Gew.
ca.2000g

20,00 €

226

dreiflammiger Kerzenleuchter, Dresdner Barock,
versilbert, gebuckelte Wandung, zentraler
Zierknauf, drei geschwungene Leuchterarme,
B.ca. 26cm

25,00 €

227

Reise-Schnapsflasche mit Monogramm, Messing
versilbert, Anfang 20.Jh., konisch, aufgesteckter
Becher an der Unterseite, Schraubverschluss mit
Sicherheitskette, Gebrauchsspuren, H.28,5cm

140,00 €

228

Kaffeekanne, Württembergische Metallwarenfabrik
/ WMF, 1940er Jahre, Porzellankanne der Firma
Hutschenreuther, zylindrische Wandung auf drei
Füßen, Isolierung aus versilbertem Messing mit
Hammerschlagdekor, H.22cm, sehr guter Zustand

20,00 €

229

Zuckerschale und Rahmgießer, Württembergische
Metallwarenfabrik, um 1910, Wandung mit
Kleeblattrelief, versilbert, innen vergoldet, H.5 und
6cm, leichte Altersspuren

20,00 €
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230

Teedose, versilbert
gebuckelte Wandung, schauseitig floral graviert,
Deckel mit kleiner Delle; H.12,3cm, Versilberung
intakt

30,00 €

231

Tablett und Henkelschale, versilbert, 1. Hälfte
20.Jh.
Tablett mit Straußenmarke von WMF, D.22,5cm;
ovale, gemuldete Schale mit seitlichen
Handhaben, 18*36cm, jeweils mit stärkeren
Gebrauchsspuren

15,00 €

232

Tischlampe mit Akanthus, B. Bohrmann
Nachfolger Frankfurt, 1920er Jahre
Silberauflage in guter Erhaltung, Sockel mit
Kreuzbanddekor und Basis mit Akanthusrelief,
kannelierter Schaft, einflammig, E27-Fassung,
Elektrifizierung erneuert, ges.-H.ca. 62cm, dazu
Schirm

120,00 €

233

Abendmahlskanne, 1. Hälfte 20.Jh., Silberauflage
zylindrische Wandung, breit getreppter Stand,
scharnierter Deckel mit Kreuz-Bekrönung,
Daumenheber und montierter Ohrenhenkel,
H.28,5cm, Scharnier beschädigt

50,00 €

234
Pillendose mit Marienbildnis, um 1900, versilbert
gewölbt, Deckel mit Reliefdarstellung, D.29mm,
Boden berieben, leicht gedellt 20,00 €

235

Notizblock-Anhänger, Alpacca-Silber, 1930er
Jahre
Hammerschlagdekor, scharniert, der Stift dient als
Verschluss, obere Öse, 5,5*3,3cm, Altersspuren

30,00 €

236

Zigarettenetui, versilbert, 1930er Jahre
guillochierte Wandung mit geometrischem Dekor,
innen mit Widmungsgravur, Deckel mit
Monogramm RS, 8*9,3cm, Gebrauchsspuren

20,00 €

237

Pillendose mit Floraldekor, Robert Kraft, Alpacca-
Silber, Anf. 20.Jh.
oval, scharnierter, leicht gewölbter Deckel,
HBT:2,2*6,5*4,8cm

20,00 €

238

Paar Jugendstil- Vasen, wohl WMF, um 1900
Messing versilbert, seitliche Handhaben,
zylindrische Original-Glaseinsätze, H.21,5cm,
Versilberung zu erneuern, sonst guter Zustand

80,00 €

239

Jardinière, Württembergische Metallwarenfabrik /
WMF, um 1900
Messing versilbert, Mittelsteg mit Griff,
Straußenmarke, HBT: 23*12*8,5cm, Versilberung
zu erneuern

30,00 €

240
Schatulle mit Holzinlett, Quist, versilbert
scharnierter Deckel, Stempelmarke,
HBT:4,5*13*9cm, Gebrauchsspuren 15,00 €
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Uhren

251

Stand- Polyphon, Musikautomat mit ca. 55 Platten,
Marke Polyphon, um 1880, HBT: 175*75*45cm,
zweiteiliges Gehäuse in Nussbaum und
Nussbaumfurnier, Unterschrank mit Klappe, dahinter
55 Wechselplatten, Spielwerk mit vollständigem
Doppelkamm und Stimmkamm in gutem Zustand,
funktionstüchtig, Gehäuse mit Altersspuren und
Fehlstellen, Schlüssel für Glasabdeckung des
Antriebs nicht vorhanden, Tür mit Schlüssel

1.800,00 €

252

Walzenspieluhr, um 1900, in Holzschatulle
6 Lieder laut beigefügtem Zettel: Der lustige Bruder;
Ach! Hedwig! Hedwig!; Weisst du Mutterl; Es war
einmal; Beim Fensterli; Krokodil Marsch; spielt,
Reinigung empfohlen, Gehäuse mit Altersspuren

30,00 €

253
Barometer, Optiker Ruhnke, Hamburg
Nussbaumgehäuse, Messingrahmen und facettiertes
Glas, bedrucktes Zifferblatt, obere Öse, D. 15,3cm 15,00 €

254

Taschenbarometer / Höhen- oder Altimeter,
Messinggehäuse, um 1900, silberfarbenes Zifferblatt,
gebläuter Stahlzeiger, D.45mm, Altersspuren,
Funktion nicht geprüft

60,00 €

255

Pedometer / Schrittzähler, Fritz Chatelain, Schweiz,
um 1910, Messinggehäuse, Emaillezifferblatt mit
arabischen Ziffern, gebläute Stahlzeiger, Gehäuse-
D. 42mm, Zifferblatt mit kl. Fehlstelle, funktionstüchtig

60,00 €

256

Buffetuhr, Glashütter Uhrenbetriebe, 1950er Jahre
furniertes Gehäuse, Holzzifferblatt mit römischen
Ziffern, Uhrwerk mit Schlüsselaufzug,
HBT:22*57*12,5cm, läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft, Herstellerbezeichnung
unvollständig

50,00 €

257

Art-Déco- Ringuhr / Fingeruhr, Knoll & Pregizer,
935er Silber, 1930er Jahre, Silber, partiell mit
Rotgoldauflage, rotgoldenes Zifferblatt, arabische
Ziffern, gebläute Stahlzeiger, Ringkopf 22*16mm,
Ringgröße U 62mm, Zifferblatt und Deckel mit
Herstellerbezeichnung, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft

80,00 €

258

Damenuhr, 1950er/1960er Jahre, 585er Gelbgold
rundes Gehäuse, D.17mm, silberfarbenes Zifferblatt,
Milanaise-Armband mit Faltschließe, Ges.- L.18cm,
Ges.-Gew.26,55g, Handaufzug, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, kaum
Tragespuren

480,00 €

259

2 Armbanduhren: UMF Kal. M9, um 1960 u. Ruhla,
UMF Kal. 24- 42, 1980er Jahre, vernickeltes bzw.
verchromtes Gehäuse, die UMF mit Altersspuren,
die Ruhla in sehr gutem Erhaltungsszustand, Geh.-
Breite 26 und 33mm, laufen beide, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft, jeweils mit Lederband von
Hirsch in guter Erhaltung

30,00 €
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260

Armbanduhr Citizen, Automatik, Edelstahl,
Gliederarmband mit Faltschließe, Zifferblatt mit
Leuchtziffern und -indizes, Zentralsekunde, Datum
und Tag bei 3 Uhr, Geh.-D.37mm, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Gebrauchsspuren

20,00 €

261

Armbanduhr Raymond Weil Collection Don Giovanni
Dual Time 4888-st-20001, Automatic-Kal. 2200,
Edelstahl-Gehäuse, Geh.- B.37mm,
Edelstahlgliederarmband mit Faltschließe, Uhr läuft,
Ganggenauigkeit und- dauer nicht geprüft, mit
leichten Tragespuren, in Originaletui, Karton (beides
mit Altersspuren) und Unterlagen

280,00 €

262

Goldene Armbanduhr, VEB Glashütter
Uhrenbetriebe Güteuhr Kal. 28.1, um 1955
585er Goldgehäuse, Zifferblatt mit arabischen
Ziffern, vergoldete Zeiger, Zentralsekunde, mech.
Werk mit Handaufzug, Druckboden und Werk mit
Firmensignet, Geh.-D. 32mm, Ges.-Gew.30,9g, läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Zifferblatt mit Altersspuren
"Dieses Herrenarmbanduhr-Kaliber mit indirekter
Zentralsekunde wurde nach 1945 von A. Lange &
Söhne als erstes großserienfähiges
Armbanduhrkaliber der Firma aus der im 2. Weltkrieg
eingesetzten Beobachtungsuhr Kaliber 48 bzw.
Kaliber 48.1 durch Verkleinerung entwickelt. Auf den
Markt kam sie erst nach der Verstaatlichung 1948
durch die Firma Mechanik Lange & Söhne VEB,
Glashütte. Als diese Firma 1951 in den neu
gegründeten VEB Glashütter Uhrenbetrieben
aufging, wurde auch die Fertigung des
Herrenarmbanuhrkalibers 28 und 28.1 übernommen"
Quelle: www.glashuetteuhren.de

650,00 €

263

Armbanduhr Norex, Handaufzug, 1960er Jahre
vergoldetes Gehäuse, arabische Ziffern,
Zentralsekunde, Edelstahlschraubboden, D.35mm,
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, Gebrauchsspuren

35,00 €

264 Kautschukarmband mit Faltschließe, Tag Heuer
für Modell SLR, ungetragen 20,00 €

265

Figürliche Bronze- d`oré - Pendule, Frankreich, um
1840, Bronze feuervergoldet, H*B*T:
39*25,5*10,5cm, Kaminuhr   mit rechteckigem,
getreppten Sockel mit Palmblattrelief und
schauseitiger Applikation, felsförmiges
Uhrengehäuse, dunkel patiniert, darauf sitzender
Daphnis als Knabe mit Umhang und Hut, daneben
liegend Panflöte und Wanderstock, Pendulenwerk
durch Quartzwerk ersetzt, leichte, altersbedingte
Gebrauchsspuren

150,00 €
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266

Taschenuhr, 585er Gelbgold, um 1900
guillochierter Rückdeckel, Zifferblatt mit arabischen
Ziffern, untere Sekunde, goldene Louis-XV-Zeiger,
Gehäusedurchmesser 48mm, Ges.-Gew. 87,73g,
läuft nicht, zu reinigen, Zifferblatt haarrissig,
Gehäuse am Rand leicht gedellt, Staubdeckel mit
Widmungsgravur

340,00 €

267

Taschenuhr "Medana" und   Art-Déco- Frackuhr
"Medora", Schweiz, 1920er/ 1930er Jahre, vernickelt,
dazu Uhrenkette, polygonales, floral graviertes
Gehäuse, gebläute Stahlzeiger, untere Sekunde,
rückseitig monogrammiert, B.43mm; schlichtes
vernickeltes Gehäuse, Emaillezifferblatt mit
römischen Ziffern, gebläute Stahlzeiger, untere
Sekunde, ZB mit Haarriss; laufen,  Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft

40,00 €

268

Taschenuhr, 800er Silber, um 1890, mpartiell
rotvergoldet, rückseitig mit Wappenkartusche,
emailliertes Zifferblatt mit arabischen Ziffern,
Orientale- Zeiger, untere Sekunde, D.45mm, läuft
kurz an, zu reinigen

20,00 €

269

Damenuhr mit Federzugarmband und Uhrenkette mit
Schieber, um 1900/1910, Emaillezifferblatt mit
arabischen Ziffern, rücks. floral emailliert, D.26mm,
seitlich angelötete Stege, läuft nicht; Federzug-
Spangenarmband; vergoldete Uhrenkette mit
Jugendstil- Schieber, zentraler Opal beschädigt

20,00 €

270

silberne Taschenuhr, um 1900, rückseitig floral
verziertes Gehäuse, gestempelt "0,800" (800er
Silber), Emaillezifferblatt mit römischen Ziffern,
goldene Louis-XV-Zeiger, untere Sekunde,   Geh.-
D.46mm läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Glas mit Gebrauchsspuren

45,00 €

271

Zylindertaschenuhr, Charles Oudin (1768-1840)
Paris, Schüler von Breguet, um 1820/30
silbernes Gehäuse, Zifferblatt mit römischen Ziffern,
Breguetzeiger, Werk und Staubdeckel signiert,
D.45mm, läuft an, leichte Altersspuren,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

80,00 €

272

Damen-Taschenuhr, 585er Gelbgold, in
Federzugarmband, um 1900, Emaille- Zifferblatt mit
arabischen Ziffern, goldene Louis-XV-Zeiger,
D.29mm, Gew.20,5g, läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft; dazu Federzugarmband mit
Halterung, Herst. Kollmar & Jourdan, Doublé

160,00 €

273

Damen-Taschenuhr, Doublé, Ende 19.Jh.
guillochiertes Gehäuse, rückseitig mit
Wappenkartusche, Emaillezifferblatt mit arabischen
Ziffern, goldene Louis-XV-Zeiger, D.29mm, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, an
Uhrenkette mit Herzanhänger

50,00 €

266-1 266

267

268

269

270

271

272

273

272-1

271-1



275 276

277

274

Damen-Taschenuhr mit Uhrenkette, in Uhrenetui
Gustav Albrecht/ Zerbst i. Anhalt, Doublé- Gehäuse,
Emaille-Zifferblatt mit arab. Ziffern, Louis-XV-Zeiger,
D.2,8cm, Rückdeckel mit floralem Transluzid-
Emaille, Uhrenkette mit Schieber, L.129cm, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

70,00 €

275 Uhrenkette für Umhängeuhr, 800er Silber, L.155cm,
Gew.20,6g 30,00 €

276 Uhrenkette, 585er Rotgold, L.46,5cm, Gew. 15,2g 440,00 €

277

Uhrenzipfel und 2 Uhrenketten, Silber, Taschenuhr-
Chatelaine, 800er Silber, Milanaise-Geflecht, L.mit
Öse 13,5cm; Uhrenkette lang, 800er Silber, Länge
ca.150cm; Uhrenkette mit Karabiner und Ringöse,
Silber geprüft, L.44,5cm

20,00 €

278 Uhrenkette, versilbert, 1930er Jahre, L.27cm
Gebrauchsspuren 30,00 €

279 Uhrenkette, vergoldet, 1930er Jahre, L.28cm 20,00 €

280 2 Uhrenketten, vernickelt, L.28cm 20,00 €

281
3 Wanduhren aus antikem Holz, Italien, 2. Hälfte
20.Jh., quarzgesteuert, rustikale Uhrengehäuse mit
Messingapplikationen, H.25- 31cm 40,00 €

274

278

280

279

281

Münzen+Briefmarken

291

"IPOSTA IBRA - Briefmarken-Block postfrisch,
Katalog-Nr. 446-49 Bl. 1, Deutsches Reich" , Verband
Berliner Philatelisten-Vereine e.V.; 4 Briefmarken
zeigen das Brandenburger Tor, das Schloß und den
Dom in Marienwerder, den Dom und das Rathaus in
Aachen sowie das Standbild des Hl. Burkhardt auf der
Mainbrücke in Würzburg

15,00 €

292

Sonderbriefmarken, Olympische Spiele 1936 in Berlin
großformatiges Gedenkblatt mit Inschrift
"Sonderbriefmarken der Deutschen Reichspost für die
XI. Olympischen Spiele 1936 in Berlin" und dem
passenden Satz (Michel Nr. 609-616), Stempel mit
Datum vom 1.8.36

20,00 €

293 Leipziger Messe, 1949, SBZ 241 II , mit Plattenfehler
Der junge Goethe auf der Messe 50,00 €

294 DDR, Karl Marx, ZDR aus Block 8/9 A, postfrisch 30,00 €

295
DDR, 750 Jahre Mansfelder Kupfer Bergbau, Michel-
Nr.273/74 DZ
postfrisch 20,00 €

291 292
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297 DDR, VI.Internationale Radfernfahrt für den Frieden,
Michel-Nr. 357, Plattenfehler IV 15,00 €

298

DDR, Ernst Thälmann, mit Plattenfehler, Michel-Nr.
Block 14 fB, Aufbau nationaler Gedenkstätten,
Plattenfehler: schwarzer Punkt zwischen U und S von
"SACHSENHAUSEN", postfrisch

50,00 €

299

DDR, Briefmarkenausstellung, Berlin 1954, mit
Plattenfehler, Michel-Nr. Block 10 III, Plattenfehler:
Punkt über rechtem oberen Block-Randornament,
postfrisch

80,00 €

300
DDR, DEBRIA 1950, Leipzig, mit Plattenfehler, Michel-
Nr. Block 7 III, Plattenfehler: schräger, weißer Strich
über 1 des Datums 3.9.1950 am rechten Blockrand 90,00 €

301

DDR, Viererblöcke, Akademie der Wissenschaften,
Michel 261-70, 250 Jahre Deutsche Akademie der
Wissenschaften zu Berlin, 10 Viererblöcke oben
rechts, postfrisch

100,00 €

302
DDR, 5 Jahre sowjetische Weltraumflüge,1962,
Michel-Nr. 926-933, 4 Kleinbögen, postfrisch und
gestempelt, dgz / nicht dgz, Zusammendrucke 50,00 €

303
DDR, 2* Kampf um die nationale Wiedervereinigung,
Michel-Nr. Block 15, 1* postfrisch, 1* gestempelt
(Buchenwald mahnt) 35,00 €

304 DDR, 2* Friedrich-Engels-Jahr 1955, Michel-Nr. Block
13, 1* gestempelt, 1* postfrisch 45,00 €

305 Deutsches Reich, 6 Marken, Michel-Nr.698, 699, 746,
779, 814 und 815, blaues und braunes Band, postfrisch 50,00 €

306
Münzbrief San Marino, 50 Jahre Ferrari, Briefmarken-
Satz und Münze 10000 Lire, 1998, 50th Anniversary
- Ferrari, 835er Silber, einseitig vergoldet 15,00 €

296 DDR, 60 Jahre I.Mai, Michel-Nr.250 und 250 DZ
Rand unten und links 25,00 €
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307
FIVE POUNDS   Münze, Millenium Moment, England,
Numisbrief, Royal Mail 2000, Millenium Moment, Coin
Cover, Last Day of 1999, First Day of 2000 15,00 €

308

Scheingeld, ca. 85 Scheine, 1914-1948 und Photo-Heft
"Die deutsche Mark von 1914-1924", überwiegend
1920er Jahre: u.a. 100 Mark 1920; 50 Mark 1914; 5000
Mark 1922; 1 Mark 1948; 1000 Mark 1922,
unterschiedl.starke Gebr.-spuren; Photo-Heft sämtlicher
deutscher Reichsbanknoten, Reichskassen- und
Darlehenskassen-Scheine der Vorkriegs, Kriegs- und
Inflationszeit, E.Schuster, philatelistischer Verlag,
Nürnberg, 1926

30,00 €

309
Aktie, 125 Rubel, Kaiserlich Russische Regierung, um
1890, Land: Russland, Schuldverschreibung, N°
194079, gerahmt, mit einigen Erneuerungsscheinen 40,00 €

310

gesamt ca. 310 Notgeldscheine, Region Harz, 1921-
1923
16 Orte A-F, gesamt 96 Scheine; 16 Orte F-N, gesamt
94 Scheine, u.a. 17 Orte N-W, gesamt 120 Scheine;
unterschiedliche Herausgeber: u.a. Stadt,
Stadtsparkasse, Gemeinde, Kreisausschuss,
Brockenwirt, Nordhausen-Wernigeröder-Eisenbahn;
sehr guter bis guter Zustand

220,00 €

311

16 Kleingeldersatzscheine, 1917-1920, Aschersleben,
Dessau, Goslar, Halberstadt, Quedlinburg und
Sondershausen; überw.Zust.1-2 (Sonderhausen, 50 Pf.,
Zust.4)

25,00 €

312

ca. 26 Notgeldscheine Quedlinburg, Stadt; Kreis, 1917
- 1923, dabei 3 Gutscheine über 20, 10 und 5 Mark,
Oktober 1918, sowie diverse Scheine über 50 Pfennig,
25 Pfennig, 10 Pfennig und 5 Pfennig; Zust. überw. 1-2

15,00 €

313

26 Notgeldscheine, Bergbau, 1921-1923 und 4
Notgeldscheine, Plau, Mecklenburg, 1922
Bergbau: u.a. Freiberg/S., Bitterfeld und Nachterstedt;
Stadt Plau: 25 Pf., 2* 50 Pf. und 1* 75 Pf.; Zust.1-2

15,00 €

314

ca.100 Notgeldscheine, Region Harz, 1921-1923
Halberstadt, Braunlage, Nordhausen, Thale,
Braunschweig, Ditfurt, Sangerhausen, Schierke,
Gernrode; Zust. überw. 1-2

45,00 €
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315

2 Notgeldscheine, Halberstadt und 11
Inflationsgeldscheine, Goslar und Quedlinburg
je 1 Notgeld-Gutschein über 5 und 10 Mark,
Halberstadt, 1.Dez.1918; 3 Inflationsgeld-Gutscheine
der Firma Steinle&Hartung GmbH, Quedlinburg, ohne
Datum: 500.000 Mark, 500.000 Mark überdruckt 500
Millionen Mark, 3 Millionen Mark überdruckt 30
Milliarden Mark; 1* Gutschein über 10 Millionen Mark,
Quedlinburg, Sept.1923; 2* überdruckte Scheine,
Goslar, Okt.1922/Sept.1923; 5 Inflationsgeldscheine,
Goslar, 20, 50, 100, 200 Milliarden und 1 Billion,
24.Okt.1923; Zust. überw. 2

25,00 €

316
50 Mark 1922, Notgeld - Ledergeld, Osterwieck
Baustein über 50 Mark, Stadt Osterwieck a.Harz,
1.Mai 1922, Zust.2 75,00 €

317
100 Mark 1922, Notgeld - Ledergeld, Osterwieck
Baustein über Einhundert Mark, Stadt Osterwieck
a.Harz, 1.Mai 1922, Zust.2 90,00 €

318 Behelfsgeld - Banknote, 50 Deutsche Mark, 1948
Zust.3 50,00 €

319 Banknote, 50 Pfennig 1948, Deutsche Notenbank,
Berlin, Zust.2 25,00 €

320

9 Notgeldmünzen, 1917, 1918 un 1921 und 1924
5 Pf. 1917, Kleingeldersatzmünze, Stadt
Sangerhausen; 10 Pf. 1917, Kleingeldersatzmünze,
Mansfeldische Gewerkschaft Eisleben; 5, 2* 10 und
50 Pf.1918, Kriegsnotgeld, Herzogtum Braunschweig;
2 und 3 Mark 1921, Notgeldmünze, Thale, Harz; 25
Pf. 1924, Notgeldmünze, Anhaltinisches Notgeld;
Zust.überw. 2

25,00 €

321

2 silberne Gedenkprägungen, Stadt Neuss
1* Sankt Quirinus, D.4cm, pp; quadratische Medaille
"2000 Jahre Römisches Neuss", 1000er Silber,
Gew.32,54g, 3,8*3,8cm

40,00 €

322

Bronzemedaille Hermann Gruson, Magdeburg, 1889
VS "Zur Erinnerung an den 1. Mai" H.Held, Brustbild
von Hermann Gruson nach rechts, RS Bergarbeiter
und Stadtgöttin reichen sich die Hand, darunter
Wappenschild, D.ca.37mm, 19,37g

50,00 €

323

2 Sportmedaillen in Original-Etuis, 1.Hälfte 20.Jh.
1* Bronze, "1.Preis  400m Laufen, Junioren, Saalegau
1913", Medaileur Wynand, D.5cm, Etui "L.Chr.Lauer,
Münzprägeanstalt, Nürnberg-Berlin"; 1* Bronze,
Berliner Wappen mit Umschrift "Der Senat von Berlin",
D.5cm

30,00 €

324

seltene Medaille "Der Sieg auf Korfu", Reichsgraf von
der Schulenburg, 1716, vermutlich Silber, Medailleur
Philipp Heinrich Müller (1654-1719), Gew.29,75g,
D.ca.4,78cm, VS: Brustbild Schulenburgs nach rechts
mit umgelegtem Mantel im Relief, RS: Wappen, vz

150,00 €

325 1/24 Taler 1617, Quedlinburg, Dorothea von Sachsen
1610-1647, ohne Mzz., ss 65,00 €
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326 1/24 Taler 1622, Quedlinburg, Dorothea von Sachsen
1618-1645, ss 25,00 €

327
2* 1/24 Thaler 1823 und 1831, Anhalt- Bernburg,
Landesmünze, Silber, ss 35,00 €

328

St.-Andreas-Ausbeutetaler 1768, Georg III. (1760-
1820)
Braunschweig-Lüneburg, Münzstätte Clausthal,
Münzmeister: Johann Wilhelm Schlemm (JWS), ss

130,00 €

329 5 Mark 1903, Otto, König von Bayern, Kaiserreich
900er Silber, Gew.ca.27,79g, ss 25,00 €

330 5 Mark, Freie und Hansestadt Hamburg, 1903 J,
Kaiserreich, 900er Silber, Gew.27,71g, ss 20,00 €

331 5 Mark Wilhelm II., 1903 A, Preussen, Kaiserreich
900er Silber, Gew.ca.27,8g 25,00 €

332

5 Mark Wilhelm II., 1903 A, Preussen, dazu 1 Mark
1915 und 1/2 Mark 1918,  Mark 1903, 900er Silber,
Gew.27,77g; 1 und 1/2 Mark, 900er Silber, Gew. 5,57g
und 2,81g; ss

20,00 €

333
Münzanhänger, 5 Mark 1907 A, Wilhelm II, Kaiser und
König von Preussen, 900er Silber, Gew.ca.28,88g,
mit angelöteter Öse 25,00 €

334 5 Reichsmark 1934, Garnisonkirche mit Datum
900er Silber, Gew.ca.13,92g, ss 20,00 €

335

4* 5 Mark 1935/37/38, Deutsches Reich und 1* 2 Mark
1901, Kaiserreich, 900er Silber, Gesamt-
Gew.ca.66,84g; 5 Mark: 2* Hindenburg mit
Hakenkreuz und 2* Garnisionskirche;1* 2 Mark 1901,
Gedenkmünze, 200. Jahrestag der Erhebung
Preußens zum Königreich; ss

30,00 €

336 5 Mark 1907 A, Wilhelm II., Preussen, Deutsches Reich
900er Silber, Gew.ca.27,8g, ss 20,00 €

337 20 Mark 1988, Carl Zeiss, DDR, 625er Silber,
Gew.ca.21,0g, vz 150,00 €

338

21 Medaillen und Klippen, DDR, Medailleur Helmut
König (1934 - 2017), Thüringen, überwiegend
Persönlichkeiten aus Sachsen-Anhalt; 6
Kupfermedaillen: 775 Jahre Dessau (Mendelssohn;
Polling; Gropius; Junkers; v.Erdmannsdorff; Leopold-
der alte Dessauer); 4 Kupfermedaillen: Richard
Paulick, Halle-Neustadt; Kulturbund-Ausstellung 1983,
Luther; 20 Jahre Numismatik Wolfen 1986, Meissner
Groschen; Grundsteinlegung Sanssouci, Friedrich II.);
4 Messing-Klippen: Richard Paulick, 25 Jahre
Grundsteinlegung Halle-Neustadt; 1 Messing- und 2
Kupfer-Klippen: Halle-Saale, Sachsen-Anhalt; 1
Kupfer- und 3 Messing-Klippen: 25 Jahre
Grundsteinlegung Halle-Neustadt, 1* rs Wappen
Sa-Anhalts, 3* rs Wappen Halle-Neustadt; 1* Messing-
und 2* Kupfer-Klippen: Halle Saale, Halle-Neusatdt ,
1990, rs Wappen von Sa-Anhalt

120,00 €
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339

Silbermünze und silberne Gedenkprägung, 10 Yuan
2003, China, Panda, 999er Silber, Gew.ca.31.10g, in
Kapsel, pp; Gedenkprägung,Magdeburg, 999er Silber,
Gew.ca.15,01g, in Kapsel, pp

20,00 €

340
Paar Ohrstecker mit mexikanischen Münzen, 585er
Goldfassung, Gew.8,87g, "DOS PESOS", 2 Pesos, in
dreieckiger Fassung, ca.19*19*19mm, Steckbrisur 340,00 €

341
Paar Manschettenknöpfe mit 10 Mark, Preussen,
585er Goldfassung, Gew.19,32g, 2* 10 Mark, Kaiser
Wilhelm II., Preussen, runde Fassung 750,00 €

342 5 Lati 1931, Lettland - Letonia, 835er Silber,
Gew.ca.25g, ss 20,00 €

343 5 Kopeken 1778, Katharina II 1762-1796, Russland
Kupfer, Gew.ca.45,42g, ss 30,00 €

344

Medaille, Wilhelm von Bode, Bildhauer Adolf von
Hildebrand (1847-1921), Bronze, viereckig,
Gew.176,5g, Vorderseite: Kopf Wilhelm Bodes nach
rechts und Name im Relief, vertiefte und ligierte
Signatur "AH", Rückseite: "Das Kunsthistorische
Institut in Florenz seinem Foerderer", H*B 8,25,9cm

20,00 €

345

Medaille, 200 Jahre Caspar David Friedrich, 1774 -
1974, Bronze, rund, Gew.324,3g, Vorderseite:
Schulterporträt nach rechts, Rückseite: Name
zwischen Jahrszahlen, D.8,7cm

20,00 €

346

Satz Erinnerungsmedaillen ""Niemand wird
vergessen, nichts wird vergessen", Russland, Набор
медалей "НИКТО НЕ ЗАБЫТ НИЧТО НЕ ЗАБЫТО";
5 Medaillen in Originalverpackung

30,00 €
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Literatur

351

3 Bücher, Numismatik
"Deutsche Münz- und Geldgeschichte", Arthur Suhle,
VEB Dt.Verlag der Wissenschaft, Berlin, 1971, 257
S.; "Serienscheine", Bd. 1: Grundausgaben, Kai
Lindman, kkk-Verlag, 146 S.; "Anhaltische Münzen
und Medaillen", F.I.Katzer, Museum im Schloss
Bernburg, 1966, 96 S. und 15 Tafeln; Zust.2

15,00 €

352

4 Hefte, Verfasser: Zolldirektor i.R.Tornau,
Städtisches Museum zu Halberstadt, o.Jz., aus der
Reihe: Heimatkundliche Forschungs- und
Sammelstelle für den Harzgau, Museumsverlag;
Nr.2: Die mittelalterlichen Münzen von Halberstadt;
Nr.3: Die mittelalterlichen Münzen der Abtei
Quedlinburg und anderer geistlicher Herren des
Harzgaus; Nr.5: Die mittelalterlichen Münzen der
weltlichen Herren des Harzgaus; Nr.6: Die
Halberstädter Münzen der neueren Zeit; Zust.1-2

20,00 €

353

Der Brakteatenfund von Freckleben im Herzogthum
Anhalt, Anastatischer Neudruck, 1924, historisch
kritisch bearbeitet von Theodor Stenzel, Pastor zu
Nutha, mit 4 Tafeln, Neudruck, Halle (Saale) von der
Ausgabe 1862, Abteilung Verlag der Münzhandlung
A.Riechmann&Co, 71 S., Zust.2

25,00 €

354

Appelschnut, Otto Ernst, Leipzig, 1908, Neues und
Altes von ihren Taten, Abenteuern und Meinungen,
mit Bildern von Richard Scholz, 11.-15.Tausend,
Verlag von L.Staackmann, 147 S., Zust.2

20,00 €

355

Pole Poppenspäler / Hinzelmeier, Theodor Storm,
1927, aus der Reihe "Jugendsträume" eine
Sammlung von Märchen, Schwänken, Sagen,
Erzählungen und Abenteuern für das junge Volk,
Rhein-Elbe-Verlag, Hamburg, 80 S., Zust.3 (Einband
mit stärkeren Gebr.-Spuren

15,00 €

356

Erfreue und nütze !, Drei Erzählungen von Hedwig
Prohl, 186, Verlag von Eduard Trewendt, Breslau,
mit 6 bunten Illustrationen von Sophie Thalheim, 190
S., Zust. altersentsprechend 3

20,00 €

357

Kleiner Bruder Staunemann, Hannes Hüttner,
Kinderbuchverlag Berlin, 1966, Fotos von Lori Ortner,
Propagandabuch zur Wehrerziehung, reich bebildert
mit Fotos des Soldatenalltags bei der NVA, 32 S.,
Einband mit stärkeren Gebr.-spuren, sonst guter
Zustand

20,00 €

351

352 353

354 355

358

Familie Tier. Ein Bilderbuch für unsere Kleinen, Thea
Siegel, 1948, Verlag Paul Beltz&Sohn, Druck
Thür.Volksverlag Arnstadt, Bad Blankenburg,
Querformat, Einband stärkere Gebr.-spuren, Seiten
Zust.2-3

20,00 €
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359

Die Wunderfahrt, Bilder Boertnyik-Sándor, Verse
Albert Sixtus, um 1930 (o.Jz.)
Alfred Hahns Verlag, Dietrich&Sell, Leipzig C1,
1.-4.Auflage (1.-16.Tausend), Nr.33, Einband lose
und etwas verschmutzt, Seiten an der Bindung
tlw.leicht eingerissen oder geknickt, sonst
Innenblätter im gutem Zustand

30,00 €

360

"Zu Viert um die Welt", von Joachim Rohde, Bilder
von Fritz Lattke, 1938, Eine lustige und
abenteuerliche Fahrt mit Hanni, Fritz und Putzi und
dem Raben Kolk, mit 62 farbigen Bildern,
Gebr.Richters Verlagsanstalt, Erfurt, 64 S., Zust.2-3

15,00 €

361

4 Kinderbücher, 1920/1930er Jahre, Alle Vögel sind
schon da! - Die Vögel der Heimat mit Versen von
J.M.v.Koenneritz, Ernst Kaufmann Verlag, Lahr,
o.Jz.; "Die Biene Maja und ihre Abenteuer",
Waldemar Bonsel, Literarische Anstalt
Rütten&Loening, Frankfurt, 1920; "Der
Märchenvogel" von Laurenz Kiesgen, Herder&Co,
Freiburg, 1920; "Sonnenschein und Blumenduft das
ist ein Vergnügen - Liebe Kinderreime aus allen
Jahreszeiten", Else Wenz-Vietor, Nürnberger
Bilderbücher Nr.20, Stalling Verlag, Oldenburg, 1922;
unterschiedl.Zust.2-5

50,00 €

362
"Friedrichs von Schiller sämmtliche Werke", Band 1
bis 18, 1817-1820, J.G. Cotta`scher Verlag, Stuttgart
und Tübingen, Zust.2-3 15,00 €

363

Goethe`s Schriften - Sechster Band "'Torquato
Tasso", um 1800, Neue Auflage, Mannheim, Kupfer
gestochene Titelvignette, Titelblatt mit
"K.K.GARNISONSSPITAL ZU PRAG" und
"Bibliothek des Garnisions-Spital Sarajevo"; 214 S.,
Zust.altersentsprechend 3

15,00 €

364

"Goethe`s sämmtliche Werke in vierzig Bänden",
1855-1858, vollständige neugeordnete Ausgabe. 40
Bde. in 20 Büchern, komplett, J.G. Cotta`scher
Verlag, Stuttgart und Augsburg, Zust.2

50,00 €

365

Blumenlese für das zartere Alter, Johann Wilhelm
Oelsner, Breslau, 1814, gedruckt in der Stadt- und
Universitätsdruckerei bey Graß und Barth, eine
Sammlung von Fabeln, Liedern und kleinen
Gedichten für Kinder an Eltern, Morgen- und
Abendlieder, Tisch-Gebete, gute Vorsätze; 127 S.,
Einband mit stärkeren Altersspuren, sonst
altersenstprechend guter Zustand

30,00 €

366

"Der Olymp" von Prof.  A.H.Petiscus, Berlin 1829
Mythologie der Ägypter, Jugend und Römer, zum
Selbstunterricht für die erwachsene Jugend und
angehende Künstler, 4.Auflage, mit 40 Kupferstichen
von Lud.Meyer, Verlag von Calr Friedrich Amelang,
315 S., Zust.altersentspr.2

15,00 €
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367

That's me! Das Portrait von der Antike bis zur
Gegenwart, 2010, Hrg. Jaap Brakke, Verlag
Niedersächsisches Landesmuseum, Hannover,
Publikation anlässlich der Ausstellung, mit CD "Die
Porträtmaschine", 579 S., Zust.1-2

20,00 €

368

Bau-Kunst Kunst-Bau. Festschrift zum 65.
Geburtstag von Professor Jürgen Paul, 2000, Hrg.
Gilbert Lupfer, Konstanze Rudert, Paul Sigel,
Hellerau Verlag, Dresden, 367 S., Zust.1-2

15,00 €

369

7 Bücher: Klaus Waschk, Almut Heise, Edgar
Augustin, Herm.Glöckner, Kurt Schwitters
"Die Fragmente der Vorsokratiker" - Zeichnungen
von Klaus Waschk, Reproduktion einer Kladde,
Hamburg 1999; "NachBilder" zu Arno Schmidt
Seelandschaft mit Pocahontas" Klaus Waschk
Zeichnungen, Katalog 2000-2004, limitiert auf 300
Expl.; "Hamburger Melancholie", Zeichnungen von
Klaus Waschk, limitiert auf 1200 Expl.; "Almut Heise
- Bilder und Zeichnungen 1989-2012 - Porträts",
Galerie Christian Zwang, Hamburg 2012; "Edgar
Augustin - Skulptur-Zeichnung-Druckgraphik",
Auststellungskatalog, Kunsthalle Recklighausen
1987; Hermann Glöckner - Gemälde und
Zeichnungen, 1904-1945", Werksverzeichnis der
Gemälde, Zeichnungen und Photographien, limitiert
auf 1.700 Expl., Hrg.Kupferstich-Kabinett
Dresden/Nachlass H.Glöckner; "Kurt Schwitters",
Joachim Büchner, 1987; Zust.1-2

30,00 €

370

2 Austellungskataloge: Klaus Kütemeier, davon 1*
mit Widmung des Künstlers, signiertes Exemplar
"Klaus Kütemeier - Skulptueren, Plastiken,
Zeichnungen", Austellungskatalog der Freien
Akademie der Künste in Hamburg, 2001; Katalog 16
"Klaus Kütemeier zum Gedächtnis - Bildwerke und
Zeichnungen" von Heinz Spielmann, mit beiliegender
Preisliste, Kunst in der Handelskammer, Hamburg
2014; Zust.1-2

15,00 €

371

Heinz Theuerjahr "Zwischen Waldhäuser und Afrika",
Graphik und Plastik , 1973, Verlag Morsak Grafenau,
Einband mit Holzschnitt "Raubkatze", 1.Seite mit
Widmung des Künstlers, Zust.1-2 (Einband mit
Lagerspuren/eingrissen)

60,00 €

372

3* Gustav Seitz: Die Zeichnungen, Briefzeichnungen
und Die Druckgraphik, "Die Zeichnungen" aus dem
Besitz öffentlicher Sammlungen und der Gustav Seitz
Stiftung Hamburg, bearb.von Gerhard Schüler,
Dr.Ernst Hauswedell&Co, Stuttgart, 1992, 500 S.;
"Briefzeichnungen", bearb.von Ursula Frenzel,
Hower Verlag Hamburg, 1999, 319 S.; "Die
Druckgraphik - Werksverzeichnis", bearb.von Bernd
Schälicke, Hower Verlag Hamburg, 1995; Zust.1-2

30,00 €

373

Konv. zu   Gustav Seitz, 9 Stk., u.a. Werke
u.Dokumente, Catcher u. Idole, Vier Dichter
"Ein Bildhauer zwischen Ost und West", Joist Grolle,
Hrg. Gustav Seitz Stiftung, Ellert&Richter Verlag,
2010; "Vier Dichter", Museum für Kunst und
Kulturgeschichte Lübeck, 1994-95; "Catcher und
Idole", Hrg.Heiner A.Hachmeister, München; "Eva,
Venus und die Manns: Gustav Seitz - Werke im
öffentlichen Raum", Reinhard Krause, Hrg.Gustav
Seitz Stiftung, Hamburg, 2013; "Von Liebe und
Schmerz" anlässlich der Ausstellung Gustav Seitz,
Plastik und Zeichnungen, Ernst-Barlach-Haus,
Stiftung Hermann F. Reemtsma, Hamburg, 2006;
"Michael Fackelmann fotografiert" Dräger Druck,
Lübeck, 2011; "Gustav Seitz 1906-1969 Plastik-
Zeichnungen-Graphik", Hrg.Akademie der Künste
der DDR und Staatl.Museum Berlin, 1987; Gustav
Seitz. Werke und Dokumente- Katalog mit 157
Abbildungen, 1984; "Gustav Seitz und seine Schüler"
Band 12 der Hamburger Künstlermonograhpien,
Verlag Hans Christians; Zust.1-2

50,00 €
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374

Collection Étienne Vautheret (de Lyon), Paris, 16
Juin 1933, Katalog mit 40 modernen Gemälden von
Pierre Bonnard - Paul Cézanne - J.-B.-C. Corot -
André Derain - Claude Monet - Puvis de Chavannes
- Georges Seurat - Maurice Utrillo und bedeutende
Werke von Renoir; Zust.2-3

15,00 €

375

Es ist die letzte, höchste Not, Rudolf Stumvoll, 1909
Erzählung aus der Zeit der westfälischen Herrschaft,
Creutz´sche Verlagsbuchhandlung, Magdeburg, 92
S., Zust.3

20,00 €

376

Nikolajew, der letzte deutsche Posten am schwarzen
Meer, von Walter Fest, 1919, Selbstverlag, Duisburg
(Rhein), mit farbigen Illustrationen und sw-
Textbildern, mit 5 Kartenbeilagen: Stadtplan von
Nikolajew; Umgebungskarte; Eisenbahnkarte der
Süd-Ukraine und Krim; Karte der Heimfahrt-
Dampferlinien; Kriegsgliederung der Gruppe
Nikolajew; 220 S., Zust.2-3

20,00 €

377

Die Magdeburger Division, Dieter Hoffmann, Druck
M.Schlutius, Magdeburg 1999, Zur Geschichte der
13. Infanterie- und 13. Panzer-Division 1935-1945,
360 S., Zust.1-2

30,00 €

378

9 Hefte, um 1800, Berichte über Befreiungskriege,
Anfang 19.Jh., "Politisch-Militairisches Lieder-Schiff",
1813, 16 S.; "Napoleon, ein charakteristisches
Gedicht, geschrieben im Jahr 1808", Gotha 1813, 5
S.; "Der Teutsche an Napoleon", November 1813, 7
S.; "Aktenstücke für die Deutschen oder Sammlung
aller officiellen Bekanntmachungen in dem Kriege
von 1813", 3.Heft, Dresden, Arnoldische
Buchhandlung, 46 S.; "Der Congreß zu Erfurt",
1.+2.Stück,  Dresden, Hrg.Gottlob Ludwig Völkner,
1808, jeweils 16 S.; "Darstellung der Begebenheiten
in Torgau", 1813, Dresden, Arnoldische
Buchhandlung, 24 S.; "Belagerung von Breslau",
...von einem Augenzeugen, 1807, 13 S. (letzte
S.eingerissen); "Officielle Acten-Stücke in Beziehung
auf den Krieg und den Blokirungs-Zustand der
Brittischen Inseln", Dresden 1806, 32 S.;
Handschriftliche Aufzeichnung "Vierzig Vortheile des
Rheinbundes, poetisch dargestellt von einem
preußischen Patrioten", Stettin, 1813

80,00 €

379

Das Erdbeben in Chili, Heinrich von Kleist, 1920
(o.Jz.), Verlag Fritz Heyder, Berlin, mit 8 Orig.-
Lithographien auf Tafeln (einschl. Titel mit Vignette)
von Alois Kolb, Einband mit Alters. und Gebr.-spuren,
sonst guter Zusatnd

15,00 €

380

Handwörterbuch des Kaufmanns, in 5 Bde., 1920er
Jahre, Lexikon für Handel und Industrie,
Hanseatische Verlagsanstalt Hamburg, Lederrücken,
Zust.2, Einbände berieben

25,00 €
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381

Die landschaftlichen Grundlagen des dt.
Bauschaffens, III.Band "Der Osten", um 1940, ohne
Jz., bearbeitet von Julius Schulte-Frohlinde, Walter
Kratz und Werner Lindner, Georg D.W.Callwey,
München, 373 Seiten, mit  ca.550 Abbildungen und
Illustrationen, Grundrisse; Inhalt: Geleitwort -
Einführung - Grundlagen und Ziele des Bandes - Alte
bäuerliche Baugewohnheiten des deutschen Ostens
- Dei Hauslandschaften im Osten - Bauernhöfe -
Kleinsiedlungen und Siedlerstellen - Schaufenster
und Außenwerbung - Reihenhäuser - Planmäßige
Stadtgründungen - Drei- und viergeschossige
Mehrfamilienhäuser für Mittel- und Großstädte -
Richtlinien zur Ausführung von Putz- und
Malerarbeiten - Kleine freistehende Hauskörper,
Lauben und Wochenendhäuser - Kleine und große
Einfamilienhäuser - Häuser mit allseitig abgewalmten
Dächern - Häuser mit gebrochenem Dach -
Kindergärten, Schulen, Heimbauten der HJ.- Krüge,
Gasthöfe, Saalbauten und Gemeinschaftshäuser,
Theater, Rathäuser und Verwaltungsgebäude -
Gemeindehäuser, Rathäuser und
Verwaltungsgebäude; Einband mit Gebr.-spuren,
sonst Zust.2

30,00 €

382

Bauen + Wohnen,  2 Bd., 1957 und 1958
Zeitschrift für die Gestaltung und Technik von Bau,
Raum und Gerät, hrg. Verlag Bauen und Wohnen,
München, reich bebildert, diverse Grundrisse und
Konstruktionsblätter, mit Verzeichnis der Architekten
und Entwerfer, 1957: 446 S.; 1958: 420 S.; jeweils
ohne Titelblätter gebunden; Zust.1-2

40,00 €

383

Das Tischlerbuch,  R.Bermpohl und H.Winkelmann,
1955, ein Lehr- und Nachschlagebuch für die
gesamte Bau- und Möbeltischlerei mit 1620
Abbildungen, 2 mehrfarbigen Werkzeichnungen und
8 vierfarbigen Tafeln der gebräuchlichsten
Möbelhölzer, erweiterte Ausgabe, Bertelsmann
Verlag, Gütersloh, 6.Auflage, 496 S., Zust.2

20,00 €

384

Das Buch der Erfindungen, Gewerbe und Industrie,
Bd.1/2, 1894/1865, 2 Bd. in einem Buch, Otto
Spamer Verlagsbuchhandlung, Leipzig und Berlin,
"Mit vielen Ton-, zahlreichen Titelbildern und
mehreren tausend Textillustrationen"; 1.Bd., 460 S.;
2.Bd.: Die Kräfte der Natur und ihre Benutzung, 458
S.; Lederrücken mit Goldprägung, Zust.2, Einband
mit Gebr.-puren

20,00 €

385

Brehms Tierleben in 4 Bänden, Kleine Ausgabe für
Volk und Schule, 1924/25, Bibliographisches Institut,
Leipzig; Bd.1: Die Wirbellosen; Bd.2: Die Fische,
Lurche und Kriechtiere; Bd.3: Die Vögel (1925); Bd.4:
Die Säugetiere; Einbände mit stärkeren Gebr.-
Spuren, Zust.2-3

20,00 €

386

Schaufensterkunst, Elisabeth von Stephanie-Hahn,
1926, Lehrsätze und Erläuterungen, mit 20 farbigen
Skizzen der Verfasserin und 509 vom Verlage
L.Schottlaender&Co. GmbH gesammelten
Photographien von Schaufenstern und Dekorations-
Utensilien, 3.Auflage, Verlag "Der Konfektionär",
Berlin, 271 S., Einband   mit starken Alters- und
Gebr.-spuren, Innenblätter gewellt durch Feuchtigkeit

60,00 €
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387

Das moderne Putzfach in Wort und Bild, Anna Pabst,
1916, Verlagsbuchhandlung Heinrich Killinger,
Leipzig und Nordhausen, mit 134 Abbildungen und
42 Tafeln, 344 S., Bilder u.a. mit künstlerischen
Entwürfen von Frauenhüten, Kopfbedeckungen der
Frauen vom Altertum bis in die neue Zeit,
Modellentwürfe von Hüten, Farbenlehre, sowie
Abbildungen von Draht- und sonstigen Hutformen;
Einband mit stärkeren Gebr.-spuren, sonst Zust.2

40,00 €

388

URANIA, Monatszeitschrift über Natur und
Gesellschaft, 1952 und 1953, in 4 Bd., Urania Verlag
GmbH, Jean; gebunden, jeweils 1 Jahrgang in 2
Bdn., Zust.2

20,00 €

389

9 Ausgaben "Handbuch für Reisende", Karl
Baedeker, um 1900/1920, 2* Südbayern, Tirol und
Salzburg, etc., 1896 und 1898; München und
Südbayern, 1928; Schwarzwald, Odensee-
Bodensee, 1921; Die Rheinlande von der Schweizer
bis zur Holländischen Grenze, 1886; Oberitalien mit
Ravenna, Florenz und Pisa, 1928; Paris nebst
einigen Routen durch das nördliche Frankreich,
1905; Süddeutschland - Oberrhein, Baden,
Württemberg, Bayern und die angrenzenden Teile
von Österreich, 1913; Southern Germany
(Wurtemberg and Bavaria), 1914; Zust.überw.3

60,00 €

390

17 Ausgaben Griebens Reiseführer, überwiegend
1930er Jahre, Bd.6: Berlin und Umgebung, 1911;
Bd.28: Mosel und Vulkan-Eifel, 1933; Bd.31:
Frankfurt a/M und Umgebung, 1929; Bd.52:
Stockholm und Umgebung, 1913-1914; Bd.53:
Dt.Nordseebäder, 1932; Bd.58: Kopenhagen,
kl.Ausg. 1913-1914; Bd.65: Rügen, 1930; Bd.67:
Nord-Tirtol und Vorarlberg, 1929; Bd.75: Kl.Führer
für die Rhein-Reise, 1906; Bd.75: Rhein, kl.Ausg.,
1938; Bd.80: Italien in einem Bande, 1928; Bd.99:
Bayr.Wald u.Böhmerwald, 1939; Bd.138: Pfalz, Saar
und Nahetal, 1937; Bd.152: Hohe Tauern mit West-
Kärnten, 1927; Bd.151: Dalmatien, 1935; Bd.163:
Odenwald und Bergstrasse, 1936; Zust.überwiegen
2-3

40,00 €

391

Atlas, V.Serie: Obstbäume, Hrg. Dr.O.von Kirchner
& H.Boltshauser, 1923, Serie V aus "Atlas der
Krankheiten und Beschädigungen unserer
landwirtschaftlichen Kulturpflanzen", 2.Auflage,
Verlag Eugen Ulmer, Stuttgart; 30 farbige Tafeln mit
kurzem, erläuternden Text, jeweils H*B 24,9*17,5cm;
Zust.1-2

20,00 €

392
Württembergische Metallwarenfabrik WMF
Musterbuch 1925/26
501 S., Zust.2-3 100,00 €
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393

3 Ausgaben "Die deutsche Plastik", Pantheon,
Florenz / Kurt Wolff Verlag, München, Erwin
Panofskiy "Die deutsche Plastik des 11. bis
13.Jahrhunderts", 1924, 137 Lichtdrucktafeln; Adolf
Felner "Die deutsche Plastik des 16.Jahrhunderts",
1926, 91 Lichtdrucktafeln; Adolf Felner "Die deutsche
Plastik des 17.Jahrhunderts", 1926, 63
Lichtdrucktafeln; Zust.2, Vollst.n.gepr.

30,00 €

394

Moderne Kunst in Meister-Holzschnitten, IX.Band,
um 1900, o.Jz., nach Gemälden und Skulpturen
berühmter Meister der Gegenwart, Verlag von
Richard Bong, Berlin, 172 S., mit zahlreichen teils
farbigen Abbildungen und Kunstbeilagen im Text,
Zust.2-3, tlw.leicht stockfleckig

25,00 €

395

Diercke Schulatlas für höhere Lehranstalten, 1925
Große Ausgabe, 60.Auflage, ausgeführt in der
Kartographischen Anstalt von Georg Westermann ,
Braunschweig, 156 S., dabei: Westermanns
Einzelkarte 454 "Das südliche Niedersachsen";
Ergänzungskarte zu Dierckes Schulatlas
"Deutschland" (Falze tlw.eingerissen, Knicke);
Karten aus Teil III des Westermanns Atlas zur
Weltgeschichte "Neuzeit" 16.-20.Jh., Zust.2-3

20,00 €

396

Kochbuch "Der Weg zum Herzen des Mannes",
ca.1920, o.Jz., Schweidnitzer Geschenk-Kochbuch
für junge Ehen, 326 S., im Pappschuber, Zust.2
(Einband verschmutzt)

20,00 €

397

Magdeburg und die umliegende Gegend,
J.C.F.Berghauer, 1. und 2.Teil, 1800/1801
Johann Christian Friedrich Berghauer, Verlag
G.Ch.Keil, Magdeburg; Teil 1: Grundriss und Ansicht
der Stadt von der Mittagsseite nicht enthalten, 316
S., Teil 2: mit einer Ansicht der Stadt von der
Morgenseite (seitl.eingerissen), 354 S.;
zust.altersentsprechend 2

400,00 €

398

Topographische Beschreibung des Herzogthums
Magdeburg..., 1780,  ...und der Grafschaft Mansfeld,
Magdeburgischer Hoheit von Carl Ludewig Oesfeld,
Berlin; "An Seine Hochfreyherrliche Exellenz dem
Hochgebohrnen Herrn, Herrn Friedrich Wilhelm,
Freyherrn von der Schulenburg...",  mit Vorrede des
Verfassers, 1.Abt.: Allg.Nachrichten, den
gegenwärtigen Zustand des Herzogtums Magdeburg
betreffend; 2.Abt.: Geographischer Entwurf des
ganzen Herzogtums; 3.Abt.:Topograph.Verzeichnis
aller im Herzogtum Magdeburg und der Grafschaft
Mansfeld befindlichen Städte; 415 S., Seite 1
(Titelseite nicht vorhanden), Lederrücken mit
Goldprägeschrift, Zust.altersentspr.2

500,00 €
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399

Kurzgefaßte Beschreibung der Stadt Magdeburg,
1839, ... und deren Umgebungen; ein
Erinnerungsbuch und instructiver Wegweiser für
Einheimische und Fremde; von Friedrich Wilhelm
Lehmann, Magdeburg; "Enthaltend: das
Geschichtliche, Georgraphische, Statistische und
Topographische; das Merkantil- und Industrie-
Wesen; die öffentlichen und Privat-Anstalten für
Kunst und Wissenschaft, für Geistes- und
Lebensgenuß; die Sehens- und Merkwürdigkeiten,
Spaziergänge und Vergnügungs-Oerter etc."; 336
S., Zust.altersentsprechend 2

280,00 €

400

Bilder aus der Vorzeit an der mittleren Elbe, 1.Band:
Steinzeit und Bronzezeit, 1930, ein Heimat- und
Volksbuch für den Regierungsbezirk Magdeburg und
seine Grenzlandschaften, Verlag August Hopfer,
Burg bei Magdeburg, 334 S., Zust.2

15,00 €

401
Magdeburger Zeitung, April 1919, gebundene
Ausgabe
die ersten 11 Seiten gerissen, sonst guter Zustand 180,00 €

402

Historisch-statistisches Handbuch für den
Regierungsbezirk Magdeburg, 1.Teil, 1926
bearbeitet von Dr.Hellmut Kretzschmar, Karl Peters
Verlag, Magdeburg, , 1.Teil: Geschichte, 246 S. ohne
Karte des Regierungsbezirkes; Zust.2

80,00 €

403

Aus Unsres Herrgotts Kanzlei, Magdeburg in
Vergangenheit und Gegenwart, hrg. von
Superintendent Heinrich Danneil, mit zahlreichen
Textabbildungen, Faber´sche Buchdruckerei
Magdeburg, 1924, 230 S., Zust.2-3

20,00 €

404

Zur Geschichte der Dörfer Gr.Ottersleben,
Kl.Ottersleben und Benneckenbeck, 900 - 1902
zusammengestellt von C.Peicke, Gr.Ottersleben,
nach gedruckten und ungedruckten Urkunden, nach
Handschriften, Zeichnungen u.a., 259 S., 4 SW-
Fotos im Anhang, Zust.1-2

190,00 €

405

Kinderheilstätte "Liebrechtsborn", Bad Rehburg, 1929
die neue Kinderheilstätte der Landesversicherungs-
anstalt Hannover, Verlag: Culemann'sche
Buchdruckerei, Hannover, mit datierter Widmung und
Signatur von Otto Kurzrock auf dem vorderen
Vorsatzblatt, herausgegeben anlässlich der
Einweihung des Neubaus, zahlreiche Abbildungen
und Risszeichnungen, 96 S., Einband mit
Altersspuren (leicht fleckig), sonst Zust.1-2

15,00 €
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406

Funkheinzelmanns Harz-Märchen, Hans Bodenstedt,
um 1930, Ein Buch von Freude und Sonne für klein
und groß, Funkheinzelmann-Verlag, Karl Welchert,
Thale, o.Jz., 74 S., Zustand 2-3

15,00 €

407

Deutsche Volksbilder und Naturansichten aus dem
Harze, 1866, von Johann Georg Kohl, Carl Rümpler
Verlag, Hannover, 436 S., im oberen Bereich
wasserfleckig, Zust.3

30,00 €

408

2 Bücher: Unterharz und Östliches Harzvorland,
1931 und 1932, Die vor- und frühgeschichtliche
Besiedlung des Unterharzes und seines Vorlandes
auf Grund der Bodenfunde, Inaugural-Dissertation
zur Erlangung der Doktorwürde der Vereinigten
Friedrichs-Universität Halle-Wittenberg, vorgelegt
von Paul Grimm aus Torgau, Druck Gebauer-
Schwetschke A-G, Halle 1931, mit Tafeln und Karten,
179 S., Zust.2-3; Wirtschaftsgeographie des
Östlichen Harzvorlandes, Hugo Zauft, Max Niemeyer
Verlag, Halle 1932, 108 S., stark wellig, Zust.5

15,00 €

409

Wanderung durch den Harz, Wilhelm Blumenhagen,
mit 30 Stahlstichen, um 1840, o.Jz., Georg Wigand´s
Verlag, Leipzig, mit 30 Stahlstichen nach Ludwig
Richter, 256 S., stockfleckig, tlw.wellig, Zust.3-4

60,00 €

410

Neue Halberstädter Chronik, von Prof.Dr.Boettcher,
Halberstadt 1913, von der Gründung des Bistums im
Jahr 804 bis zur Gegenwart, Verlag von
J.Schimmelburg, Walter Cramer, 413 S., Zust.2

50,00 €

411

Werdegang der tausendjährigen Kaiserstadt
Quedlinburg, 1925, geschildert von Dr.Hermann
Lorenz, mit 11 Bildern im Text, 27 Bildern auf 12
Tafeln und einer geschichtlichen Flurkarte, Verlag
von H.Schwanecke, Quedlinburg, 112 S., Zust.2
(Einband m.stärkeren Altersspuren)

15,00 €

412

Quedlinburgische Geschichte, 1. und 2. Band, 1922
zur Tausendjahrfeier der Stadt Quedlnburg, im
Selbstverlage des Magistrats der Stadt Quedlinburg,
1.Band: Werdegang von Stift und Stadt Quedlinburg,
von Oberrealschulderektor Dr.Hermann Lorenz, 398
S.; 2.Band: Kulturgeschichtliche Bilder aus
Quedlinburgs Vergangenheit, von Dr.Selmar
Kleemann, 390 S.; Zust.2

40,00 €

413

Berichte über Gemeinde-Angelegenheiten der Stadt
Quedlinburg, 1861-1867, 2 vom Oberbürgermeister
der Stadt Quedlinburg Gustav Brecht handsignierte
Ausgaben, Druck von G.Basse: 1 Ausgabe: Bericht
über die Verwaltung und den Stand der Gemeinde-
Angelegenheiten der Stadt Quedlinburg für die Jahre
1861-1962, 100 S.; 1 Ausgabe: Bericht ..... für die
Jahre 1861-1862 und für die Jahre 1863-1867 in
einem Buch, gesamt: 284 S. plus Anhang
"Vermögens-Übersicht (Lagerbuch) der
Stadtgemeinde Quedlinburg, Ende des Jahres 1867,
sowie Denkschrift über den Stand und die
Verwaltung 1868; Zust.2 -3

50,00 €
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414

Darstellung der älteren Bau- u.Kunst-Denkmäler,
Heft 33: Quedlinburg, 1923, 33.Heft, 2.Teil: Kreis
Stadt Quedlinburg aus der Reihe: Beschreibende
Darstellung der älteren Bau- und Kunst-Denkmäler
der Provinz Sachsen, Hrg. Historische Kommission
für die Provinz Sachsen und für Anhalt, Selbstverlag,
Magdeburg, 232 S., mit 41 Lichtdrucktafeln
(unvollst.) und kunstgeschichtlichem Stadtplan;
Zust.3-4

40,00 €

415

Urkundenbuch der Deutschordens-Commende
Langeln.....in der Grafschaft Wernigerode, 1882
"Urkundenbuch der Deutschordens - Commende
Langeln und der Klöster Himmelpforten und Waterler
in der Grafschaft Wernigerode", bearbeitet und mit
geschichtlichen Uebersichten und Erläuterungen zu
den Siegeltafeln versehen von Dr. Eduard Jacobs
(Archivrath und Gräflicher Bibliothekar zu
Wernigerode), Verlag Otto Handel, Halle, 731 S.,
Zust.1-2 (neue Bindung)

60,00 €

416

Landeskunde des Herzogtums Anhalt, 1. Band,
Dr.phil.Emil Weyhe, 1907, Buchschmuck von Karl
Ströse, Verlag der Herzoglichen Hofbuchdruckerei
E.Dünnhaupt, Dessau, Beilage 2 Karten:
Anhaltisches Muldetal und Anhaltisches Elbetal;
Anhaltisches Saaletal und Anhaltisches Selketal; 272
S., Zust.1-2

20,00 €

417

Bibliographie zur Geschichte von Anhalt und Die
Provinz Sachsen in Wort und Bild, Bibliographie zur
Geschichte von Anhalt, bearbeitet von Reinhold
Specht, Selbstverlag der Historischen Kommission,
Magdeburg, 1930, 360 S., Zust.2; Die Provinz
Sachsen in Wort und Bild, Faksimile-Ausgabe 1990
von der Ausgabe Verlag Julius Klinkhardt, 1900, 476
S., Zust.1

15,00 €

418

22 Hefte Neujahrsblätter, 1877- 1922, Provinz
Sachsen, Hefte 1/1877, 2/1878, 4-6/1880-82, 10-
16/1886-1892, 18/1894, 19/1895, 21-24/1897-1900,
38/1914, 39/1915, 41/1917, 44/1922; Hrg.
Historische Kommission der Provinz Sachsen,
Zust.2-4

100,00 €

419

4 Bde.: Jahrbuch der Historischen Kommission für
die Provinz Sachsen und für Anhalt, im Selbstverlag,
Magdeburg: Bd.1/1925 und 3-5/1927-29, Zust.2-4
(Folgewerk zu Kat.-Nr. 418)

40,00 €

420

2 Magdeburger Adressbücher, 1955 und Reprint von
1817, "Das Blaue Adressbuch der Stadt Magdeburg
1995/96", Hrg.Mediengesellschaft Magdeburg mbH;
Reprint, Nr.9 "Das Magdeburger Adressbuch von
1817", Hrg.Stadtarchiv Magdeburg, 2003; Zust.1 und
2

20,00 €
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421

Die Freie Stadt Danzig, von Fritz Braun und Carl
Lange, 1929, o.Jz., Natur, Kultur und Geschichte des
Freistaates, mit 19 Kunstbeilagen und 1 Karte,
Friedrich Brandstetter, Leipzig, 280S., Einband mit
Gebr.-spuren, sonst guter Zustand

20,00 €

422

Mordilla Jubiläumsbuch, handsigniertes Exemplar,
1997, OLI Verlag, nummerierte vom Künstler
signierte Ausgabe (273/700-numerierte Exemplare),
Jubiläumsbuch zum Dank für 25 Jahre
Zusammenarbeit von Guillermo Mordillo mit dem
F.W.Heye Verlag GMBH, 233 S., im Schuber, Zust.1

80,00 €

423

Das moderne Bühnenbild, Oskar Fischel, 1923
Verlag Ernst Wasmuth A.-G., Berlin, 147
Abbildungen, 8 Farbentafeln, Zust.2 (Einband mit
stärkeren Altersspuren)

40,00 €

424

4 Kalender aus den Jahren 1899, 1900 und 2* 1903
Patriotischer Haus-Kalender 1899, Patriotischer
Verlag Schlegel, Braunschweig; Jahrbuch der
Berliner Morgen-Zeitung, Kalender 1900 und 1903,
Verlag der Berliner Morgen-Zeitung, Berlin;
Prochaska´s Familien-Kalender 1903, Verlag
K.u.K.Hofbuchhandlung Karl Prochaska, Wien und
Teschen; Zust.2-4

15,00 €

425
2 Kalender für das Erzgebirge und das übrige
Sachsen, 1913 und 1931, Hrg. Woldemar Müller,
Verlag Arwed Strauch, Leipzig, jeweils 80 S., Zust.2 15,00 €

426

7 Zeitschriften Interview,  Andy Warhol, 1981/1982
Verlag: Interview, New York: 4 Stück aus dem Jahr
1981, VOL.XI: 9 / September bis 12 / Dezember
(Dez. 2 Seiten ca.4cm eingerissen); 3 Stück aus dem
Jahr 1982, VOL.XII: 1 / Januar, 4 / April und 5 / Mai;
Zustand 1-2

200,00 €

427
Zeitschrift "Daheim", Jahrgang 1895, gebunden
XXXI.Jahrgang, Beilagen No.1 bis 52, Verlag
Velhagen&Klasing, Bielefeld und Leipzig, Zust.1-2 10,00 €

428

Zeitschrift "Der Welt-Spiegel", 2.April 1914-
30.Dezember 1915, gebunden, Illustrierte Halb-
Wochenschrift des Berliner Tageblatts, 2 letze Seiten
eingerissen, sonst Zust.2

20,00 €
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431

Leni Zimmermann-Heitmüller (1879, Stettin - ?, war tätig
in Hannover) "Roter Tulpenstrauß", 1909,
Farbholzschnitt/Japan, im Druckstock monogrammiert,
unten rechts handsigniert "L. Zimmermann" und datiert
"09", Motivmaß D. ca. 37cm, partiell minimal
knickspurig, unter Passepartout, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 49,5*49,5cm, *Deutsche Landschafts- und
Stilllebenmalerin und Lithografin, Ehefrau des
Hannoveraner Malers August Heitmüller, Studium an
der Kunstschule Berlin und Azbe-Schule München,
Ausst. u.a. der Kestner-Gesellschaft Hannover
(Thieme/Becker)

1.200,00 €
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432

August Heitmüller (1873 Gümmer - 1935 b.
Meran/IT), "Krähen auf dem Feld", frühes 20. Jh.,
Linolschnitt, unten links monogrammiert, Motivmaß
H*B 31*41,5cm, stockfleckig, verglast gerahmt
(Rahmen mit Lagerspuren), Gesamt-H*B
46,5*56cm

480,00 €

433

Édouard Halouze (1895-1958, F), "Fischende
Damen" und Weihnachtskarte, um 1920,
Pochoirfarbdrucke, jeweils unten links signiert, 1*
mit Akzenten in Silber, Blattmaß H*B 29,8*29,8cm,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 55*51cm;
Klappkarte H*B einfach 12,6*16,3cm, jeweils mit
leichten Altersspuren

240,00 €

434

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978,
Dresden), "Feuerweber", 1926, Farbholzschnitt
im Druckstock monogrammiert "MEPH", unten
rechts handsigniert, unter Passepartout, Ausschnitt
H*B 24,5*29,5cm, minimal stockfleckig, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 37,5*42cm

150,00 €

435

Oscar Droege (1898, Hamburg - 1983, ebd.),
"Düne mit Meerblick", um 1930, Farbholzschnitt
Dünenlandschaft bei stürmischen Wetter, u.r.
signiert, Blattmaß 22*36,5 cm, verglast gerahmt,
partiell stockfleckig

80,00 €

436

undeutlich signiert "Alte Waage zu Braunschweig",
1. Hälfte 20. Jh., kolorierter Holzschnitt
im Druckstock monogrammiert, unten rechts
handsigniert, links betitelt, Blattmaß H*B
34,3*31cm, aufgezogen, verglast gerahmt (Leiste
mit leichten Lagerspuren), Gesamt-H*B
59,3*49,3cm

60,00 €

437

Ottilie Ehlers-Kollwitz (1900, Finkenkrug - 1963,
Berlin), "Dorf in der Niederung", 1943, Holzschnitt
in der Platte monogrammiert und datiert, unten
rechts handsigniert, links betitelt und bezeichnet,
Blattmaß H*B ca 28*41,5cm, aufgezogen, verglast
gerahmt, verso mit originalem Kaufbeleg von 1947

150,00 €

438
Annedore Policek (*1935, Magdeburg), "Harlekin",
1985, Linolschnitt, unten rechts handsigniert und
datiert, Blattmaß H*B 21*14,5cm 20,00 €

439

Annedore Policek (*1935, Magdeburg), "Frau mit
blauem Vogel", 1972, Linolschnitt/Aquarell
unten rechts handsigniert und datiert, Blattmaß
H*B 41,5*29cm

40,00 €

440

Lieselotte Klose (1918, Magdeburg - 2010, ebd.),
"Sonnenblume", aquarellierter, Linoldruck/
Japanpapier unten links signiert, H*B 14*9,8cm,
aufgezogen

20,00 €
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441

Erika Zuchold (1947, Lucka - 2015, Asunción,
PRY), "Abstraktion in Schwarz-Violett", 1996,
Monotypie, Materialdruck, unten links handsigniert
und datiert, Blattmaß H*B 66*50,5cm, aufgezogen,
Gesamt-H*B 99,5*70cm, *dt. Kunstturnerin und
bildende Künstlerin, gewann bei Olympischen
Spielen vier Silbermedaillen und eine
Bronzemedaille sowie mehrere Titel bei
Weltmeisterschaften. Nach ihrer sportlichen
Laufbahn war sie künstlerisch tätig. U.a.
absolvierte sie 1975 - 1979 ein Abendstudium der
Malerei und Grafik bei Ulrich Hachulla (* 1943),
malte ab 1980 in dem von ihrem Mann
eingerichteten Atelier und stellte auch mehrfach
aus. [vgl. wikipedia.org]

90,00 €

442

Erika Zuchold (1947, Lucka - 2015, Asunción,
PRY), Paar Monotypien "Buchseiten IV & VI", 1997
Umdruck von Naturmaterialien u.a., unten rechts
handsiginiert und datiert, links bezeichnet "Blatt IV"
und "Blatt VI", Blattmaß H*B je 60*79cm
*dt. Kunstturnerin und bildende Künstlerin, gewann
bei Olympischen Spielen vier Silbermedaillen und
eine Bronzemedaille sowie mehrere Titel bei
Weltmeisterschaften. Nach ihrer sportlichen
Laufbahn war sie künstlerisch tätig. U.a.
absolvierte sie 1975 - 1979 ein Abendstudium der
Malerei und Grafik bei Ulrich Hachulla (* 1943),
malte ab 1980 in dem von ihrem Mann
eingerichteten Atelier und stellte auch mehrfach
aus. [vgl. wikipedia.org]

100,00 €

443

Matthäus Merian (1593, Basel - 1650,
Langenschwalbach), "Schloss und Stättle
Giffhorn", Kupferstich, Plattenmaß H*B 19*37,5cm,
verglast gerahmt, Gesamtmaß 25,5*41,5cm, Blatt
mit leichten Altersspuren, Leiste leicht bestoßen
und zu leimen

40,00 €

444

Caspar Merian (1627 - 1686), "Wildemann F. B. L.
Freye BergStatt. Auff dem Hartz", 1654,
Kupferstich, Motivmaß 23*35,5cm, heller Mittelfalz,
Ränder mit 3 kurzen Rissen; unter Passepartout
(u.l. mit hellem Wasserfleck), verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 44*55,5cm

50,00 €

445

Moreau, Paar "Jagdszenen" nach Philippe Ledieu,
Lithografien, 1. Hälfte 19. Jh., unten typografisch
bezeichnet "Pppe Ledieu élève d`Horaz Vernet
pinx", "Déposé" und "Moreau élève de Tazet
sculp.", Blattmaße H*B 35,5*49cm, Blätter mit
Alters- und Lagerspuren, v.a. Ränder partiell
beschädigt, jeweils aufgezogen und verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 44,5*62cm

200,00 €

446

Meta Plückebaum (1876, Dortmund - 1945,
Düsseldorf), Katzenpärchen "Brüderlein und
Schwesterlein!", Radierung, unten rechts
handsigniert, links betitelt, Plattenmaß H*B
27,5*24cm, Blatt gebräunt, unten rechts mit
Wasserfleck (außerhalb des Motivs), verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 42*34,8cm
*geb. Weber, Tier-, Blumen- und Porträtmalerin,
Grafikerin; gehörte zu den ersten Mitgliedern des
Vereins Düsseldorfer Künstlerinnen

60,00 €

447

Lithografie, "Le Portrait du duc de Reichstadt
(Napoléon, Herzog von Reichstadt)", 1. Hälfte
19.Jh., wohl nach Lambertus van den Wildenberg
(1803, Arnhem - 1857, Antwerpen/NL), in der
Platte unleserlich signiert, darunter typografisch
bezeichnet, Blatt mit marginalen Altersspuren,
partiell retouchiert, unter Passepartout, verglast
gerahmt, Rahmen mit vergoldeter Zierkante,
Gesamt-H*B 55,3*44,7cm,

30,00 €
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448

G. M. Kurz, "Alternburg. Bahnhof", Mitte 19. Jh.,
Stahlstich nach L. Rohbock
Verlag G.G. Lange Darmstadt, Blatt leicht
gebräunt, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 18*23cm

25,00 €

449

E. Patten, "Der Dom zu Magdeburg", Mitte 19. Jh.,
Stahlstich nach O. Wagner
unter Passepartout, Ausschnitt H*B 12*17cm,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 26*31cm

20,00 €

450

J. M. Kolb, "Der Dom zu Nauenburg", Mitte 19. Jh.,
Stahlstich nach L. Rohbock
Verlag G. G. Lange, Darmstadt, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 19*13,2cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 31*22,5cm

20,00 €

451

J. Poppel, "Die Liebfrauenkirche zu Halberstadt",
Stahlstich, um 1860, T. O. Weigel Leipzig, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 30,5*20,5cm,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 46,5*36,3cm

20,00 €

452

Hermann Fritz Neumann (1858, Elmshorn - 1920,
Dresden), "Dackel", Radierung, unten rechts
signiert "Neumann", links bez. "Orig. Radg.",
Plattenmaß H*B 11,5*8cm, Blatt mit Alters- und
Lagerspuren, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
26*20,5cm

30,00 €

453

Max Berg (1870 - ?), "Dessauer Rathaus",
kolorierte Radierung, unten rechts signiert "M.
Berg", links bezeichnet, Plattenmaß H*B
19*13,5cm, leichte Verunreinigungen unter Glas,
verglast gerahmt (Leiste bestoßen), Gesamt-H*B
29,5*23,5cm

20,00 €

454

anonymer Künstler, "Rudelsburg a.d. Saale", um
1900, Radierung, unten rechts betitelt, links
bezeichnet "Orig. Rad.", daneben mit radiertem
Wappen, Motivmaß H*B 17,3*24,5cm, Blattränder
verunreinigt, verglast gerahmt (Rückwand zu
fixieren), Gesamt-H*B 31,3*37,5cm

20,00 €

455

signiert "Lindgren", "Goethes Gartenhaus", um
1910, Radierung, unten rechts handsigniert,
Plattenmaß H*B 8,5*12cm, Blatt mit leichten
Verunreinigungen, unterer Rand mit Riss, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 20*25cm

15,00 €

456

6 Reklame-Farbtafeln, um 1920, 2* Ludwig
Hohlwein, für Riquet-Pralinen und Riquet-Tee, Lith.
Kunstanstalt Emil Gerasch; 2* Willy Petzold für
Tell-Schokolade, F. Linder für Prize Medal
Velvetten und Chocolat Suchard Cacao, H*B von
17,7*12cm bis 28,5*19,5cm

25,00 €

457

Kurt Pallmann (1886-1952), „ Der Alte Dessauer“,
kolorierte Radierung, unten links betitelt, rechts
handsigniert, Motivmaß H*B 27*36,5cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 41*50,5cm

40,00 €
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458

undeutlich signiert, "Kubistische Landschaft",
1930er Jahre, Radierung, unten rechts
handsigniert, Motivmaß H*B 15,3*17,5cm, verglast
gerahmt (Leiste mit Altersspuren), Gesamt-H*B
24*26cm

50,00 €

459

J. von Bellersheim (?), "Mittelmeerlandschaft",
1930er Jahre, Radierung, unten rechts undeutl.
signiert, Motivmaß H*B 17,3*12,3cm, verglast
gerahmt (Leiste mit Altersspuren), Gesamt-H*B
27,5*21,5cm

45,00 €

460

Eberhard Tacke (1903-1989), "Christus über der
Stadt", 1956, Radierung, unten links betitelt, rechts
handsigniert, Motivmaß H*B 26*21cm, Blattmaß
H*B 51*36,5cm, leichte Lagerspuren außerhalb
des Motivs

25,00 €

461

Curt Winkler (1903 - 1974), "VEB Gips-
Schwefelsäure-Chemie-Werk Coswig/Anhalt",
1963, Kupferradierung, unten links betitelt, rechts
bezeichnet und handsigniert, Motivmaß H*B
23,5*32,5cm, Blatt partiell mit Lagerspuren,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 40*51cm

40,00 €

462

P. Hermann, "Frau am Strand", 1974, Lithografie
unten rechts handsigniert und datiert, links betitelt,
Plattenmaß H*B 10,5*14,8cm, Blattmaß H*B
15,7*21,5cm

30,00 €

463

Peter Sylvester (1937, Saalfeld - 2007 in Leipzig),
o.T. (Gebrochene Landschaft), 1980, Radierung
unten rechts handsigniert und datiert, Blattmaß
H*B 13,5*20cm, dazu Literatur "Peter Sylvester",
1980, Staatliches Lindenau-Museum Altenburg,
mit Werkverzeichnis der Druckgrafik, erste Seite
mit Widmung, Folierung beschädigt

25,00 €

464

Horst Bartnig (*1936, Militsch), "Relationen 3 (2)",
1980, Strichätzung, Ex. 191/500, verso
monogrammiert und datiert sowie bezeichnet, mit
Widmung, Blattmaß H*B 15,5*22cm

30,00 €

465

Dietrich Fröhner (1939, Nürnberg - 1983,
Magdeburg), "Einladung zur Ikarus-Ausstellung",
1980, Lithografie, unten rechts handsigniert und
datiert, künstlerisch gestaltetes Faltblatt zur 100.
Ausstellung in der Klubgalerie Magdeburg
Hegelstraße 3 "Ikarus", November 1980 - Januar
1981, H*B 29,5*41,5cm,gefaltet
*An der Ausstellung, kuratiert von Jörg-Heiko
Bruns, beteiligten sich mehr als 60 Künstler mit
über 60 Arbeiten [vgl. Freundeskreis Bildende
Kunst, Kulturbund der DDR, Stadtleitung
Magdeburg (Hg.): Ikarus, Ausst.-Kat. zur
gleichnamigen Ausstellung v. 22.11.1980-
17.1.1981

30,00 €

466

Peter Proksch (1935, Wien - 2012, Wolkersdorf),
"Mädchen und Einhorn", 1980, übermalte
Radierung, unten signiert, datiert und betitelt,
Motivmaß H*B 17,2*16,7cm, flächig leicht
gebräunt, unter Passepartout (mit reversiblen
Verunreinigungen), verglast gerahmt, Leiste mit
leichten Altersspuren, Gesamt-H*B 51,3*36cm

650,00 €

458 460 461

459

462

463

464

465

466

467 468

468

2 Farboffsets von Martin Lersch und Michael Vogt,
1980er Jahre, Martin Lersch (*1954,
Mönchengladbach): "En route", 1984, unten auf
Passepartout handsigniert und betitelt, Ex.
432/460, Ausschnitt H*B 34,5*35cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 52,5*52,5cm und Michael
Vogt (*1957, Willich): "Case", unten auf
Passepartout handsigniert und betitelt, Ex.
222/230, Ausschnitt H*B 34,5*35cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 55,5*55,5cm

40,00 €

467

undeutlich signiert, "Laubheuschrecke", 1983,
Kupferstich, unten rechts signiert, in der Platte
monogrammiert und datiert, links betitelt, Ex.
7/20, Plattenmaß H*B 14,8*13,8 cm, minimal
stockfleckig, unter Passepartout, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 42,2*32,2cm

         25,00 €



470

469

469

S. Putimcev (RUS), "Katharina II. in
Gardeuniform, 1762", 2. Hälfte 20. Jh.,
Kupferstich, nach Vigilius Eriksen im Stil des
18. Jh., in der Platte bezeichnet "Engraved by
S. Putimcev", Motivmaß H*B 37,8*28,4cm,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 55*40cm

120,00 €

470

P. W. Pichugin, "Reiterportrait von Alexander
I.", 2. Hälfte 20. Jh., kolorierter Kupferstich
nach Franz Krüger im Stil des 19. Jh., in der
Platte kyrillisch bezeichnet, Blattmaß H*B
57*37,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
73*52cm

120,00 €

471

M. Bückner, "Schlosstor", 2001, Radierung
mit Gold-Akzenten, unten rechts handsigniert,
links bez. "Radierung", Blattmaß H*B
11,3*15,5cm

15,00 €

468-1

Gemälde

481

anonymer Künstler, "Christus als Salvator
mundi", wohl Italien, 16./17. Jh., Öl/Holz
oktogonale Tafel, rückseitig undeutlich
bezeichnet/signiert, H*B 26,5*19cm, längs
gerissen/repariert, inaktiver Wurmbefall,
nachträglich gerahmt, Gesamt-H*B
31,5*24,5cm

150,00 €

482

2 Bildtafeln mit Rokoko-Motiven, 18. Jh.,
Öl/Holz, lt. Einlieferer ehemals
Kutschenpanele, goldener Grund mit lieblichen
Putti-Szenen in floraler Kartusche, H*B je ca.
46*53cm, partiell mit Craqulé und
Farbfehlstellen, Holz partiell beschädigt und
teilweise repariert, inaktiver Wurmbefall

800,00 €

483

Paar Biedermeier-Porträts, 1. Hälfte 19. Jh.,
Pastell/Papier
Darstellung eines galant gekleideten Paares,
unsigniert, unter oval geschnittenem,
vergoldeten Passepartout, Ausschnitt H*B
27*22,5cm, Ränder des Damenporträts mit
kleineren Beschädigungen, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B je 38,5*34cm

200,00 €
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484

3 Handzeichnungen von Carl Spitzweg (1808,
München - 1885, ebd.), Graphit/Papier
männliche Studien "Bäcker und zwei galante
Herren", 1 Blatt mit Künstler-Signum, H*B
16,8*8,2cm, 11,4*7,2cm und 11,5*7,7cm,
rückseitig in Sütterlin für den Zuschnitt
beschriftet "rechts, mitte, links", Blätter partiell
mit oberflächlichen Papierläsionen, im
Original-Passepartout, typografisch beschriftet
"Karl Spitzweg" (veraltete Schreibweise), H*B
28,5*38cm, verglast gerahmt mit vergoldeter
Wellenleiste  Gesamt-H*B 30,5*40cm;
Provenienz: um 1920 in Niedersachsen
erworben, seitdem in Familienbesitz (partiell
bestoßen, Rückwand zu fixieren)

900,00 €

485

Anonymer Künstler der Romantik, "Am
Flussufer im Gebirge", 19. Jh., Öl/Leinwand
idyllische Landschaftsszene mit bäuerlichen
Hütten und Personenstaffage, im Hintergrund
eine Burg auf dem Hang, H*B 75*100cm, 2
Stellen restauriert/retuschiert, in prunkvollem
Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B 105*130cm,
Rahmen partiell mit Altersspuren und wenigen
Fehlstellen

240,00 €

486

Monogrammist LS, "Königlicher Empfang",
1879, Öl/Leinwand, unten rechts
monogrammiert und datiert, H*B 38*55cm,
craqueliert, kleinere Fehlstellen, mittig mit
Verunreinigung; in Goldstuckrahmen (partiell
bestoßen), Gesamt-H*B 54*71cm

480,00 €

487

Victor Vervloet (1829-1904, BEL), "Rathaus
von Oudenaarde", 1888, Öl/Lwd., unten rechts
signiert und datiert "88", H*B 70*124cm,
fixiertes Craquelé, gerahmt, Gesamt-H*B
83,5*137,5cm

650,00 €

488

Berthold Gen, mer (1858, Boggusch/PL -
1927, Berlin), "Bäuerin mit gefalteten Händen",
Öl/Leinwand, unten links signiert, "B.
Genzmer", H*B 58,3*46,3cm, Fehlstellen
besonders im Randbereich, in prunkvollem
Goldstuckrahmen (partiell bestoßen), Gesamt-
H*B 79,5*65,5cm

130,00 €

489

Eduard Peithner von Lichtenfels (1833, Wien -
1913, Berlin), 4 Landschaftsstudien "Mölln",
Tinte/Graphit/Papier, teilweise aquarelliert
jeweils signiert "Lichtenfels" und
ortsbezeichnet, H*B von 20,2* 28,7cm bis
47,7*33,3cm, geringe Alters- und Lagerspuren

200,00 €
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490

Monogrammist E.R., "Altdeutscher,
teinzeugkrug", 1906, Aquarell, unten rechts
monogrammiert, darunter bezeichnet "...[...],
ungef. nat. Gr., im Kunstgewerbemuseum zu
Berlin, 6.1.1906", verglast gerahmt, Gesamt-
H*B 36*34cm

120,00 €

491

Deutscher Monogrammist des Jugendstils,
"Hinter dem Vorhang", 1906, Tusche/Papier
monogrammiert "E.S." bzw. "M.S." und datiert,
erotische Darstellung in hochfeiner
Ausführung, Blattmaß ca. 26,5*19,5cm;
aufgezogen und verglast gerahmt (Leiste
partiell bestoßen), Gesamt-H*B 50,5*42 cm,
passend zu Katalognr.492-494

100,00 €

492

Deutscher Monogrammist des Jugendstils, "Im
Schlafzimmer", 1906, Tusche/Papier
monogrammiert "E.S." bzw. "M.S." und datiert,
erotische Darstellung in hochfeiner
Ausführung, Blattmaß ca. 26,5*19,5cm;
aufgezogen und verglast gerahmt (Leiste
partiell bestoßen), Gesamt-H*B 47,5*37,3 cm,
passend zu Katalognr.491, 493, 494

100,00 €

493

Deutscher Monogrammist des Jugendstils,
"175", 1906, Tusche/Papier, monogrammiert
"E.S." bzw. "M.S." und datiert, erotische
Darstellung in hochfeiner Ausführung,
Blattmaß ca. 26,5*19,5cm; aufgezogen und
verglast gerahmt in Goldstuckrahmen mit floral
verzierter Leiste (partiell bestoßen), Gesamt-
H*B 49,5*40 cm, passend zu Katalognr.491,
492, 494

100,00 €

494

Deutscher Monogrammist des Jugendstils,
"Fetisch", 1906, Tusche/Papier
monogrammiert "E.S." bzw. "M.S." und datiert,
erotische Darstellung in hochfeiner
Ausführung, Blattmaß ca. 26,5*19,5cm;
aufgezogen und verglast gerahmt in
Goldstuckrahmen mit floralem Dekor (partiell
leicht bestoßen), Gesamt-H*B 45,5*37,5cm,
passend zu Katalognr.491-493

100,00 €

495

unsigniert, Art-Déco-Plakatentwurf, um 1910,
Gouache/Papier, Blattmaß H*B 24*16,7cm,
aufgezogen, in Passepartout (mit reversiblen
Verunreinigungen), unter Glas in Historismus-
Goldstuckrahmen (Altersspuren), Gesamt-H*B
60*49cm

400,00 €

496

wohl Kopie nach Alexander E. Iacovleff (1887-
1938, RUS), "Portrait eines Chinesen",
Pastell/Aquarell/Papier, unten rechts signiert
und datiert "1918", Blattmaß H*B 28*21, unter
Passepartout, einfach gerahmt, Gesamt-H*B
41*31cm

180,00 €

497

Monogrammist des Art Déco, Plakatentwurf
"Rauchendes Pärchen", 1920er Jahre,
Gouache/Papier, unten links monogrammiert
"S.A.", Motivmaß H*B 21,8*18,2cm, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
42,5*35,5cm. Bis 2021 als dauerleihgabe im
Sprengel Museum Hamburg.

1.200,00 €
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498

Otto Hänssgen (1885, Hassenhausen - 1956,
Rethen), "Lehrer von Adenbüttel", um 1920,
Öl/Lwd., großes Portrait eines galant
gekleideten Herren in Grüntönen, unten links
monogrammiert, rückseitig von fremder Hand
bezeichnet und datiert, H*B 91*70,5cm,
Leinwand partiell restauriert/retuschiert, 4*
hinterlegt; gerahmt, Leiste mit Altersspuren,
Gesamt-H*B 109*88cm

600,00 €

499

E. Ritterbecks, "Stillleben mit Silberblatt,
Lampiononblumen und Quitten", 1920er Jahre,
Öl/Lwd.
unten rechts signiert, H*B 60,5*50cm, partiell
craqueliert, eine Beschädigung übermalt,
gerahmt (Leiste bestoßen), Gesamt-H*B
76*66cm

280,00 €

500

Einar Gross (1895-1962, DK), "Fischerboote
im Morgengrauen", Öl/Leinwand
unten rechts signiert "Gross", H*B 70*100cm,
craqueliert, in Goldstuckrahmen (partiell
bestoßen), Gesamt-H*B 89*119cm

150,00 €

501

Roland Goujon (19./20. Jh., FR),
"Küchenstillleben", 1920er Jahre, Öl/Lwd.
unten rechts signiert "R. Goujon", H*B
49,5*60cm, 2 Stellen beschädigt, gerahmt,
Gesamt-H*B 65*75,5cm

340,00 €

502

übermalte Sepiafotografie, "Historische
Straßenansicht", 1. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Papier/Holz
H*B 12,3*16cm, partiell mit Farbfehlstellen

25,00 €

503

Johann Ransleben attr. (1906-1980, tätig in
Oldenburg) "Stilleben mit Rosen", 1930er
Jahre
Öl/Platte, unten links signiert, Platte konvex
gewölbt, H*B ca. 49*38cm, Rahmen in
Altsilber mit grün abgesetzter Hohlkehle,
Gesamt-H*B 59*49cm

20,00 €

504

L. Eurante (?), "Schlafender Soldat", 1930er
Jahre, Öl/Leinwand, unten rechts signiert, H*B
34,5*21cm, partiell craqueliert, in schwarzem
Lackrahmen mit verzierter Innenleiste (partiell
beschädigt und mit Fehlstellen), Gesamt-H*B
53*40cm

60,00 €
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505

Heinz Roder (1895-?), "Goldene Abendsonne",
um 1930, Öl/Lw., Feld mit Kornstiegen bei
Sonnenuntergang, unten links signiert,
rückseitig betitelt, H*B 60*80cm

120,00 €

506

undeutlich signiert, "Landschaft mit Flusslauf",
1. Hälfte 20. Jh., Öl/Holz, unten rechts signiert,
H*B 30,5*40,5cm, leichter Farbabrieb rechts,
rückseitig mit Widmung, unter samtbezogenem
Passepartout, gerahmt, Gesamt-H*B
52*62,5cm

280,00 €

507

Engelbert Kothera, "Paar Blumenstillleben",
1930er Jahre, Öl/Holz, 1* unten links signiert,
H*B je 14*12cm, partiell craqueliert und mit
Fehlstellen, gerahmt, Gesamt-H*B 21*19,5cm,
partiell bestoßen

50,00 €

508

undeutlich signiert, "Porträt eines jungen
Mädchens", wohl 1931, Pastell
Schulterporträt eines Mädchens mit
Schneckenfrisur, unten rechts unleserlich
signiert und datiert, oval, verglast im
Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B 60*49cm

120,00 €

509

Theodor Heinrich Uffrecht (1878,
Haldensleben-1954, ebd.) "Klosterkirche
Krevese b. Osterburg", 1937, Öl/Hf.
unten rechts signiert, rückseitig betitelt und
datiert, H*B 39,3*47,5cm, gerahmt, Gesamt-
H*B 49,3*57,7cm

70,00 €

510

Theodor Heinrich Uffrecht (1878,
Haldensleben-1954, ebd.) "Kornstiegen,
Kiefern, Felder, Ferne", 1937, Öl/Hf.
unten rechts signiert, rückseitig betitelt und
datiert, H*B 75,3*110, zu reinigen, gerahmt
(Leiste partiell bestoßen), Gesamt-H*B
91,5*126,5cm

60,00 €

511

Wladimir G. Krikhatzkij (1877-1942, RUS),
"Taras Bulba", 1939, Öl/Hartfaser
unten rechts signiert, rückseitig bezeichnet
und datiert, H*B 27,5*36,7cm, Ränder mit
Alters- und Lagerspuren

120,00 €

512

attr. Boris Naumovich Rapoport (1922-2006,
UZB), "Orientalische Straßenszene", 1945,
Öl/Leinwand, unten rechts undeutl. signiert
und datiert, H*B 50*70cm, Leinwand zu
restaurieren; Rahmen mit Alters- und
Lagerspuren, Gesamt-H*B 61,5*81,5cm

220,00 €

513
Kopie nach Ernst Wilhelm Nay, Abstrakte
Komposition, dat. (19)48, Öl/Lwd.
H*B 61*82cm 200,00 €

514

undeutl. signiert, "Waldweg ins Tal", Mitte 19.
Jh., Öl/Hartfaser, unten links signiert, H*B
60*80cm, zu reinigen, gerahmt (Leiste partiell
bestoßen), Gesamt-H*B 69*89cm

100,00 €
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Paul Wiegand (1917, Magdeburg -?), "Altes
Fischerufer in Magdeburg", 1960er Jahre,
Gouache/Papier, unsigniert, rückseitig
bezeichnet, H*B 29,3*41,3cm

80,00 €

516

Ernst Iosifovich Neizvestny (1925,
Sverdlovsk/RU - 2016, New York/US), o.T.
(Verschmelzung), Mischtechnik
unten rechts kyrillisch signiert, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 33,5*25cm,
verglast gerahmt, *russisch-amerikanischer
Bildhauer, ab 1947 Studium in Riga und
Moskau, 1976 Emigration in die USA;
Lehrtätigkeit an der University of Columbia;
Auszeichnungen u.a.: Staatspreis der
Russischen Föderation und Orden der Ehre

280,00 €



517

Ernst Iosifovich Neizvestny (1925,
Sverdlovsk/RU - 2016, New York/US), o.T.
(Vereinigung), Tinte/Papier
unten links signiert, Blattmaß H*B 34,5*26cm,
leichte Randläsionen, minimal knickspurig,
verglast gerahmt, *russisch-amerikanischer
Bildhauer, ab 1947 Studium in Riga und
Moskau, 1976 Emigration in die USA;
Lehrtätigkeit an der University of Columbia;
Auszeichnungen u.a.: Staatspreis der
Russischen Föderation und Orden der Ehre

180,00 €

518

Christian Ludwig Bokelmann (1844, St.Jürgen-
1894, Berlin), "Porträt eines bärtigen Mannes",
ca. 1869, Öl/Karton, unten mittig auf Plakette
bezeichnet "Bokelmann, Studienkopf", H*B
40*32,5cm, Malgrund konvex, verso in
Sütterlin beschriftet "Erste Studie von Chr. L.
Bokelmann, etwa aus dem Jahr 1869, von ihm
seinem Onkel (Mutters Bruder) Stürcke
geschenkt, von dessen Witwe Anna Stürcke,
an ihre Nichte Adelheid, geb. Schmidt, meiner
Frau verschenkt. Richard Baumgarten,
Staatsanwalt [...] Juli 1907 [...]", unten mit
nachträglicher Widmung "Meinem lieben
Bruder Adolf in Dankbarkeit von seiner
Schwester Ida. Magdeburg, den 25.7.1944"; in
lackiertem Holzrahmen mit vergoldeter
Zierkante (partiell bestoßen), Gesamt-H*B
50,5*43cm,  Genre- und Porträtmaler in
Düsseldorf, später Karlsruhe; Studium unter
Wilhelm Sohn an der Düsseldorfer Akadamie;
ab 1874 regelmäßige Teilnahme an der
Berliner Akad.-Ausstellung, hierbei 1879
Verleihung der großen gold. Medaille; u.a.
bekannt für die "großzügige, charaktervolle
Schilderung des Volkslebens seiner Heimat"
[Thieme/Becker, Bd. 3/4, S.236f.]

300,00 €

519

monogr. R.F., "Fachwerkmuseum Ständerbau
in Quedlinburg", 2. Hälfte 20. Jh., Öl/Hartfaser
unten links monogrammiert, H*B 23,5*14,5cm,
gerahmt, Gesamt-H*B 31,3*22cm

45,00 €

520

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Küstenlandschaft", Öl/Leinwand
unten links signiert, H*B 31*65,5cm, gerahmt,
Gesamt-H*B 44*79cm, Leiste bestoßen

80,00 €

521

Wolfram Hänsch (*1944, Meißen, tätig in
Meißen & Dresden), "Aufgang", 1976,
Zeichnung, unten rechts handsigniert und
datiert, H*B 15*10,3cm, aufgezogen, Gesamt-
H*B 29,8*20,5cm

15,00 €

522

J. Bessen, 6 runde Miniaturen "Ostsee", 1985,
Öl/Holz, Ahrenshoop u.a., jeweils rückseitig
signiert/monogrammiert und datiert, teilweise
bezeichnet, Gesamt-D. mit Rahmen ca. 11cm

30,00 €

523

Lieselotte Klose (1918, Magdeburg - 2010,
ebd.), "Narzisse", aquarellierte
Zeichnung/Papier, unten rechts handsigniert,
H*B 12*10,2cm, aufgezogen

20,00 €

524

Manfred Virkus, "Blick vom Magdeburger
Werder", 2. Hälfte 20. Jh., Aquarell
unten links signiert und undeutlich datiert,
unter Passepartout, Ausschnitt H*B
20,3*29,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
34,5*42,5cm

40,00 €
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525

Manfred Virkus, "Grado/Italien", 2. Hälfte 20.
Jh., Aquarell, unten rechts signiert, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 22,3*31cm,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 36,5*44,5cm

40,00 €

526

Erika Zuchold (1947, Lucka - 2015, Asunción,
PRY), "Impression - Tamaracouta", 1996,
Mischtechnik, unten rechts handsiginiert und
datiert, links betitelt, Blattmaß H*B 26*35cm,
aufgezogen, Gesamt-H*B 50*70cm
*dt. Kunstturnerin und bildende Künstlerin,
gewann bei Olympischen Spielen vier
Silbermedaillen und eine Bronzemedaille
sowie mehrere Titel bei Weltmeisterschaften.
Nach ihrer sportlichen Laufbahn war sie
künstlerisch tätig. U.a. absolvierte sie 1975 -
1979 ein Abendstudium der Malerei und Grafik
bei Ulrich Hachulla (* 1943), malte ab 1980 in
dem von ihrem Mann eingerichteten Atelier
und stellte auch mehrfach aus. [vgl.
wikipedia.org]

70,00 €

527

Erika Zuchold (1947, Lucka - 2015, Asunción,
PRY), "Überschlag", 2000, Aquarell
große, abstrahierte Darstellung einer Turnerin
in Orange-Grün-Nuancen, unten links
handsiginiert und datiert, Blattmaß H*B
99*69,5cm, *dt. Kunstturnerin und bildende
Künstlerin, gewann bei Olympischen Spielen
vier Silbermedaillen und eine Bronzemedaille
sowie mehrere Titel bei Weltmeisterschaften.
Nach ihrer sportlichen Laufbahn war sie
künstlerisch tätig. U.a. absolvierte sie 1975 -
1979 ein Abendstudium der Malerei und Grafik
bei Ulrich Hachulla (* 1943), malte ab 1980 in
dem von ihrem Mann eingerichteten Atelier
und stellte auch mehrfach aus. [vgl.
wikipedia.org]

80,00 €

528

Erika Zuchold (1947, Lucka - 2015, Asunción,
PRY), "Im Wald von Tamaracouta", 1996,
Handzeichnung und Lithografie unten rechts
jeweils handsiginiert und datiert, links betitelt,
Zeichnung rechts im Bild monogrammiert und
datiert, H*B 29,8*42cm, aufgezogen, Gesamt-
H*B 50*70cm; sowie Zeichnung H*B
31,5*44cm, obere Ecken leicht gedellt, *dt.
Kunstturnerin und bildende Künstlerin, gewann
bei Olympischen Spielen vier Silbermedaillen
und eine Bronzemedaille sowie mehrere Titel
bei Weltmeisterschaften. Nach ihrer
sportlichen Laufbahn war sie künstlerisch tätig.
U.a. absolvierte sie 1975 - 1979 ein
Abendstudium der Malerei und Grafik bei
Ulrich Hachulla (* 1943), malte ab 1980 in dem
von ihrem Mann eingerichteten Atelier und
stellte auch mehrfach aus. [vgl. wikipedia.org]

90,00 €
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Erika Zuchold (1947, Lucka - 2015, Asunción, PRY), "Im
Garten von gegenüber", 1996, Aquarell/Lwd.
unten rechts handsiginiert und datiert, links betitelt, links im
Bild monogrammiert und datiert, H*B 27*35,7cm,
aufgezogen, Gesamt-H*B 50*70cm
*dt. Kunstturnerin und bildende Künstlerin, gewann bei
Olympischen Spielen vier Silbermedaillen und eine
Bronzemedaille sowie mehrere Titel bei
Weltmeisterschaften. Nach ihrer sportlichen Laufbahn war
sie künstlerisch tätig. U.a. absolvierte sie 1975 - 1979 ein
Abendstudium der Malerei und Grafik bei Ulrich Hachulla (*
1943), malte ab 1980 in dem von ihrem Mann eingerichteten
Atelier und stellte auch mehrfach aus. [vgl. wikipedia.org]

80,00 €

530

Nataliya Zozulya (tätig in Kiev/London), "Kloster unserer
lieben Frauen", 1999, Acryl/Öl//Hartfaser, unten links
signiert, rückseitig datiert und ortsbezeichnet "Magdeburg",
H*B 51,5*81cm, in Galerierahmen, Gesamt-H*B 59*88,5cm

90,00 €

531

Günter Altmann (1933-2020, Magdeburg), "Beduine", 2012,
Acryl/Leinwand
unten rechts monogrammiert und datiert, H*B 50*60cm, in
vergoldeten Prunkrahmen (Altersspuren, partiell mit
Fehlstellen), Gesamt-H*B 67*76cm

30,00 €



532

Russische Ikone "Heiliger Georg, der
Drachentöter", 19. Jh., Tempera/Holz
partielle Vergoldung, Einzeltafel mit zwei
Rückseiten-Sponki, Kovceg, H*B 53,5*43cm,
Kanten bestoßen, fixiertes Craquelé

1.000,00 €

533

Russische Ikone "Gottesmutter von Kasan,
flankiert von 4 Heiligen", 19. Jh.,
Tempera/Holz
Einzeltafel mit 2 Stirnseiten-Sponki, H*B
32,5*25,5cm, leicht konvex, Kanten bestoßen,
partiell mit Farbfehlstellen, fixiertes Craquelé

300,00 €

534

Russische Ikone "Johannes der Täufer", 1.
Hälfte 20. Jh., Tempera/Holz, partielle
Vergoldung, rückseitig aufgesetzte
Querleisten, H*B 42*31,5cm, längs gerissen,
Kanten leicht bestoßen, partiell mit
Farbfehlstellen, fixiertes Craquelé

280,00 €

535
Russische Ikone "Erzengel Michael", 2. Hälfte
20. Jh., Tempera/Holz,H*B 51,5*37cm, Kanten
leicht bestoßen, wenig craqueliert 280,00 €

536

unsigniert, "Tag & Nacht", 2. Hälfte 20. Jh.,
Emaille/Kupfer
H*B 11*11cm, auf Holz, Gesamt-H*B
19,3*19,3cm

80,00 €
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Glas
541

Kerzenständer, Biedermeier um 1850, H.22,5cm
Messingstand und -mündung, Glasmittelteil mit
Rubinätze auf mattiertem Grund, Messingteile mit
Gebrauchsspuren

25,00 €

542

Becher mit floraler Gravur, Biedermeier, H.10,4cm
Boden mit ungedeuteter Gravur, Stand mit
Kantenschliff, umlaufendes, florales, mattiertes
Band mit Blankschliff, Lippenrand mit
Vergoldungsresten

50,00 €

543

Souvenirdose "Hamburg" mit Emaillemalerei, um
1860, hellblaues Glas, scharnierter Deckel mit
Messingmontierung, florale Emaillemalerei, H*D
4*5,5cm

20,00 €

544

Kristall-Tafelaufsatz mit versilbertem Stand,
Böhmen, um 1860, farbloses Kristallglas, opak-
weiß überfangen, geschliffen und partiell
goldstaffiert, gemuldet mit überhängendem, Rand,
3 Spitzen mit min. Chips, gebuckelter Stand, an
der Unterkante beschädigt, D.22cm, H.18,5cm

30,00 €

545
Paar Gläser mit floraler Gravur, um 1860
gegossen, kurzer Schaft, hohe Kuppa mit
Mattschliff, H.15cm 15,00 €

546

Glas mit graziler Gravur aus Flora und Fauna, um
1880, H.17,4cm, Schaft mit Scheibennodus, leicht
konische Kuppa, Mündung mit 2 winzigen
Randchips

20,00 €

547
4 Karaffen, überwiegend mit Emaillemalerei, um
1860/1880, 3* Abriss, 3* mit floraler Bemalung,
ohne Stopfen, H.24cm bis 35,5cm 20,00 €

548 6 Süßweingläser mit Kugelnodus, Abriss, um
1890, H.11cm 30,00 €

549 6 zylindrische Schnapsbecher, Abriss, um 1890,
H-6,5cm, D.5,8cm 30,00 €

550 10 Sherrygläser, Abriss, um 1890, H.10,1cm
montierter, leicht konischer Schaft 20,00 €

551 11 Aperitifgläser, Kuppa mit gedrehter Wandung,
um 1890, Höhen variieren leicht, ca.10cm 20,00 €

552
8 unterschiedliche Likörgläser mit facettierter
Kuppa, um 1890, 6* mit Scheibennodus, H.von
10cm bis 11,6cm 15,00 €
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553 5 unterschiedliche, kleine Gläser, überwiegend
Abriss, Ende 19.Jh., H.von 8,7cm bis 11,4cm 20,00 €

554

7 unterschiedliche Karaffen mit Schliffdekor, Ende
19.Jh., überwiegend mit Bodenkugelung
(ausgeschliffener Abriss), Kreuz-, Schälschliff, 6*
ohne Stopfen, H. von 12cm bis 24cm

15,00 €

555

4 kleine Karaffen mit Henkel, um 1890
ausgeschliffener Abriss (Bodenkugelung), 2*
Blauglas mit Emaillemalerei und Kugelknauf,
H.12cm und 18cm, Klarglas, H.von 12cm bis
15,5cm

15,00 €

556

4 Vasen, überwiegend mit gewellter Mündung, 1*
mit Emaillemalerei, um 1890, Blau- und Grünglas;
2* gelappte, gewellte Mündung, Abriss, H.13cm
und 15,5cm; 1* mit gedrehter Wandung und
gewellter Mündung, Abriss, H.14,5cm; 1* Blauglas
mit schauseitiger Emaillemalerei, H.17,5cm

20,00 €

557 Vase, Lithyalinglas, um 1890, H.14cm
blau-beige marmoriertes Glas, Randchip 20,00 €

558

6 Römer mit Beerennuppen, um 1890, H.19,2cm
bernsteinfarbenes Glas, gerillter Hohlstand,
Nodus mit jeweils 3 aufgeschmolzenen
Beerennuppen

40,00 €

559
6 Schnapsgläser mit geripptem Hohlstand, um
1890, H.8,4cm, Grünglasstand, unten
geschlossen, trichterförmige Kuppa 15,00 €

560
Schale mit vierfach gelapptem Rand, Jugendstil,
um 1900, Stand mit Abriss, gitterartig rosé lüstriert
überfangen, D.28cm, H.7cm 80,00 €

561
8 Aperitifgläser mit Schälschliff, um 1900,
H.10,5cm, Bodenkugelung, Schaft mit
Scheibennodus, konische Kuppa mit Schälschliff 20,00 €

562

Becher mit Mattschliff-Medaillon "Rhinokopia", in
barocker Manier, schauseitig „Beschneidung“ der
Nasen, zwischen Blumenbuketts, rückseitig 5
große, runde, geschliffene Linsen, H*D
11,5*10,2cm

50,00 €

563

9 Apothekerflaschen / -gefäße, 19./20.Jh.
u.a. 2 Messzylinder, 1 kleine Flasche mit Original-
Etikett "Königl.Privil.Adler-Apotheke, Pinneberg,
Albert Schoenemann", H.9,5cm; 2 kleine Gefäße
(1* mit Randchip), H.5,8cm; 1* Grünglas, H.12cm

20,00 €

564

Paar Likörgläser und 2 Vasen, um 1900
Paar Likörgläser mit rubinrot überfangener Kuppa
mit Schäl- und Punktschliff, Schaft mit
Scheibennodus, H.8,3cm; Vase
"Comandanturgebäude", Rubinätze, Punktschliff,
Gebäudeansicht im Mattschliff, H.9,8cm; kleine
Vase mit Schälschliff und schwarzem
Blumenband (Mündung mit kl.Randchip), H.6,4cm

20,00 €
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4* Paar Sektgläser, um 1900, * achteckiger
Stand, dicker Scheibennodus, facettierte
Kuppa, H.17cm; 2* Schaft mit Scheibennodus,
Kuppa mit unterem Schälschliff,  H.15,6cm; 2*
Schaft mit doppeltem Scheibennodus, H.18cm;
2* Schaft mit Scheibennodus, facettierte Kuppa,
H.17,3cm

40,00 €
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566

2 einzelne Sektgläser mit facettierter Kuppa, um
1900, 1* mit sechseckigem Stand, H.17,3cm; 1* mit
zehneckigem Stand, Schaft mit Scheibennodus,
H.17,2cm

15,00 €

567

6 Souvenirgläser, 1910er Jahre
Celle, Goslar-Kaiserhaus, Konstanz, Heidenheim-
Schloss Hellenstein, Nordseebad St.Peter und
Kuhstall (Höhle Sächs.Schweiz), 1* Eisglas-
Tummler ("Kuhstall", Handmalerei), H.5,7cm, 5*
Biergläser, H. von 10,5cm bis 14,5cm

20,00 €

568

6 Gläser mit Bergbau-Motiv, um 1920, H.8cm
in Form gepresstes, reliefiertes Glas, Ohrhenkel,
schauseitig Zwerg mit Hacke und Grubenlampe,
ein Glas am Lippenrand mit Herstellungsfehler
(innen scharfkantig)

50,00 €

569
6 Likörgläser, um 1920, H.13,3cm, schlanker
Klarglasschaft, weite, flache Kuppa, unterschiedlich
überfangen 45,00 €

570

Konvolut von 21 diversen Gläsern mit Schälschliff
und verdicktem Schaft, um 1920, Schäfte leicht
unterschiedlich; 2 Rotweingläser, H.13,5cm, 4
Weingläser, H.14cm, 3 Weingläser, H.12cm, 5
Sherrygläser, H.9,5cm und 7 Likörgläser, H.10cm

20,00 €

571
Konv. von 18 diversen Gläsern mit Schälschliff,
facettierter Schaft, 1920er Jahre, unterschiedliche
Schäfte, H.variierend von 11cm bis 13,5cm 20,00 €

572

3 + 5 Likörgläser, unterschiedliche Formen, um
1920, 3* facettierter Schaft, tricherförmige Kuppa
mit Schälschliff, H.variierend 13,9cm; 5 Likörgläser,
Schaft mit eingestochener Luftblase, H. variierend
11cm

15,00 €

573

11 Gläser mit Emaille- und Schneemalerei, um
1920
unterschiedliche Bemalungen, überwiegend floral,
1* davon Schneemalerei, H. von 8,5cm bis 11,8cm

20,00 €

574 6 Rotweingläser, ausgeschliffener Abriss, um 1920
montierter Schaft, tulpenförmige Kuppa, H.17cm 15,00 €

575

Pokalglas mit Wappen, 1920er Jahre
gerippter Hohlschaft, Kuppa schauseitig mit
Wappen, umlaufendes Punkt- und Blütendekor,
Emaillemalerei, H.22,5cm

20,00 €

576

2 Kristallrömer, voilett und gelbgrün überfangen,
H.19cm, um 1930, Stand mit Strahlenschliff,
facettierter Schaft mit eckigem Nodus, Kuppa mit
Schäl- und Kreuzschliff

20,00 €

577

4 Glas- / Kristallbierhumpen, um 1920/1930
unterschiedliche Formen und Schliffdekore,
Ohrhenkel, 1* mit graviertem Zinndeckel "Jugend-
Achter 1930"; 1* mit Glasdeckel in Zinnmontierung
(Daumenheber fehlt), H. von 13,5cm bis 16,5cm

20,00 €
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578

4 Vasen und 1 Schale, überwiegend mit
Handmalerei, um 1930/1940, 1* Milchglas,
schauseitig mit Segelboot, H.23cm; 1* zylindrisch,
geometrisches Muster, H.19,5cm; Kugelvase mit
Blumenmalerei, H.14,3cm; 1* Kugelvase,
schauseitig mit Blumenmalerei, H.14,2cm; 1*
Kugelvase, grün-braune Verlaufsglasur, H.11cm; 1*
Schälchen aus Milchglas mit Veilchendekor, Abriss,
H.7,5cm

20,00 €

579
Dackel aus Grünglas, Art Déco, Böhmen, um 1920,
H.4,8cm, Strassaugen, Metallhalsband mit kleiner
Kugel 20,00 €

580

2 Vasen, Emmy Seyfried, München (1888-1969),
Art Déco, stilisierte, geometrische Dekore in
Handmalerei; 1* Kugelvase mit Originaletikett
"Seyfried München", H.11,5cm; 1* Eiform mit enger
Mündung (innen mit kleinen Randchips), Stand
signiert "Seyfried München Handgemalt", H.10,2cm

130,00 €

581

Vase aus Blauglas, Emmy Seyfried, München
(1888-1969), 1920er Jahre, polychrome
Handmalerei mit Farnen und Blüten, Stand signiert
"Seyfried München", H*D 11,9*13,8cm

130,00 €

582

Fußbecher, Serie Venezia, Franz Heide, Böhmisch-
Kamnitz, 1930er Jahre, H.16,4cm
ausgeschliffener Stand (Bodenkugelung), blau
überfangene Felder, Goldränder, florale und
gewellte Bänder, unterseitig mit Resten des
Originaletiketts

50,00 €

583

Becherglas, im Egermann-Stil, Böhmen, um 1940
rubinrot überfangen, Stand mit Schälschliff,
Wandung mit Muschelmedaillons und Motiven aus
Flora und Fauna im Mattschliff, H.12,6cm

20,00 €

584
Vase mit Jagdmotiv, Böhmen, Mitte 20.Jh.
rubinrot überfangen, umlaufende Gravur im
Mattschliff, Stand mit Punktschliff, H.15,2cm 30,00 €

585

Vase im Egermann-Stil, Böhmen um 1920
Klarglas, rubiniert, Wandungen mit Rocailles,
Burgarchitektur und Wilddarstellungen im
Mattschliff, Schäl- und Punktschliff, H.16,5cm

30,00 €

586

Kristallkaraffe mit Jagdschliff, Mitte 20.Jh.
Stand mit Bodenstern, Wandung mit Schäl- und
Punktschliff, schauseitig mit Mattschliff, spitz
zulaufender Stopfen, H.25,5cm

25,00 €

587

große Vase, Cameo Glas mit maritimer Szene,
20.Jh., wolkiger Farbverlauf, seidenmatte
Oberfläche, hochgeätzter Überfang in Grüntönen,
H.36cm

80,00 €

588
5 kleine Karaffen, Glas und Kristall, 20.Jh.
unterschiedliche Formen und Dekore, H. von
17,3cm bis 22cm 20,00 €
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589

21 hochwertige Weingläser mit zarter, floraler Gravur,
1.Hälfte 20.Jh., montierter, facettierter Schaft mit
unterem Scheibennodus, vierfach eingezogene,
dünnwandige Kuppas mit Rollwerk und floralen Schliff
mit Ranken, Trauben, Blattwerk und Blüten, 10*
H.10,5cm und 11* 12cm

200,00 €

590 Paar kleine Karaffen, H.10,7cm
Wandung mit Linsenschliff, Kugelstopfen 15,00 €

591
6 Likörgläser mit Sternschliff, Kristall, H.11,5cm
facettierter Schaft, Kuppa mit Strahlen- und
Kreuzschliff 15,00 €

592 4 Kristallvasen, Mitte 20.Jh., unterschiedliche Formen,
Schliffarten und Größen, H. von 17,6cm bis 26,5cm 20,00 €

593

Schale und Paar Kugelvasen, Kristall, 2.Hälfte 20.Jh.,
große Schale mit dreifüßigem Stand, Matt- und
Glanzschliff, Punkt- und Schälschliff, D.29,5cm; Paar
Kugelvasen, Steinel- und Schälschliff, H.8,5cm und
13cm (große Vase mit Haarriss)

20,00 €

594
große Kristallvase mit Schleuderstern, kobaltblau
überfangen, H.23cm, tiefer Kerbschliff, Strahlen- und
Sternschliff, Mündungs-D.14,5cm 35,00 €

595

Kristallkerzenleuchter mit Prismenabhängungen,
H.25,5cm
hoher, gewölbter Stand mit Kanten- und Kreuzschliff,
Tropfschale mit Prismenabhängungen, tlw.kl.Chips,
Metalleinsatz

40,00 €

596
9 Weingläser mit Strahlenschliff, Kristall, H.16,5cm
facettierter Schaft, Kuppa mit Kreuz- und
Strahlenschliff 25,00 €

597
Schüssel und kleine Karaffe aus Kristall
Schüssel-D*H 15*5cm, dreieckige Karaffe mit Trauben
im Mattschliff, Kantenschliff, H.17,6cm 15,00 €

598
3 Römer mit Überfang und Schleuderstern, Kristall,
H.19,8cm
Stand mit Strahlenschliff, facettierter Schaft 20,00 €

599
6 Kristallgläser, H.15,1cm, Schaft zur trichterförmigen
Kuppa hin mit Schälschliff, Kuppa mit Stern- und
Strahlenschliff 20,00 €

600
Deckeldose mit Ätzgoldrand
Klarglas, Deckel mit aufgeschmolzenem Knauf mit
eingestochener Luftblase, H-17cm, D.9cm 20,00 €

601
hohe Vase, blau unterfangen, 1970er Jahre, H.51cm
dreieckiger Stand, schlanke Form, dreifach gelappte
Mündung 20,00 €

602

7 Weingläser mit Grünglaskuppa, 2.Hälfte 20.Jh.,
H.14,5cm
gedrehter Klarglasschaft, Kuppa aus strahlend grünem
Glas

15,00 €
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603

6 Likörgläser mit Überfang, H.12,9cm
Kristall, Stand mit Bodenstern, facettierter Schaft mit
Kantenschliff, zum Schälschliff auslaufend, Kuppa
mit Strahlen- und Kreuzschliff

40,00 €

604

Weinrömer mit Strahlen- und Kreuzschliff, Kristall,
H.21,5cm, Stand mit Bodenstern, facettierter Schaft
mit Kantenschliff und facettiertem Nodus, Kuppa mit
Strahlen- und Kreuzschliff, kl.Mündungschip

15,00 €

605
Vase, Blauglas mit Luftblaseneinschlüssen, 1970er
Jahre, H.12,5cm, D.6,7cm, zylindrisch, Stand mit
Abriss 15,00 €

606
2 Glaskugeln, H.ca.16cm, D.ca.9,5cm
irisierend überfangen, 1* geschweifte
Goldreliefstreifen, 1* gerade Goldreliefstreifen 15,00 €

607

Vase, blau unterfangen, Pavel Hlava für Exbor,
Tschechien, in OVP, 1970er Jahre
blau mit bernsteinfarbenen Seitenrändern und
eingeschmolzenen Fäden, H*B*T 12,1*13,4*6,7cm,
Stand mit Ätzmarke

80,00 €

608

Vase, rot unterfangen, Pavel Hlava für Exbor,
Tschechien, in OVP, 1970er Jahre
rot mit bernsteinfarbenen Rändern und
eingeschmolzenen Fäden, H*B*T 11,7*13,5*6,7cm,
Stand mit Ätzmarke

80,00 €

609

Vase mit Punkteinschmelzung, Ladislav Oliva für
Exbor, Tschechien, 1970er Jahre
bernsteinfarbenes Glas, schauseitig mit grüner
Punkteinschmelzung, H*B*T 14,5*11,5*6cm, Stand
mit Ätzmarke

100,00 €

610

Isgard Moje-Wohlgemuth & Klaus Moje, Kugelvase,
gebeizt, 1978, H.8,8cm
Stand signiert "Moje 1978", D.ca.10cm; Isgard Moje-
Wohlgemuth (1941 - 2018) und ihr Ehemann Klaus
Moje (1936 - 2016) gehören zu den bekanntesten
deutschen Glaskünstlern.

60,00 €

611
Noppen-Vase, Rosenthal, 1970er Jahre
H.25cm, Stand und Mündung jeweils mit einem
Randchip 20,00 €

612

kleine Dose, Rosenthal, studio-linie, Handmalerei
Helmut Drexler (1927-2016)
rund, umlaufendes Relief mit Silberdekor, D.5,9cm,
H.4,8cm

15,00 €

613
7 Teller und 4 Schälchen, Bjørn Wiinblad für
Rosenthal Studio Linie, "Form ohne Namen",
Schälchen-D*H 12*6,5cm, Teller-D.16cm 25,00 €
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614
große Schale, Blauglas, Lalique, Frankreich, 1970er
Jahre
Stand signiert "Lalique France", D*H 27*10,5cm 30,00 €

615
Karaffe mit Zinnmontierung, Les Etains du Manoir,
Frankreich, 1980er Jahre, Kristallglas, geschweifte
Form, geschweifter Zinnkorken, H.23cm 15,00 €

616
Ascher mit Stößel, VAM Murano, um 1960, H.9,3cm
Dreieckform, Goldflittereinschlüsse, B.ca.9cm, Stößel-
L.8,2cm 30,00 €

617

Henkelkaraffe, Murano, 1970er Jahre, H.38cm
Stand, gedrehter Schaft und gedrehter,
hochgezogener Henkel aus Opalglas, hellblauer,
opaker Korpus mit langen Schnabelausguss

70,00 €

618
Fisch, Murano, Italien, 1970er Jahre, L.18cm
blau unterfangen mit diversen, eingestochenen
Luftblasen, Maul mit Goldflitter 40,00 €

619
Vase, bezeichnet "Glasskolan 01 ´97", Schweden
blau weiß gekämmte Unterglasur, gelappte Mündung,
H.16,5cm 15,00 €

620

Alvar Aalto für Iittala, Vase, H.16cm, Klarglas
wellenförmiges Glasobjekt, Designklassiker, Jahr des
Designs: 1936, mundgeblasen, H*B*L 16*19*20cm,
Mündung mit winzigem Randchip

35,00 €

621
Alvar Aalto für Iittala, Vase, H.12cm, Grünglas
wellenförmiges Glasobjekt, Designklassiker, Jahr des
Designs: 1936, mundgeblasen, H*B*L 12*15*12,5cm 25,00 €

622

Flora-Schale aus Blauglas mit floralem Relief, Oiva
Toikka für Iittala, H*D 10*19cm, Stand und
zylindrische Wandung mit stilisierten Blüten und
Punktdekoren im Relief, Mündung mit kl.Randchip

20,00 €

623

Holmegaard, 2 Vasen, Holmegaard, Dänemark,
H.30,5cm und 13cm, 1970er Jahre
1* zylindrisch, violette Spiralfäden, ausgeschliffener
Stand, signiert "HG TF / 88"; 1* Vase mit
Luftblaseneinschlüssen, Stand mit Bodenkugelung,
signiert "H804 / 140" ?

30,00 €

624

Konvolut  von 5 Objekten Studioglas, u.a. Vase mit
Libellen, Mitte 20.Jh., Vase mit Libellen, Stand mit
Abriss, signierte Gravur im Mattschliff: 3 Libellen,
Mündung mit Haarriss, H.28cm; Spinne, L.9,5cm;
Apfel aus rauchfarbenem Glas, H*D 7*7,5cm;
Kugelvase mit Wabenschliff aus Grünglas,
Bodenkugelung, H.10,3cm; Eiskübel, beweglicher
Metallbügel, H*D 10,5*11,5cm

20,00 €
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625

Göran Wärff für Kosta Boda, Schweden, Glasobjekt,
Höhlenmalerei, 1960er Jahre, H.11cm
signiert "Kosta 96738 Wärff", Vorderseite und Stand
plangeschliffen, farbig unterfangen, graviertes
Dekor, B.9,2cm, T.3,4cm

80,00 €

626

2 Vasen und Figur, Skandinavien, Mitte 20.Jh.
1* Edvin Öhrström für Orrefors, Wasserfall-Vase
(Aqua Ice Blue Crystal Swirl Bowl Vase), Stand
signiert "Orrefors 2444/5", H.11,5cm;  1*
trichterförmige Vase mit heruntergezogener
Mündung, H.18,5cm; 1* Uno Westerberg für
Puckeberg, Schweden, Figur, stilisiertes, sich
umarmendes Liebespaar, H.17,3cm

25,00 €

627

Sven Palmqvist für Orrefors/Schweden, 2 Schälchen
aus der Fuga-Serie und Trichtervase
2 Orrefors-Schälchen aus Rotglas, Boden mit
Marke, D*H 8,9*5,2cm; Trichtervase, dunkles Glas,
innen rot unterfangen, H.16cm, Mündungs-
D.15,5cm

25,00 €

625

Porzellan
631

Henkelkörbchen mit plastischen Blüten, Schierholz
& Sohn, Plaue, Thür., 2.Hälfte 19.Jh.
schauseitig vollplastische Blüten, tlw.best., H*D
11*7,5cm

25,00 €

632

2 kleine Vasen und figürlicher Streichholzhalter,
mit Handmalerei, um 1890/1900, kleine
Amphorenvase, Schau- und Rückseite mit
Handmalerei, H.9,3cm; Vase mit Blumenmalerei,
F.A.Schumann, Berlin, H.7cm; Streichholzbehälter,
rückseitige Reibefläche, H.6,7cm

20,00 €

633

figürlicher Prunk-Tafelaufsatz mit geflügelten Putti,
wohl Thüringen, Ende 19.Jh., Schale auf 4
Astwerkfüßen, umlaufend mit vollplastischen
Blüten und Blattwerk besetzt, tlw. Chips, H*L*B
15,5*33*22cm

150,00 €

634

große Zierschale mit Blattreliefrand und
Insektenmalerei, Fürstenberg, 1.Hälfte 20.Jh.,
Handmalerei, Spiegel mit Gräsern und Insekten,
reliefierte Fahne mit Insekten, D.32cm, H.5cm,
Malersignum "SM"

40,00 €

635

3 Kannen mit Weinlaubdekor und Goldrändern,
Fürstenberg, 2.Hälfte 20.Jh.,Handmalerei,
Malersignum "SM"; Kaffeekanne, H.22cm, große
Kanne, H.23,5cm, kleine Kanne, H.14cm

20,00 €

636 Paar Übertöpfe, Weißware, Fürstenberg
H* oberer D.13,6*17cm 30,00 €

637
Kratervase mit Blumenbukett, Fürstenberg
Goldränder, Blumenbukett mit Goldkonturen,
H.19,5cm, Mündungs-D.19cm 30,00 €
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641

6 Tellerchen und Schale "Stadt Hildesheim
Geschenkmünze zu 11 Dukaten um 1600",
Fürstenberg, Tellerchen mit grünen Blumen und
Goldrand, D.10cm; Schale, Spiegel mit Ätzgolddekor,
D.18,6cm

20,00 €

642

6 Mokkatassen mit Ut., deutsche Schriftsteller,
Fürstenberg, OVP, u.a. Eduard Möricke,
J.W.Goethe, Friedrich Schiller, Matthias Claudius,
Tassen-H.5,6cm, Ut.-D.11,7cm

30,00 €

643

6 Mokkatassen mit Ut., deutsche Komponisten,
Fürstenberg, OVP, u.a. Franz Schubert, Richard
Strauss, Richard Wagner (1 Tasse mit kl.Randchip),
Tassen-H.5,6cm, Ut.-D.11,7cm

30,00 €

644
große, reliefierte Platte, Fürstenberg und
Portionskännchen, Seltmann Weiden
Weißporzellan, Platten-D.31cm, Kännchen-H.15cm 25,00 €

645

Paar große, figürliche Kerzenleuchter, Karl Tutter für
Hutschenreuther, 1930er Jahre, kniende Putti, zwei
geschwungene Leuchterarme auf den Schultern
tragend, Goldkonturen, H*B 27*29cm; min.Chips
siehe Foto

100,00 €

646
10-tlg. Déjeuner, "Porcelaine Rosé", Hutschenreuther
große Platte, D.28cm; 2 dreiteilige Gedecke und 2
Eierbecher, D.12cm, Zuckerdose 35,00 €

647

Eule, Prof. Fritz Klee für Lorenz Hutschenreuther AG,
Selb, Abteilung für Kunst, 1920er Jahre
Weißporzellan mit schwarz-goldener Staffage
(berieben), H.15,5cm

20,00 €

648

2 Vasen, Prof. Fritz Klee für Lorenz Hutschenreuther
AG, Selb, Abteilung für Kunst, 1920er Jahre
unterschiedliche Formen, Golddekor, Goldränder
berieben, H.10,5cm und 14cm

20,00 €

638

"Die Flohsucherin", Entwurf Anton Carl Luplau (1745-
1795), Fürstenberg, 20.Jh.,"Eine sich lausende alte
Frau" oder "Eine Frau, die sich flöht"; Weißporzellan,
Kopf geklebt, Daumen der linken Hand best., H*B*T
ca.8*8*8cm

25,00 €

639

Kratervase und kleiner Tafelaufsatz, Weißware,
Fürstenberg
Vasen-H.16cm, Tafelaufsatz mit Loch-
Durchbruchfahne, H*D 11*19cm

30,00 €

640 Stövchen, Weißware, Fürstenberrg, D*H 16,5*7,5cm 15,00 €
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649

Bisquit-Porzellanobjekt, ungedeutete Signatur, Ende
20.Jh.
Kugel in Form einer aufgebrochenen Eierschale, H*D
7,5*8,3cm, Stand mit Signum

25,00 €

650

Deckeldose, Porzellanmanufaktur Spitzer GmbH,
Dieringhausen, 1930er Jahre, oval, vierfüßiger
Stand, leicht gewölbter Deckel, typische Art Déco-
Handmalerei, breiter Goldrand, H.8,5cm, L.ca.17cm

15,00 €

651

2 Dosen mit Blumenmalerei, Ludwigsburg und
Fraureuth, Ludwigsburg: rund, Ozierrand, H*D
6,5*10cm; Fraureuth: rund, vierfüßiger Stand, H*D
7,2*10,5cm

30,00 €

652
Dose mit Messingmontierung, um 1890
blau glasiert, Boden mit Press-Nr.2468 und Aufdruck
"Germany", florales Relief, H*D 7,5*13cm 40,00 €

653

3 zweiteilige Moccatassen, unterschiedliche
Hersteller
Rosenthal "Classic Rose"-Collection, Maria Weiß,
Tassen-H.5,1cm; Hutschenreuther, Hohenberg,
Kobaltblau und Goldspitzendekor, Tassen-H.4,5cm
(Randchip); Fürstenberg, Hausmalerei, Tassen-
H.5,3cm

25,00 €

654

6 Teller, "Die Hans Christian Andersen Platten",
Royal Copenhagen, 1975, D.19cm, Die kleine
Meerjungfrau; Die Prinzessin auf der Erbse; Des
Kaisers neue Kleider; Die roten Schuhe; Das
hässliche Entlein; Die Schneekönigin

30,00 €

655

große Vase und Platte, Roter Ming-Drache,
Handmalerei Richard, Gerhard u.Werner Wehsener,
Dresden
Vase, Weimarer Porzellan, H.31,5cm; Platte,
Kaestner-Porzellan, D.32cm

60,00 €

656

28 Teile, Kaffee- und Mokka-Restservice, Roter
Ming-Drache, Dresdner Handmalerei, überw. Graf
v.Henneberg Porz., Thür.: Schälchen, L*B
22,5*19,5cm; 6 Teller, D.19,3cm; 5 Kaffeetassen,
H.6,1cm; 8 Ut., D.15,5cm; 4 Mokkatassen mit Ut.

40,00 €

657

3tlg. Mokka-Kernstück, Roter Ming-Drache, Meißner
Porzellanmalerei PGH, 1962 - 1990
Kanne, H.22cm, Milchkännchen, H.10cm,
Zuckerschale, H*D 5*7,5cm

25,00 €

658
2 Schalen mit Golddekor und Blumenmalerei,
Höchster Porzellan, 2.Hälfte 20.Jh.
unterschiedliche Formen, L. 20cm und 22,5cm 25,00 €

659

3 kleine Porzellanteile mit Dekor, unterschiedliche
Hersteller, Dose, Marseille, Kaiser Porz., D*H
6,5*3cm; Schälchen mit Vogel, Kaiser Porz., D*H
8*3cm; Tellerchen, Fürstenberg, D.10cm

15,00 €

660

2 Schalen, KPM Krister, Waldenburg, Schlesien, um
1900, 1* zweigeteilt mit Astwerk-Griff, L*B 33,5*22cm
und 1* mit floraler Durchbruchwandung, L*B
32*26cm (Gold leicht berieben)

50,00 €
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661

16-tlg. Kaffeeservice für 6 Pers., wohl Porz.-Fabrik
Christian Fischer, Zwickau, um 1890
Blindstempel "CF"; mintgrüne Streifen  und
Golddekor; 6 Tassen, H.6,5cm; 6 Ut., D.15cm;
Kaffeekanne, H.25cm; Teekanne, H.17,5cm,
Milchkännchen und Zuckerdose

80,00 €

662

3 Dosen, Limoges Castel, Frankreich, 1.Hälfte 20.Jh.
2* scharnierter Deckel mit verzierter
Messingmontierung: oval: H*B*T 8,5*17*9,7cm und
eckig H*B*T 4,2*9*6,5cm (innen alte Klebespuren);
1* grüner Fond, H*B*T 4,8*11*6,5cm

35,00 €

663

3 Dosen mit floralem Dekor, Limoges, Frankreich,
1.Hälfte 20.Jh., 1* achteckig, H*D 5,5*14,5cm; 1*
rund, Buschwindröschen, Giraud-Limoges, H*D
6,5*11cm; 1* rund, Blumenbukett, F.M.Limoges, H*D
6*12cm

35,00 €

664

13-tlg. Konfektschälchen-Satz, Royal Limoges,
Dekor Gilda
ovales Schälchen, reliefierte Wandung, L* 23*15cm,
12 Tellerchen, D.10cm

20,00 €

665
Eskimokind mit Hund, Lomonosov Imperial Porzellan,
St.Petersburg, 2.Hälfte 20.Jh.
Kind mit Schlittenhund, H.13cm 70,00 €

666
Porzellanfigur "Hunderziehung", Lomonosov, 2.Hälfte
20.Jh.
Kind mit Kasper, einen Hund erziehend, H.15,5cm 70,00 €

667
2 Teller, Kreml-Porzellan, Moskau, 20.Jh.
Goldrand, Fahne mit Staatswappen der UdSSR,
D.20,5cm 90,00 €

668
Vase mit Brombeerzweigen, Metzler&Ortloff,
Jugendstil, um 1900
Kugelform, umlaufendes, relefiertes Band, H.12,5cm 30,00 €

669

2 Moccatassen, Nymphenburg / Dtld., 1.Hälfte 20.Jh.
und Richard Ginori, Florenz / Italien, 2. Hälfte 20.Jh.
Handmalerei; Nymphenburg: Blütenranken,
geschuppte Felder und Gitterfelder, Tassen-H.4,8cm;
Ginori: Blütenranken und Bänder, H.5,5cm

25,00 €

670

8 Teller mit Wildblumen, Nymphenburg,
Handmalerei, 7* von Rudolf Sieck (1877 - 1957)
Ozierfahne und Goldrand, rückseitig signiert
"R.Sieck", 1* Signum nicht gedeutet, jeweils
bezeichnet, D.21cm: Lungenkraut; Enzian;
Kornblume; Huflattich; Salbei; Trollblume; Seidelbast;
tlw. mit Schmetterling

160,00 €

671

Dose mit Ätzgoldrand, OEPIAG, Pirkenhammer, um
1890, Österreichische Porzellan Industrie AG in
Karlsbad - Pirkenhammer, Tschechoslowakei (1873-
1918), Deckel mit Handmalerei, Innenvergoldung,
H*D 7*9cm

30,00 €
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672

Paar Teller, Fischer&Mieg, Pirkenhammer, Böhmen,
Czechoslovakia, um 1900, breite Fahne mit
Golddekor aus Flora und Fauna, D.27,5cm, 1* Stand
unten mit kl.Chip

50,00 €

673

3 Weihnachtsteller, Royal Copenhagen und 2 kleine
Wandteller, Dänemark, Weihnachtsteller, D.18cm:
1974 "Winterdämmerung" und 2* 1976 "Vibæk
Wassermühle"; 2 kleine Keramiktellerchen, D.8cm,
"Storchenest" und "Langelinie"

15,00 €

674

große Vase "Pflügender Bauer", Friedrich Kästner,
Oberhohndorf, Jugendstil, um 1910 schmale, ovale
Form, umlaufende, pastellfarbene Unterglasurbe-
malung, schauseitig ein pflügender Bauer mit
Möwen, im Hintergrund das Meer, Maler-Nr.9953,
H*L 23,5*ca.28cm

120,00 €

675

Dose mit Putti-Reliefdekor, Ernst Wahliss,
Österreich, Teplitz, um 1900, Reliefwandung mit
Akanthusblattrelief, Deckel mit Putti, H.6,5cm,
D.14cm

35,00 €

676

Zierteller mit Durchbruchfahne und Früchtedekor,
Wien, Ende 19.Jh., Bienenkorbmarke, Handmalerei,
Gold kontuierte Durchbruchgitterfahne mit 3
Blumenfeldern, Spiegel mit Früchten, D.22,5cm

50,00 €

677

Galantes, tanzendes Paar, Bienenkorbmarke, wohl
Wien, Ende 19,Jh., Paar beim Kontratanz,
teilvergoldetes Porzellan, Frau mit Blüte im Haar (1
Blütenblatt best.), H.15,5cm

130,00 €

678

Tortenplatte, Thomas-Porz., Schale mit
Blumendekor, Rosenthal, Teller mit Ätzgoldfahne,
Hutschenreuther Tortenplatte, Thomas Ivory,
D.36cm; Schale, Rosenthal Classic Rose, D.20cm;
Teller, D.24,5cm

15,00 €

679 Hasenpaar, ohne Herstellermarke, wohl 1920er
Jahre, H*L 6,5*9cm 20,00 €

680 Eisvogel, ohne Herstellermarke, wohl 1920er Jahre
H.12,5cm 15,00 €

681 Vase / Blumenbecher, gerippt, Trude Peri für KPM
Berlin eißware, H*B*T 12,5*15*8,5cm 30,00 €

682
Vase und Dose mit Golddekor, KPM Berlin, Entw.
u.a. Sigmund Schütz, Dose mit Bisquitmedaillon,
H*B*T 3,8*9,5*7,2cm; Vase, H.11cm 30,00 €

683
Vase mit Hausmalerei, Modell Asia, KPM Berlin,
2.Hälfte 20.Jh., H.34cm schauseitig Blumenbukett,
Mündung mit Goldrand 65,00 €
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684

4 Schälchen, KPM Berlin, 2.Hälfte 20.Jh.
Zuckerschale mit Handmalerei, Goldrand, Kurland,
D.12cm; 3 Schälchen, Altozier, florales Dekor,
Goldrand, 2* rund, D.9cm und 11cm, 1* mit seitlicher
Handhabe, D.10,8*12,3cm

45,00 €

685

Saucière, Strohblume mit Schmetterlingen,
Gebrochener Stab, KPM Berlin, Ende 19.Jh., fester
Unterteller, seitliche Griffe (einer mit kl.Chip), L*B
ca.26*20cm

35,00 €

686
Paar Teller mit roter Rose und Goldkonturen, KPM
Berlin, Mitte 20.Jh.
Malersignum "S.Möbius", D.20cm 35,00 €

687

Vase, HALLE-TEE, Marguerite Friedlaender für KPM
Berlin, Pressmarke Burg Giebichenstein, 1930er
Jahre
grau-grün glasiert, H.13cm

40,00 €

688 große Kugel-Dose, Weißware, KPM Berlin
Standring, Entwurf wohl Enzo Mari, H*D 14*14,5cm 35,00 €

689

Vase mit Insektenmalerei, Form: Marguerite
Friedlaender für KPM Berlin, 1.Hälfte 20.Jh.
H.25,5cm, Goldränder, Stand mit Chip, unterseitig
Malersignum "SM"

25,00 €

690

9 Weihnachtsteller und 1 Werbe-Teller, KPM Berlin
Weihnachtsteller, D.19,5cm: 1975, 2* 1976, 1977,
1979-1982, 1985; Werbeteller mit Bodenmarken,
D.19,8cm

20,00 €

691
Mozart-Becher, Siegmund Schütz für KPM Berlin
schlichte Becherform mit seitlich angesetzten
Henkeln, H.11cm, D.13cm 35,00 €

692
2 kleine Vasen, Weißware, KPM Berlin
1* Becherform, H.8,4cm, 1* mit eingezogener
Schulter, H.11,5cm 20,00 €

693

Teekanne und Relief "Scharnhorst", KPM Berlin,
Anfang 20.Jh., bauchige Teekanne, Goldränder,
Deckel beschädigt, H.13cm; Relief, Schulterpörträt
nach links, H*B 10*10cm, Ecke best., rundes
Bisquitrelief mit kl.Randchip

15,00 €

694
2 Teller und farbig staffierte Platte, Feldblumenrelief
mit Insekten, Trude Petri für KPM Berlin, große
Platte, Malersignum "SM", D.27cm; 2 Teller, D.16cm 35,00 €

695

Soßiere, Feldblumenrelief mit Insekten, Trude Petri
für KPM Berlin
Weißware, fester Unterteller, Teller-D.20cm,
Mündungs-D.1,5cm

25,00 €

696

4 Porzellanteile, KPM Berlin, u.a. Souvenirschale
"Brandenburger Tor", Souvenirplatte, B*H 11*10cm;
Ringhenkelschälchen, Entwurf Prof. Paul Schley,
D.13cm; Schälchen mit Goldrand, D.13cm;
Schälchen mit Ozierrand, D.11cm

20,00 €
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697

2 Tassen, Biedermeier um 1860, mit Standring,
auskragendem Lippenrand und hochgezogenem
Henkel; 1* KPM Berlin, Golddekor berieben, H. mit
Henkel 8,4cm; 1* ohne Herstellermarke, schauseitig
Blattmedaillon, Golddekor berieben, H. mit Henkel
7,5cm

20,00 €

698

2 * 2-tlg. Gedeck, überwiegend KPM, mit floraler
Hausmalerei, 2 Teller, 1* KPM Berlin, D.15,5cm und
17cm, 2 Ut., D.13cm, 2 Tassen, H.6cm; Gold
tlw.berieben

15,00 €

699
Seeigel-Vase, Ludwig Zepner für Meissen, 1970er
Jahre
Weißware, H.20cm 35,00 €

700 Struktur-Vase, Hans Merz für Meissen, 1950er Jahre
Weißware, H.32,2cm 35,00 €

701 Vase in Herzform, Meissen, 2.Hälfte 20.Jh.
Weißware, H.12,5cm 30,00 €

702
Schildkröte, Erich Oehme für Meissen,
Böttgersteinzeug
Nr. "Q274", L.7,8cm, B.5,5cm, H.3cm 30,00 €

703 Dose mit Ming-Drachen, Meissen, nach 1934
I.Wahl, Goldrand, H.5,3cm, D.9,5cm 40,00 €

704

2 Teller, Zwiebelmuster, Meissen, Knaufzeit (1860-
1924)
1 Suppenteller, 1.Wahl, D.23cm, 1 Speiseteller, 2
Schleifstriche, D.24cm

20,00 €

705
6 Teller, Blumenmalerei mit Insekten in Blau und
Gold, Meissen, Knaufzeit (1860-1924), kobaltblaue
Unterglasur, Goldkonturen Aufglasur, D.19cm 70,00 €

706

Mokkakanne, B-Form, Meissen, Pfeifferzeit (1924-
1934)
I.Wahl, kobaltblau, Goldkonturen (berieben),
Streublumen, H.18cm

220,00 €

707
7 Teller, Zwiebelmuster, Meißen, I.Wahl
3 Speiseteller, Pfeifferzeit (1924-1934), D.25cm; 4
Speiseteller, Knaufzeit (1860-1924), D.25cm 140,00 €

708 Schale, Zwiebelmuster, Meissen, nach 1924
D.24,5cm, H.5,5cm 50,00 €
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709 kleines Schälchen mit Blumen, Meissen, nach 1934
I.Wahl, reliefierte Wandung, Goldrand, D.11,5cm 15,00 €

710

16-tlg. Kaffeeservice, Zwiebelmuster, Meissen,
Knaufzeit (1860-1924) und eine Kaffeekanne,
Teichert, Meissen
6 Tassen, H.6cm (1* unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen) und 6 Ut.,
D.13,5cm, Kaffeekanne, H.20cm; Milchkännchen,
H.9cm; Milchkännchen, H.13,5cm (2 Schleifstriche);
Milchkännchen mit dreifüßigem Stand (Kreis-
Schleifstrich), H.12cm; Kaffeekanne, Teichert,
H.27cm; Rosenknäufe best.

180,00 €

711

3-tlg. Monogramm-Tasse, Meissen, Knaufzeit (1860-
1924), Ende 19.Jh., unterglasurglaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen, floral
umrahmte Kartuschen mit Initialbuchstaben "E.R.",
Tasse mit Deckel, plastischer Früchteknauf, H.10cm,
gemuldete Ut., D.12,9cm

80,00 €

712
Paar Prunkteller, Meissen, Mitte 19.Jh.
florales Relief mit Rollwerk und Kartuschen,
Golddekor 1* stark berieben, 1* berieben, D.27,5cm 80,00 €

713
Tafelaufsatz, Zwiebelmuster, Meissen, Knaufzeit
(1860-1924)
Durchbruchstand und -fahne, H*D 22*23cm 120,00 €

714

Prunkteller mit Blüten- und Rollwerkrelief, Meissen,
2.Hälfte 19.Jh.
polychrom staffiert, Goldkonturen, Gold tlw.berieben,
D.27cm

90,00 €

715
2 Teller mit Blumenmalerei, Meissen, Ende 19.Jh.
Fahne mit Muschelrelief und Streublumen, Spiegel
mit Blumenmalerei, D.21,5cm 60,00 €

716
2-tlg. Kaffeegedeck, Meissen, Knaufzeit (1860-1924)
Blumenmalerei und Goldspitzenkanten, Tassen-
H.6cm, Ut.-D.13,5cm 30,00 €

717

große Platte mit blauem Ming-Drachen, Meissen,
Pfeifferzeit (1924-1934), D.34,5cm
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, Goldrand, rückseitige
Wandaufhängung

80,00 €

718

48-tlg. Kaffeeservice für 14 Pers., Koralle mit
Goldrand, Meissen, nach 1924, unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen; 2
Kaffeekannen, H,.23cm und 27cm; 2 Milchkännchen
und 1 Zuckerdose; 14 Teller, D.18cm; 14 Tassen,
H.6,5cm; 14 Ut., D.14,5cm ( Ut.mit Randchip); 1
gemuldeter Teller, D.27,5cm

280,00 €
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719

kleine Dose, Indisch purpur, Goldpunkte, Meissen,
nach 1934
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, H*D 4,8*7,5cm

25,00 €

720

2tlg. Kaffeegedeck, goldgeschuppter Hofdrache in
Purpur, Meissen, nach 1934, Tasse mit
hochgezogenem Schlangenhenkel, H.10,5cm, Ut.-
D.13,8cm (winziger Haarriss am Stand)

40,00 €

721 6 Kuchenteller, Zwiebelmuster, Stadt Meissen
D.17cm 20,00 €

722

5* 3-tlg. Kaffeegedecke, Zwiebelmuster, Stadt
Meissen, dazu 2 Ut.
Tassen-H.6cm (davon 2 Königl.Meissen), Ut.-
D.13,5cm (3 Ut. mit Haarriss); Teller-D.17,2cm;

30,00 €

723
Versace-Platzteller, "Chrismas in Your Heart"
Rosenthal, in OVP
D.31cm 45,00 €

724

Vase mit Blumenbuketts, Rosenthal, Luise, um 1910
Schau- und Rückseite mit polychromen
Blumenbuketts, florale Vertikalbänder, Stand und
Mündung mit Goldrändern (berieben), H.30cm

25,00 €

725

Dose mit goldenen Blumenbuketts auf blauem
Grund, Rosenthal, 1933, vierfüßiger Stand, Boden
mit Goldmalersignum, gebauchter Korpus, leicht
gewölbter Deckel, H.15cm, L.ca.18cm

25,00 €

726

3 Dosen, Rosenthal, 1920er / 1930er Jahre
unterschiedliche Formen, florale Dekore, 2* mit
Ätzgoldkante; quadratisch, H*B*T 4,3*8*8cm und
H*B*T 4*10,5*10,5cm (Randchip); oval, 4,7*9,5*7cm;
Gebr.-spuren, berieben

20,00 €

727

Dose mit Landschaftsdarstellung, Rosenthal,
Jugendstil um 1910
Deckel mit Unterglasurmalerei,rechts unten signiert
""Fink", H*B*T 5,5*13*9cm

35,00 €

728

Dose, Dekor Teheran, Rosenthal, 1923/1924
vierfüßiger geschweifter Stand, Goldrand am Deckel
leicht berieben, im Deckel Malersignatur "Franz",
H*B*T 6*11*7,5cm

20,00 €

729
vieleckige Dose, kobaltblau mit Golddekor,
Rosenthal, 1930er Jahre
H*D 4,4*10cm 20,00 €

730

2 Vögel auf Astwerk, Hugo Meisel für Rosenthal,
1940/1950er Jahre
1* Nr. 6470, H.10,5cm (Astwerk mit kl.Chip); 1* Nr.
340, H.9,5cm

45,00 €
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731

Übertopf mit Rosendekor, Rosenthal, 1929
sechseckiger Stand, gezackte Mündung, Goldränder
(Mündungsspitzen leicht berieben), H*D 12*20cm,
Innen-D.ca.15cm

40,00 €

732
Vase mit Goldstreifen, Rosenthal, 1940
Korpus mit grüner Verlaufsglasur, auskragende
Mündung, H.20,5cm, Mündungs-D.9,5cm 20,00 €

733
Teller mit Silberauflage, Rosenthal, 1930
roséfarbener Grund, Silberauflage auf blauen
Punkten, D.19cm 15,00 €

734
9-tlg. Konfektschalen-Satz, Romanze, Björn Wiinblad
für Rosenthal, Studio Linie
2 Schalen, D.18cm, 7 Tellerchen, D.9,5cm 15,00 €

735
2 Schalen mit Golddekor, Rosenthal, Giardino
Relief aus Flora und Fauna, Handmalerei Helmut
Drexler, signiert "H.Drexler", D.15,5cm und 21cm 30,00 €

736

Schale mit Blumenmalerei, Rosenthal 1921/1922,
Entwurf Philipp Rosenthal, Innenwandung mit breiter
Blumenborte, Rand mit vergoldetem Punktrelief, L*B
34,5*21,5cm

50,00 €

737

20-tlg. Tee-Service, Dekor "Hänsel u.Gretel", Philipp
Rosenthal Ag, Kronach, um 1940
Eichhörnchen-Dekor; 6 Teetassen, H*D 4,5*10cm
(eine Tasse mit kl.Randchip); 6 Ut., D.14,5cm; 6
Teller, D.17,5cm; Zuckerdose und Milchkännchen

50,00 €

738
Vase mit Paradiesvögeln, Ph. Rosenthal & Co. AG,
Kronach, 1930er/1940er Jahre
Elfenbeinporzellan, Handmalerei, H.24,5cm 25,00 €

739

Dose mit Schnecke,  Prof. Fritz Klee für Lorenz
Hutschenreuther AG, Selb, Abt. für Kunst, 1920er
Jahre
rund, Goldränder, Deckel mit plastischer Schnecke,
H*D 9*8,5cm (Deckel mit Riss)

20,00 €

740

2 Dosen, Weißware, Rosenthal und Höchst
Porzellan, 2.Hälfte 20.Jh., runde Dose, Rosenthal,
Selb-Plössberg, Form-Nr.435, H*D 8,5*12,5cm;
eckige Dose, Höchst, Deckel mit Bisquitreliefbild,
H*B*T 6*12*9cm

15,00 €

741 Knabe mit Eisenbahn, Wagner&Apel, Thür., um 1970
Form-Nr. 2178, H.11,2cm 15,00 €
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742

Wasservogel, Ernst Bohne &Söhne, Rudolstadt,
Ende 19.Jh.
polychrom bemalt, Prägemarke "EBS" und blauer
Anker (undeutlich), H.8,7cm

25,00 €

743
figürliche Spardose, Thür., um 1910
am Geldschlitz Haarriss, geschlossener Boden,
H*B*13,2*10cm 20,00 €

744
6-tlg.Konfektschalen-Satz, Oskar Schlegelmilch,
Thür., 1950er Jahre
1 Schälchen, D.15,5cm, 5 Tellerchen, D.8,2cm 15,00 €

745

2 Dosen, Wallendorfer und Thomas Porzellan,
1970er Jahre
Wallendorf: blaues, stilisiertes Blumendekor, H*D
9,5*12,5cm; Thomas: violette Glasur, H*D 8,2*9cm

20,00 €

746
2 Hunde, Karl Ens, Volksstedt und Gebrüder
Heubach, Lichte, Thür.
braun staffiert, L.11cm und 13,5cm 20,00 €

747
Figurenpaar "Beim Gänse füttern", Aelteste
Volkstedter Porzellanmanufaktur, Thür., um 1900,
Weißware, H*B*T 14*13*9cm 50,00 €

748

2 Porzellanfiguren, "Falkner" und "Galantes Paar",
Thüringer Porzellan, 2.Hälfte 20.Jh.
beide Figuren bestoßen; "Falkner", Sitzendorf,
Weißware, 1 Rose am Stand rosé, H.24,5cm;
"Galantes Paar", Wagner&Apel, Lippelsdorf,
polychrom staffiert, Modell-Nr.2205, H*B
20,5*ca.17cm

20,00 €

749

2 plastische Blüten und 1 Schmetterling, Ens-
Porzellan, Volksstedt, Thür., Windmühlenmarke;
Blüten mit kl.Chips; Rose mit Blattwerk, H*D
ca.5*6,5cm; Enzian mit Blattwerk, H*D ca.5*6,8cm;
Schmetterling, B.8cm

20,00 €

750
kleiner Vogel auf Kugel, Ens Porzellan, Volksstedt,
Thür.
Windmühlenmarke, H.9,5cm, L.ca.13cm 15,00 €

751 Dackel, Ens-Porzellan, Volksstedt, Thüringen
Windmühlenmarke, H.10cm 20,00 €

752

13-tlg. Mokkaservice für 5 Pers., Echt Kobalt und
Gold, Graf von Henneberg, Ilmenau, Thür.
Mokkakanne, H.17,5cm; Milchkännchen und
Zuckerdose; 5 Mokkatassen, H*D 4*6,8cm; 5 Ut.,
D.11,4cm

40,00 €
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753

2 dreiteilige Kaffee-Gedecke, Echt Kobalt und Gold,
Graf von Henneberg, Ilmenau, Thür.
Teller, D.19cm; Ut.-D.15cm, Tassen-H.6cm,
D.10,5cm

25,00 €

754

7-tlg.Konfektschälchen-Satz, Oskar Schlegelmilch,
Langenwiesen, Thür., um 1920
Schale mit dreigeteiltem, festen Henkel, D.135cm,
H.7cm, 6 Tellerchen, D.7,8cm

15,00 €

755 Kewpie Bisquitporzellanpuppe, um 1920
Stehkörper, bewegliche Arme, L.17cm 30,00 €

756 2 Spargelplatten, um 1920, ohne Herstellermarke,
Spiegel mit Farbdruck, L*B 38*25,5cm 20,00 €

757

große Dose mit Watteauszene, "M.L.Paris", um 1900
mehrfach eingezogene Wandung, scharnierter
Deckel mit verzierter Messingmontierung,
Blumenbuketts an der Außen- und Innenwandung,
Deckel mit Watteauszene, Goldrollwerk in
Handmalerei, H*B*T 8,5*24*16cm

35,00 €

758

3 Dosen mit Floraldekor, 1920er Jahre
1* rund, Mohnblumen in Handmalerei, ALP, Lubau,
Böhmen, H*D 6*8,8cm (kl.Randchip); 1* rund,
Goldgitter mit Rosenblüten in Handmalerei,
Sontag&Söhne, Geiersthal / Thür., drei Kugelfüße,
H*D 6,5*13cm:; 1* eckig, Porzellanwerk Martinroda,
schwarz gesprenkelt, Blumenbukett, H*B*T
4,5*8,5*7cm

30,00 €

759

5 Dosen, überwiegend mit Watteauszenen
u.a. 2* kleine Herzform, 1* rund mit Innenvergoldung
und Bild, D.9cm; 1* vierfüßiger Stand,
Bienenkorbmarke, H*L 7,5*12cm (2 kl.Brandrisse, 1
Deckel beschäd.)

25,00 €

760

3 Vögel, unterschiedliche Hersteller
Rotkehlchen, Royal Copenhagen, H.4,5cm (Flügel
best.); Ente, Goebel Porzellanfabrik, H.5,5cm; Eule
auf Buch, ohne Marke, H.5,6cm

20,00 €

761
2 Vorratsgefäße, Gerold Porzellan und Brett,
Zwiebelmuster, gebauchte Gefäße mit Deckel, H.
jeweils 17cm, Brett, ohne Hersteller, L*B 27,5*16cm 20,00 €

762
2 Apothekergefäße, H.28,5cm und 15cm
"Ungt.salicylic.10%", D.17cm; "Adeps Lanae
anhydr.", D.9,5cm 30,00 €

763
Vase mit gelber Rose, Alt-Tirschenreuth, H.17,3cm
Handmalerei, schräg geschwungenes Wellenrelief,
Goldränder 20,00 €

764

21-tlg. Kaffeeservice für 6 Personen, florale
Handmalerei, signiert "S.Möbius", Kaffeekanne,
H.25cm; Zuckerdose und Milchkännchen; 6 Teller,
D.20cm, 6 Tassen, H.7,5cm, 6 Ut., D.14,5cm

60,00 €

765

Kaffeekanne mit Isolierhaube und Milchkrug,
40er/50er Jahre, elfenbeinfarbenes Porzellan, Kanne
ohne Marke, der innere Knauf geklebt, H.25cm;
Milchkrug, Rosenthal, Bahnhof Selb, H.19,5cm

15,00 €
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766

3 Teller "My personal plate", Classics by Leonardo, in
OVP, D.21cm
limitierte Edition, 2* blau-grünes Dekor, 1* Himmel
mit Vögeln

15,00 €

767

5 Vasen  und 1 Schale, überw.Weißware,
unterschiedliche Hersteller, Schale, Schumann,
Arzberg, D.25cm; sechseckige Vase, Fürstenberg,
H.10cm; Vase, Kaiserporzellan, H.26,5cm; Kännchen
und Vase mit Farbfeldern, Royal Porzellan, H.20cm
und 20,5cm, Kugelvase, undeutl.Herstellermarke,
H.13cm;

15,00 €

768

4 Vasen, überwiegend um 1920/1930, Vase mit
Craqueléglasur, Lichte-Porz., H.26cm; Vase mit
Blumenranken, Heubach, H.20cm; Vase mit roter
Rose, Metzler&Ortloff, H.11,5cm; Vase mit
allegorischer Szene, Schlegelmilch, H.12,7cm

15,00 €

769

3 Vasen mit Floraldekor, Handmalerei
2* Kännchenform, Royal Bavaria, Malersignum
"S.Möbius", H.13cm und 16cm; 1* Ludwigsburg,
Schauseite mit Schwertlilie, mit Malermonogramm,
H.10,3cm

15,00 €

770
2 Schalen mit Durchbruchrand und Rosenborte,
Schumann-Porzellan
Goldränder berieben, D.18,5cm, H.5cm 15,00 €

771

27 Teeservice-Teile, komplett für 7 Pers.,
Porzellanfabrik Tirschenreuth mit Eichenlaub-
Ätzgoldkante ; 9 Teller, D.17,8cm; 9 Ut., D.14,2cm; 7
Tassen, H.4,6cm, D.9cm; kleines Tablett, L*B
25*14,5cm; Milchkännchen, H.12cm

60,00 €

772

2 Tassen "Zum Geburtstag" und "Zum Andenken",
um 1900 1* mit Ut., plastischer Blütenbesatz,
tlw.kl.Chips, Tassen-H.7,8cm, 1* ohne Ut.,
Mündungsgoldrand berieben, Tassen-H.7,2cm

15,00 €

773 6 Teller mit floraler Handmalerei, um 1920
ohne Herstellermarke, D.16cm 20,00 €

774
Tasse,  Werbung "Baumwollhaus Hänel, 5% Rabatt,
Annenstr.48", Dresden, 1920er Jahre
Stand mit Goldmarke, H.8,5cm, kl.Mündungschip 15,00 €

775

6 Serviceteile mit zartem Blumendekor, Jugendstil
um 1900, Kaffeekanne, H.27cm, Teekanne, H.21cm,
2 Tassen, H.7,5cm und 2 Ut., D.14cm; Kannen am
Innenrand jeweils mit Chip

15,00 €

776
Terrine und große, runde Platte, Jugendstil, um 1900
Platte, D.31,5cm, Terrine mit 2 Henkeln, H.28cm,
D.ca.24cm 20,00 €

777
Dose, Wedgwood, England
Bisquitporzellan, gewölbter Deckel, L*B*H
11*8*4,5cm 20,00 €

778
Deckeldose und Schälchen, Wedgwood, England
Bisquitporzellan, Schälchen-L*B 11*8cm, Dose,
L*B*H 9,5*7,5*3,5cm 20,00 €
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Keramik

781

2 Teller in Wappenform mit Handmalerei, Fayence,
Frankreich, 19. Jh. 1* rückseitig handgemalte Marke
"LILLE 1767" , schauseitig Burgruine am Meer mit
Personenstaffierung; 1* rückseitig Radmarke,
schauseitig mit Lilienkrone und floralem Dekor; Gold
tlw.berieben, H*B 24*23cm

120,00 €

782
Jardinière, Julius Dressler, Majolikafabrik, Biela bei
Bodenbach, Böhmen, um 1880 Turmmarke, Modell-
Nr.1762, eine Spitze mit kl.Chip, H*B 23,5*38cm 100,00 €

783 9 Delfter Fliesen, Ende 19.Jh. unterschiedliche
Motive, Ecken passig bemalt, H*B*T 13*13*1,5cm 20,00 €

784
gerahmte Ofenkachel, um 1880 Karten spielende
Putti, lichtes Maß H*B 21,5*28cm, gesamt H*B
34*41cm 100,00 €

785 Untersetzer mit Blumendekor, um 1890 D.17,5cm 20,00 €

786
3 Spruchbretter und 1 Brett mit Strohblumendekor,
um 1900 H*B 21*11,5cm bis H*B 24,6*14cm; Alters-
und Gebr.-spuren 20,00 €

787
Walzenkrug mit springendem Hirsch ungedeutete
Bodenmarke, Glasur mit Craquelé, umlaufende
Handmalerei, H. mit Kugeldaumenheber 26,5cm 50,00 €

788

kleiner Krug, Edmond Lachenal (1855 -1948),
Frankreich, Jugendstil, Stand signiert "LACHENAL",
umlaufendes Blütenrelief, Mündung mit retuschierten
Chips, H.12,9cm

120,00 €

789 Jugendstil- Fliese mit Blumenbukett, um 1910
im Relief, H*B 15*15cm 25,00 €

790

Vase mit Blumendekor in Handmalerei,
Schramberger Majolika, um 1910 umlaufendes
Dekor, quadratische Mündung, H.19,5cm
(kl.Randchip)

20,00 €
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791 792 793 794

791
Fliese mit Aufschrift "Flaschen", Keramik, 1920er/
1930er Jahre
H*B 34*16,5cm 20,00 €

792 Kakaokanne, Keramik, um 1920 abnehmbarer
Metalldeckel mit Siebeinsatz, H.21cm 25,00 €

793

Deckeldose, K.F.Sch., Keramik-Fachschule
Landshut, wohl um 1920 doppelwandiges Gefäß,
durchbrochene Außenwandung mit springenden
Hirschen in freier Natur, sechsfüßiger Stand,
Deckel mit Zierknauf, H.20cm, D.12,5cm

40,00 €

794

3 Keramikteller mit Metallrand, 1* davon Badische-
Metall-Fabrik 1* Adlermarke mit "BMF", Narzissen,
Dekor-Nr.75061, D.26cm; 1* D.25cm und 1*
D.15,5cm

20,00 €

795

Schale, Otto Douglas-Hill (1897-1972), Berlin, vor
1927 frühe Arbeit, Pinselmarke vor 1927 (vgl. Lit.:
"Meister der deutschen Keramik 1900- bis 1950",
S.319), Craqueléglasur in Blautönen, auskragender
Rand, D.29cm, H.5cm

150,00 €

796

1/4 Ltr. Krug, Karl Seiler, Görzke, Sachsen, um
1920
Schwämmeldekor, Griff mit seitlichem Chip,
H.16cm

15,00 €

797

2 Tortenplatten und eine Schüssel, 1.Viertel 20.Jh.
Tortenplatten mit Metalleinfassung; 1* vierfüßiger
Kugelstand, Glaseinsatz, D.30,5cm; 1* dreifüßiger
Kugelstand, Keramikeinsatz mit Spritzdekor
"Kirschen", D.30cm; Keramikschüssel mit
Metallmündung, Außenwandung mit floraler
Handmalerei, H*D 11*22cm (innen langer Riss an
der Mündung)

20,00 €

798

Figur "Frau im Biedermeierkleid", Ritzsignum
"B.Bauer", Zusatz
handschriftlich"Fürstenfeldbruck", im Stil der
Wiener Keramik, polychrom staffiert, H.20cm

120,00 €

799
große Schale, wohl Hedwig Bollhagen, 1930er
Jahre
gerippte Innenwandung, H*D 6,5*31,5cm 80,00 €

800
Teller mit Hahn, Jean Lurçat  (1892-1966), Salins,
Frankreich, um 1930 rückseitig Malermarke,
D.24cm 15,00 €

801
Keksdose mit Spritzdekor, Art Déco, 1930er Jahre
Metallmontierung (Altersspuren), beweglicher Griff,
H*B*T 14*23,5*14cm 35,00 €

802
ovale Platte, Dekor "Milla", V&B/ Villeroy&Boch,
Jugendstil, um 1910 L*B 35*24,3cm, leichte Gebr.-
spuren 15,00 €

803
Vase, V&B/Villeroy&Boch, Wallerfangen, um 1930
florale Handmalerei, H.25cm, Innenglasur mit
Craquelé 20,00 €

804 vieleckiges Gefäß, V&B/ Villeroy&Boch, Bonn, Art
Déco, 1930er Jahre Dekor-Nr.1002, H.11,8cm 20,00 €
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805
Wandteller, Dekor in Delfter Manier, V&B/ Villeroy &
Boch, Wallerfangen
Dekor Nr.2071, D.30cm 20,00 €

806

8-tlg. Obstteller-Satz, V&B/ Villeroy&Boch, Mettlach,
Jugendstil um 1910
Fahne mit Obstdekor im Relief, Schalen-
D.30,5*33,5cm, 7 Teller, D.19,5cm (2 Teller mit
Haarriss), Alters- und Gebr.-spuren

40,00 €

807
Krug, V&B/ Villeroy&Boch, Dresden, um 1910
Nr. 6714, rotbraun glasiert, Reliefdekor, H.20,5cm,
am Griff innen Glasurrisse 25,00 €

808

3 Schüsseln und 1 Kanne, "Wild-Rose", V&B/
Villeroy-Boch spülmaschinenfest; Schüssel-H*D
8,5*22cm, Kännchen-H.14,1cm; eine Schüssel innen
mit leichten Gebr.-spuren

15,00 €

809

Kerzenständer, Keramik mit Silbermontierung, 1.
Hälfte 20. Jh. gebauchter Korpus mit gebuckelter
Wandung, blaues Floraldekor in
Unterglasurbemalung, silberne Tropfschale, punziert
800, H.7,8cm, ungedeute Signatur und Zusatz"
handgemalt"

15,00 €

810
Vase, Ruth Koppenhöfer, Neustadt a.d. Weinstraße,
Studiokeramik Stand mit Etikett, viereckig,
eingezogene Schulter, runde Mündung, H.17,5cm 30,00 €

811
Schale, Birte Sahl, Dänemark, Studiokeramik
türkis wolkig glasiert, Stand mit Ritzsignum, H*D
8*14cm 25,00 €

812 Schale, außen gold glasiert, Studiokeramik
Stand mit Ritzsignum, H*D 6*15cm 40,00 €

813
Vase mit Metallicglasur, Josef Höhler (1909-1964),
Friedrichroda Stand mit Ritzsignum "JHF" ligiert,
Wulststand, eingezogene Mündung, H.20,5cm 30,00 €

814

Vase und Schälchen / Ascher, Gerhard Meisel (1903-
1979), Stahnsdorf, 1950er Jahre Stand jeweils mit
Ritzsignum "G.Meisel", Prägung "STAHNSDORF",
Vasen.H*B*T 13,6*17,6*10cm; Ascher, D.11cm

35,00 €

815
Vogel auf Astwerk, Modell Rudolf Chocholka,
Keramos, Wien, Österreich
Modell-Nr.1889, H.13cm 25,00 €

816
3 Vasen, Karlsruher Majolika, Form-Nr. 6621, 6931
und 7334 6621: schwarz-blau, H.15,2cm;  6931:
grün, 19,5cm; 7334: braun, H.20cm 20,00 €

817

Vase und Schale, Karlsruher Majolika, Form-Nr.
5652 und 5655
5652: Vase, H.19cm; 5655: Schale mit dreifüßigem
Stand, H*D 6*19,2cm

25,00 €

818

3 Vasen, Karlsruher Majolika, Modell-Nr. 5575, 5876
und 6399  5575: Keulenform, viereckige Mündung,
H.22cm; 5786: H.18,5cm; 6399: mit Ohrhenkel,
H.25,6cm

25,00 €
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819
2 Vasen mit Craqueléglasur, Karlsruher Majolika,
Modell-Nr.5891 und 6001 unterschiedliche Formen
und Größen, H.13cm und 15,5cm 20,00 €

820
Tellersatz, 7-tlg, Lavaglasur, Nr. 6569 und 6570,
Karlsruher Majolika  großer Teller, D.25,5cm, 6*
D.16cm 25,00 €

821

2 Vasen, Studiokeramik, u.a. Dänemark
1* Ochsenblut-Verlaufsglasur, Stand mit
Herstellersignum und "Denmark", H.16,6cm; 1*
Verlaufsglasur mit grünen und blauen Farben, Stand
mit Herstellermarke Gebäude mit "USK",  H.18,5cm

25,00 €

822

5 kleine Keramikvasen, blau-grüne Glasuren,
überwiegend Handarbeit, Mitte 20.Jh. u.a. Elly &
Wilhelm Kuch, bauchig mit enger Mündung, hellblaue
Glasur, H.9,6cm; Dümmler&Breiden, Höhr,
Grenzhausen, freigedreht, Kugelform, H.7cm

30,00 €

823

4 kleine Keramikvasen und 1 Schälchen, braune
Glasuren, überwiegend Handarbeit, 1950er Jahre
u.a. 1* Flaschenkürbisform, H.8cm; 1 Schälchen,
D*H 3,8*8,4cm

30,00 €

824

4 kleine Keramikvasen, farbige Dekore und
Glasuren, überwiegend Handarbeit, 1950er Jahre
u.a. gerillte Form, Streifendekor, Stand signiert
"Handarbeit" und "E. .. Bellin", H.12,6cm; 1* blaue
mit rosa Punkten, H.10,8cm

30,00 €

825
Vase und 2 Becher, Studiokeramik, 2.Hälfte 20.Jh.
Vase, Walter Gebauer, Bürgel, H.6,4cm; Becher-
H.8cm und 9,5cm 30,00 €

826
Vase, WMF, Ochsenblut-Verlaufsglasur eingezogene
Schulter, Stand mit Bodenmarke und Nr. "513/005"?,
H.8cm 20,00 €

827 2 große Teetassen mit Ut., Hedwig Bollhagen
Tassen-H.-7,6cm, D.12cm, Ut.-D.15cm 20,00 €

828 5 Schnapsgläser "Fisch", UdSSR, 1970er Jahre
H.7,5cm 15,00 €

829

Schale, Künstlerkeramik, 2.Hälfte 20.Jh. ungedeutete
Ritzmarke "AA" im Quadrat, weite Schale mit
Standfuß, Craqueléglasur, Innenwandung mit
braunem, bewegten Glasurband, H.7cm, D.16,5cm

20,00 €

830
2 Kerzenständer, laut Einlieferer Hedwig Bollhagen
roter Scherben, cremeweiß glasiert, für Kerzen-D.ca.
35 und 55mm, undeutlich signiert 20,00 €

831
handgearbeitete Dose, Salzglasur, 2.Hälfte 20.Jh.
H*D ca. 14*19cm, Stand mit Ritzmonogramm "MH"
und "Handarbeit" 15,00 €

832 Schornsteinfeger mit Leiter und Hut, Goebel, H.13cm 15,00 €

833 großer Übertopf mit Craqueléglasur und farbigem
Dekor H.43cm, Außen-D.53cm, Innen-D.40,5cm 180,00 €

834 Dose mit Orchideen-Dekor, 2.Hälfte 20.Jh.
leicht gewölbter Deckel, H*B*T 6,5*12,7*10cm 15,00 €

835

2 Krüge und 1 Windlicht, 2.Hälfte 20.Jh. u.a. großer
Krug, Töpferei Hans Holland, Elstra, Sachsen,
Schwämmeldekor, H.27cm; Kanne, Bürgel-Keramik,
H.19,3cm; Windlicht, Pfauenaugendekor, H.15,9cm

20,00 €
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Skulpturen
841

Tanzender Sartyr, nach antikem Vorbild des Fauno
Danzante aus Pompeji, 20. Jh. bronzierter Guss,
H.35,3cm, zwei Finger der rechten Hand beschädigt 30,00 €

842 Kapitolinischer Dornauszieher, nach römischem
Vorbild, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze, H.9cm 30,00 €

843

5 Antiken-Repliken, Messing/Weißmetall, 20.Jh.
figürliches Glöckchen mit Reiher; römischer Dreifuß
/ Miniaturbecken; Miniatur des Tempels des
Hercules Victor; Eidechse und Öllampe/ lucerna
romana, H.2,5-14,3cm

20,00 €

844

Barocker Engelskopf mit seitlichen Flügeln,
Lindenholz
B.27cm, geschnitzt, Farbfassung und Vergoldung in
jüngerer Zeit erneuert

80,00 €

845

Tischklingel / Klingelknopf "Tanzender Akt", um
1910, in der Art von Josef Lorenzl H. 11cm, auf
einem Bein tanzender Akt; Schraubkontakte
vorhanden, am Stand/ Bein restauriert, unterseitig
zwei Schrauben zu ergänzen (s. Fotos)

80,00 €

846

Hans Müller (Wien 1873-1937), Paar weibliche
Büsten, Bronze, Jugendstil um 1910 H.15,9cm,
Bronze brüniert, vergoldete Plinthe, in die vegetabil
gestaltete Basis auslaufender Oberkörper, jeweils
mit Attributen; einmal mit Getreide und Blüten,
einmal mit Fächer und Theatermaske, rückseitig
Künstlersignet H.Müller

280,00 €

847

Hase mit Geige, Wiener Bronze, wohl Franz
Bergmann, um 1900
Bronze, bemalt, H.6cm, min. berieben, Geigenkopf
zu richten

70,00 €

848

große Schreibtischablage mit plastischem Löwen,
Bronze, 1930er Jahre Gew.14,04kg, schreitender
Löwe, H.ca.17,5cm, L.33cm, ovale schwarze, braun
gemaserte Marmorablage, L*T 60*30,5cm, vordere,
vertiefte Stiftablage, 2 seitliche Tintenfässer mit
Glaseinsätzen (Glas tlw.beschäd.)

220,00 €

849

Messingrelief, Heinrich Friedrich Moshage (1896-
1968), um 1930
rund, unten mit Monogramm "MH", D.7cm,
rückseitige Aufhängung

50,00 €

850 liegender Hund, Weichholz, 1920er Jahre
L.10,5cm, geschnitzt, mit Glasaugen 20,00 €
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851

Anonymer Künstler, stehender Akt, Alabaster, 1930er
Jahre schwarzer, geäderter Sockel, darauf stehender
weiblicher Akt mit Umhang, H.31,2cm, Montierung
lose

40,00 €

852

dreiteiliger Torso, Bronze, signiert "Cyress", 2.Hälfte
20.Jh. L.ca.25cm, anamorphe Darstellung eines auf
der Seite liegenden, weiblichen Torsos, auf der Wade
signiert "Cyress"

70,00 €

853
Doris Wasch-Balz (*1942 in Berlin), Frau in
Flusslandschaft, Bronze D.11,7cm, Flachrelief, unten
rechts Künstlersignet 90,00 €

854

figürliche Deckeldose, Holz, signiert, 2.Hälfte 20.Jh.
ovale zweiteilige Dose, die obere Hälfte mit
geschnitztem Gesicht, unterseitig signiert: T im Kreis
bzw. OT

25,00 €

855

undeutlich signiert, Balletttänzerin und Balletttänzer,
datiert 2000 Weißmetall patiniert, H.9 und 11,8cm,
unterseitig signiert, datiert und nummeriert Ex. 12/250
und 8/240

40,00 €
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Design
861

Viktorianische Kerzenleuchter, jeweils 3-flammig,
Messing, England, um 1890 höhenverstellbare
Altarleuchter mit variablen Leuchterarmen,
jeweils durch Feststellschrauben zu fixieren, H.
38-55cm, Wachsrückstände, leichte Altersspuren

150,00 €

862

3tlg. Tee-Kernstück, Württembergische
Metallwarenfabrik / WMF, D.R.P. Thermisol
Teekanne in Kugelform, 1,2L, Isolier-
Ummantelung, Messing versilbert, Wandung mit
Hammerschlag-dekor, dazu Zuckerdose und
Rahmgießer mit schwerer Silberauflage, H.17cm,
10 und 7,5cm, ein Fuß stabil geklebt, sonst guter
Zustand

60,00 €

863

2 Thermosisol Teekannen, Württembergische
Metallwarenfabrik / WMF, D.R.P.
Teekannen in Kugelform, 0,4 und 0,7 Liter,
Isolier-Ummantelung, vernickelt mit Catalin-
Applikationen, Wandung mit
Hammerschlagdekor, dazu Zuckerdose und
Rahmgießer mit schwerer Silberauflage, H.17cm,
10 und 7,5cm

70,00 €

864

Konvolut 1950er Jahre: Obstschale, Krug und
Vase
Vase mit Teilvergoldung, H.17cm; Melitta- Krug
mit Landschaftsszene; Obstschale aus
schwarzen Rundstäben mit seitlichen Holzgriffen,
36*17,5cm

15,00 €

865
Nussknacker, Preben Broste, Dänemark, 1950er
Jahre, Teak
L.26cm, Hersteller-Signet, Gebrauchsspuren 40,00 €
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866
Tablett, Messing, graviert, 1950er Jahre
oval mit leicht erhöhtem Rand, tlw. zart farbig
bemalt, 30*23,5cm 30,00 €

867 Zeitungsständer, 50er Jahre, Messing
lackierte Mittelstrebe, H.48cm, mit Altersspuren 25,00 €

868

Blumenkanne, Kakteenkanne, Messing mit
Emailledekor, 1960er Jahre Handarbeit,
zylindrisch, oben mit floralem Emailledekor, H.
ca.22cm

20,00 €

869

Blumenkanne, Kakteenkanne, Messing mit
Emailledekor, 1960er Jahre
gebauchter Korpus, Hammerschlag, H.19cm mit
Henkel

25,00 €

870

Konvolut Kunsthandwerk: Messing-Schale,
Hand-Modell, gedrechselte Dose leicht
gemuldete Schale mit Hammerschlag, Standring
und ungedeutete Bodenmarke, 11*18,5cm;
zylindrische Deckeldose, Hartholz gedrechselt,
H.12,5cm; Modell einer Hand

20,00 €

871

2 Kerzenhalter, dänisch, u.a. Jens Quistgaard für
Dansk Design Glasgefäß mit Kugelkerze,
D.14cm, H.15cm, auf Label bezeichnet
Henriques; 12 flammiger Kerzenleuchter von
Dansk Design, Eisenguss, D.10,5cm

20,00 €

872

Deckenlampe, Messing, Hans Agne Jakobsson,
Markaryd, Schweden Pendelleuchte mit
Messingschirm, D. 50cm, zaponiert,
Versiegelung mit Altersspuren

120,00 €

873
Pendellampe mit Cocoon- Schirm, verm.
Goldkant, 60er /70er Jahre zylindrisch mit
geometrischem Muster, H.26,5cm, D.19cm 30,00 €

874

3 Wecker und eine Wanduhr 4833, Braun, u.a.
Design Dietrich Lubs und Dieter Rams
Wecker Type 3855, Type 4744 und wohl 66006,
nicht auf Funktion geprüft; Wanduhr D.14cm,
läuft, tlw mit Altersspuren

20,00 €

875

Aus Sammlung: 7 Armbanduhren, Braun, Design
Dietrich Lubs Modelle AW 10, 20, 21, 22 und 50,
dazu 2 Original- Dornschließen, Gehäuse-B.
ca.30mm, Quarzwerk, nicht auf Funktion geprüft,
mit Gebrauchsspuren

140,00 €
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876

2 Wecker: Dugena und Junghans Leisetick,
1970er/80er Jahre Edelstahl mattiert mit
goldenem Zifferblatt, H.10cm, Quarz, nicht
geprüft; rundes Gehäuse, vernickelt und schwarz
lackiert, H.ca.10cm, Handaufzug, läuft

15,00 €

877 Schaufenster-Kopf, Glas
mattiertes Pressglas, H.25cm 20,00 €

878
Schreibtischlampe Hillebrand, 1970er Jahre
weiß lackiert, flexibler Schaft, Fuß mit
Kippschalter, H.28cm 30,00 €

879

17-tlg. Besteck, Württembergische
Metallwarenfabrik/ WMF  Modell Pilgrim
Chromargan, 5 Messer, je 6 Löffel und Gabeln,
L.19,2 und 20,3cm

30,00 €

880

Zuglampe, Erco, 70er/80er Jahre
Pendelleuchte mit eloxiertem Aluminium-Schirm,
unterseitg mit opakem Kunststoffeinsatz, partiell
mit Altersspuren, D.44cn, Elektrifizierung nicht
geprüft

40,00 €

881

Elephant Armlehnstuhl, drehbar mit Kreuzfuß,
Kristalia, Italien, Entwurf 2011 Polyurethan -
Sitzschale, Metall lackiert, Sitzkissen, Bx*H*T
62*83*58cm, UVP des Herstellers etwa 470,-€,
leichte Altersspuren

150,00 €

876
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879

Asiatika 881 881-1

880

891

891

Konvolut Asiatika, China u. Japan:
Teekännnchen, Satsuma-Gefäß, Vase,
usw. Teekännchen mit
Chrysanthemenrelief, grün und gelb
glasiert, ungedeutete Bodenmarke,
B.8,7cm, Deckel zu ergänzen; Snuff-
Bottle in Blau und Weiß, Boden mit
Vierzeichenmarke, H.7cm; Vase mit
Lackmalerei, Bodenmarke, H.5,9cm;
Henkelgefäß mit Personenstaffage und
Teilvergoldung, Altersspuren, H.6,8cm;
dazu silberner Löffel, L.12,7cm

20,00 €

892
4 Miniaturen mit Fo-Hund/Siegel,
Naturstein und Holz
jeweils geschnitzt H.4,4 - 8cm

25,00 €

893

kleine Teekanne und Vase, China
gebauchtes Gefäß mit floraler
Emaillemalerei auf gelbem Grund,
H.4,2cm; kleine Teekanne, roter
Scherben, unidentifizierte Bodenmarke,
H.7,5cm

15,00 €

892 893
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894
Gefäß, Bastar-Bronze, Indien, 1.Hälfte
20.Jh. gebaucht, umlaufend mit
floralem Muster, D.13cm, H.11cm

20,00 €

895 Übertopf, Indien, 20.Jh. Messing
graviert, H.20cm, D.20cm 30,00 €

896

kleines Schränkchen, Lackmalerei,
Japan um 1920 HBT:16x14x7,8cm,
zweitürig mit Metallbeschlägen, innen
drei Schübe, floral bemalt

95,00 €

897

Bonsai-Gefäß, Art Déco, Planter Inc,
USA grünglasierte Keramik mit
Metallmontierung, T:9,3x23,3x11,3cm,
Alters- und Gebrauchsspuren

20,00 €

898

Henkelschale, Japan, 1.Hälfte 20.Jh.
bronziertes Weißmetall, Stand und
ovale Wandung mit Blütenrelief,
beweglicher Henkel, H. ohne Henkel
9cm, B.15cm

30,00 €

899

Zierteller, Imari, Japan, wohl Anfang
20.Jh. Porzellan, gewellter Rand,
zentrales Blumenmotiv, Bemalung
überwiegend in Blau und Rot, Boden
mit 6-Zeichen-Marke, D.26cm

50,00 €

900

Zierteller mit Messingstegemaille,
20.Jh. hellgrüner Grund, mit
Darstellung verschiedener
Gegenstände, D.20,8cm

35,00 €

901

Marien-Ikone, Messing versilbert,
Russland um 1900,  halbfigurige
Reliefdarstellung der Gottesmutter mit
Christuskind, seitlich flankiert von  zwei
Engeln, schlichter Nussbaumrahmen,
lichtes Maß: 31*42cm

240,00 €

902

Osmanischer Ofen/Türkischer Mangal,
20.Jh. Messing, getrieben,
Gebrauchsspuren, H.ca.80cm,
B.ca.50cm

100,00 €

894 895 896

902901

Spielzeug

911

3 Matchbox "Models of yesterday", Lesney
Product, in OVP Y-6 "1913 Cadillac", Y7 "1912
Rolls-Royce", Y-14 "1911 Max Roadster",
unbespielt, minimal verschmutzt, OVP mit
Lagerspuren

30,00 €
911
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912

2 Modellautos, Franklin Mint 1955 Bentley S und
Auto-Art BMW 328: BMW 328 Roadster 24H Le
Mans 1939, Autoart, BMW Edition, Maßstab 1:18,
lenkbare Vorderachse, L.21cm, Reserveabdeckung
lose; 1955 Bentley S, Franklin Mint, Maßstab 1:24,
L.22cm, 1 Scheibenwischer fehlt

20,00 €

913
2 Laternen, Spur 0, Bing, wohl 1940er Jahre
lithografiertes Blech, H. je 30cm, stärker bespielt,
Elektrifizierung zu erneuern 25,00 €

914

Konvolut Schienen, Handdrehscheibe und 2 Signale,
Spur 0, 1940/50er Jahre
15 Schienen: 11* gerade, davon L. 10* 26cm, 2*
35cm und 1* 22,5cm; 4* gebogen, davon 2* 40cm
und 2* 29cm; Drehscheibe: Hornby Series, D. 22cm;
Signal: Hornby Meccano Paris, Blech, Spur 0/1, H.
25cm; Signal: Zeuke, H. 16cm, Sockel fehlend;
teilweise stark bespielt

20,00 €

915

kleiner Bahnhof und Milchwagenplattform, 1950er
Jahre Bahnhof aus Blech: Kibri, H*B*T
10*25,3*10,4cm, Elektr. n. gepr.;
Milchwagenplattform aus Blech: unten bezeichnet
"Milk Car Platform", USA, Modell 3462P, The Lionel
Cooperation, H*B*T 6,7*18,5*13cm, bespielt

15,00 €

916
Metall-Stellwerk, Spur 1, Karl Bub
Blech, unten mit Label, H*B*T 23*30*13cm, Funktion
und Elektrifizierung nicht geprüft, stärker bespielt 20,00 €

917
Laterne, wohl Märklin, 1920/30er Jahre
grün lackierter Eisenguss, H. 25cm, stark bespielt,
Elektrifizierung zu erneuern 15,00 €

918
Dampflok 5067 mit Tender, Karl Bub, Spur 0,
Schlüsselaufzug Blech, stärkere Gebrauchsspuren,
Ftk. nicht geprüft, Schlüssel fehlend 20,00 €

919

Dampflok und Personenwagen, 1* Bing, Spur 0
Blech, Lok mit Schlüsselaufzug (Schlüssel
vorhanden), Wagen, Bing; stärkere
Gebrauchsspuren, Ftk. nicht geprüft

15,00 €

920
Dampflok T 48, Spur 0, Zeuke, batteriebetrieben
Bakelit, getestet, startet vor- und rückwärts, leicht
bespielt, Heck mit Lackschäden 15,00 €

912 913 914
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921
5 Personenwagen 17190, Märklin, Spur 0
lithografiertes Blech, teilweise stärkere
Gebrauchsspuren 50,00 €

922
3 Personenwagen, 18740 und 2* 17210, Märklin,
Spur 0 lithografiertes Blech, teilweise stärkere
Gebrauchsspuren (2 Dächer mit Lackschäden) 30,00 €

923
2 Güterwaggons 32040 und 29501, Hornby,
Nenngröße 00/Spur 0
lithografiertes Blech, teilw. stärker bespielt 15,00 €

924

9 Waggons, versch. Hersteller, überwiegend Spur
0 davon 4* Personenwagen, ungemarkt;
Kesselwagen, Zeuke; Gepäckwagen, Kraus
Fandor; 3* offene Güterwagen: LMS 304719; 1*
wohl Märklin (überlackiert), 1* mit hölzenem
Aufbau; teilweise stark bespielt

40,00 €

925

4* 8mm-Filme "Hase und Wolf - Nu Pogodi/Na
warte!", Russland Folgen 3, 5, 6 und 8, in
russischer Originalsprache, nicht geprüft,
Filmdosen mit Alters- und Lagerspuren

20,00 €

926

Holzkasten für Metallbausätze, Meccano, W.
Kraft., um 1910/20 Messingbeschläge, innen grün
ausgekleidet, Hakenverschluss, H*B*T
6*39*29cm, Gebrauchsspuren; mit ungeprüftem
Inhalt (stärkere Altersspuren/Rost), teilw. sortiert
in Reklame-Dosen

35,00 €

927

2 Metallbaukästen "Thale Stahlbau Technik" und
MFC Aluminium Baukasten, 1950/60er Jahre 1*
mit Konstruktionsanleitung; bespielt,
Vollständigkeit nicht geprüft, 1 Kartondeckel
stärker beschädigt

20,00 €

928

Anker-Steinbaukasten, No. 4 1/2, spätes 19. Jh.
in Holzkasten mit Schieber, Fa. Richter,
Rudolstadt Nürnberg, ca. 15 Anleitungen, stark
bespielt, Vollständigkeit nicht geprüft

15,00 €

929

2 Holzbaukästen, DDR, um 1950
1* einfache Steine mit Säulen, in Holzkasten mit
Schieber (Deckel beschädigt), L*B 35,5*21cm; 1*
Blockhütte, in Holzkasten mit Klappdeckel, L*B
31*23,5cm, bespielt, Vollständigkeit nicht geprüft

25,00 €
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930

2 Holzbaukästen, DDR, um 1950
1* u.a. mit Säulen, einer Uhr, Bäumen und sowie je
2 rot und grün hinterlegten Fenstern, im Holzkasten
mit Schieber, L*B 27*20cm; 1* im rollbaren
Holzkasten, u.a. mit 2 rot hinterlegten Fenstern, L*B
28,5*23cm; bespielt, Vollständigkeit nicht geprüft

25,00 €

931

Modell-Flugzeug "Ilyushin 62 Intercontinental", VEB
Plasticart (DDR), ca.1975
Vollblech-Flugzeug mit Schwungrad-
Friktionsantrieb, Tragflächen abnehmbar, Länge ca.
36cm, Spannweite ca. 30cm, bespielt, partiell mit
leichten Lackkratzern

20,00 €

932
Puppen-Schulbank, 20.Jh.
gusseisernes Untergestell, Holzplatten, HBT
23,5*18*28cm 25,00 €

933

Kinderherd, VEB Vero Olbernhau und zweimal
Kochgeschirr, 1960er Jahre Herd mit 2 Platten und
Backofen, 22 Volt, 225 Watt, H*B*T
15*24,5*17,5cm, Fkt.nicht gepr., dazu Topf und
Teekessel aus Aluminium; bespielt

15,00 €

934
Puppenstuben-Set "Connys Wohnzimmer", DDR,
um 1980 Holzspielzeug, aus dem Conny-Programm
von VERO, unbespielt in OVP 15,00 €

935

Pittiplatsch-Figur und Sandmann-Buch, DDR
Pittiplatsch mit Gummikopf und rahtgliedmaßen, H.
ca. 25cm, stark bespielt und "Sandmann und der
verhexte Staubsauger", Ingeborg Feustel, 1.
Auflage 1975, Verlag Junge Welt Berlin

20,00 €

936

kleiner Affe "Jocko", Model. 5310, Steiff, um 1950
heller Mohair, blanker Kopf, Gliedmaßen beweglich,
Knopf in der linken Pfote, ehemals gelbe Papier-
Fahne, Sitzhöhe ca. 8cm, leichter Mohairverlust an
den Schultern

15,00 €

937

2 Teddybären, davon 1* Steiff, frühes - 1. Hälfte 20.
Jh. strohgefüllt, Bauch mit Mittelnaht, spitze
Schnauzen, Buckel, bewegliche Gelenke, braun:
kleiner Knopf im Ohr, Marke in Blockschrift mit
verlängertem "F", Glasaugen, aufgestickte Krallen
und Schnauze, partiell mit Mohairverlust und
Löchern, H. ca. 42cm; beige: Schuhknopfaugen,
(ehemals) aufgestickte Krallen und Schnauze,
starker Mohairverlust und partiell löchrig, Pfoten
jeweils repariert, H. ca. 34,5cm

80,00 €
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938

Wir erwerben das Touristenabzeichen, Si-Si-Spiel,
Nr.135, 1955 Verlag: Siebo Siebels., Niedersedlitz,
Würfelspiel, 1 Wanderer von 6 vorhanden,
klappbare Spielplatte 4,5*29cm, Innendeckel mit
Spielregeln, Karton mit stärkeren Gebr.-spuren,
sonst Zustand 2-3

15,00 €

939

Wir sprechen englisch, Otto Maier Verlag,
Ravensburg, Nr.191a, wohl um 1950
6 Legetafeln mit jeweils 12 Fragetafeln (rückseitig
Fragen, schauseitig farbige Puzzle), ca.24,5*19cm,
im Deckel Spielanleitung, vollständig, minimal
bespielt

20,00 €

940

Wuppdich - mein Hütchen, flieg in´s Loch, Si-Si-
Spiel, Nr.125, um 1950 gelochte Pappeinlage leicht
beschädigt, 2 Kunststoffwippen in Form von
Schlägern, 1 Holzwippe, 5 gelbe und 5 rote
Hütchen, Innendeckel mit Gebr.-Anleitung, Karton-
Maß 31*21,5cm, bespielter Zustand

15,00 €

941

Zirkus Bums - ein lustiges Ring-Werf-Spiel, wohl
um 1950 4 Pappfiguren-Aufsteller zum Einstecken
in das Unterteil der Schachtel, sowie je 4 kleine
und große Wurfringe, mit Holzklötzchen für die
Aufnahme des hinteren Aufstellers, Innendeckel mit
Spielanleitung, Karton ca.30*22cm, Karton
beschädigt, Inhalt im guten Zustand

20,00 €

942

Beim Spiel, Spear-Spiel, Puzzle, um 1920
4 Puzzle á 20 Teile, 24,5*18,5cm, mit
Vorlageblättern (1* auf Kartondeckel), Karton mit
stärkeren Gebr.-spuren, sonst guter Zustand

20,00 €

943

Miraculum !  Verblüffend selbsttätiges Frage- und
Antwortspiel, um 1915 Carl Starke Verlag, Leipzig,
ohne Erscheinungsjahr, D.R.G.M. 638136M; Inhalt:
Unterkasten mit eingesetzter Glasscheibe, darunter
drehende Zeigerhand: 5 runde Fragescheiben und
5 Antwortkränze (Serie 1: Allgemeines; Serie 2:
Weltkrieg; Serie 3: Rätsel; Serie 6b: Humor
a.d.Eheleben; Serie 7: Citate; Innendeckel mit
Gebrauchsanleitung, Karton mit stärkeren Gebr.-
spuren, sonst guter Zustand, Karton-Maße
ca.24,5*24,5cm; die Fragescheiben und
Antwortkränze konnte man lt.Gebrauchsanleitung
monatlich ergänzen

30,00 €

944

Mein Blumengarten, SPIKA, 1960er Jahre
Würfel- und Legespiel, klappbare Platte,
47,5*33,5cm, 24 runde Platte mit Blüten, 4
quadratische Platte mit Sammeln der Blüten,
18*18cm, 4 Holzspielfiguren und ein Würfel, Deckel
beschädigt, sonst guter Zustand

15,00 €

939
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941

945

Code-Routier - das Verkehrsspiel, SPIKA, 1960er Jahre, in 2
Sprachen  "CODE ROUTIER - het verkeersspeel", mit
Anleitung in hölländischer und französischer Sprache,
Würfelspiel, 12 Spielfiguren in Auto-Form, 1 Würfel, klappbare
Platte, 38*38cm, guter Allgemeinzustand, gering bespielt

15,00 €
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946

Puppen-Doktor, PIKO, 1960er Jahre und
Malspiel Puppen-Dokor: Vollständigkeit nicht
geprüft, aber diverse Dinge vorhanden,
tlw.ergänzt; Malspiel "Westgermany",
Holzrahmen mit umlaufendem Alphabet, 3
Bildvorlagen, farbig und sw, 14*10cm; beide
Spiele bespielt

15,00 €

947

3 Brettspiele / Gesellschaftsspiele Winnetou /
Karl May, um 1980/1990 1. Der Schatz im
Silbersee, Klee-Spiel, Karl-May Verlag, Bamberg
1992, klappbarer Spielplan, 36*53cm,
vollständig; 2. Karl May-Spiel, Auf den Spuren
von Karl May und seinene Helden, Otto Maier
Verlag, Ravensburg, 1988, klappbarer Spielplan,
36*53cm, 1 Kunststoffaufsteller fehlt, sonst
vollständig; 3. Original Karl May Winnetou Spiel,
FX-Spiel, München, N°91697, klappbarer
Spielplan, 62*38cm, vollständig; alle 3 Spiele
minimal bespielt, Kartons tlw. mit Altersspuren,
sonst Zust.1-2

30,00 €

948

Rommé - Das neue Kartenspiel, Deutsches
Reich Verlag B. Dondorf GmbH, Frankfurt/Main,
Goldschnitt, 104 Blatt + 2 Joker, vollständig,
Herz-Ass mit Stempel "Deutsches Reich", mit
Anleitung in Originalbox, leichte
Gebrauchsspuren

15,00 €

949

Magnetische Hunde, DDR schwarzer und weißer
Terrier, Kunststoff, Halsbänder beweglich, H*B
2*3,5cm, bespielt, weißer Hund mit Fehlstelle am
Schwanz

20,00 €

Metalle

947

948

949

948-1

951

9 Gürtelschnallen, 18./19.Jh., Messing
u.a. mit Louis-quinze und Louis-seize-
Reliefdekor, Maße zwischen 5x6cm und
8,5x12,6cm

100,00 €

952
Türklopfergriff, verm. 18.Jh., Bronze vergoldet
Hundekopf, in geschwungenen Griff mit
Akanthus-Blattwerk übergehend, L.14,2cm 20,00 €

953

Zinnschale und  Kerzenleuchter, 19.Jh.
zweihenklige Schale, dreifach undeutlich
abgeschlagen, D.33,4cm, Paar
Kerzenleuchter, davon einmal mit stärkeren
Altersspuren, umlaufendes Kugelrelief,
H.19,4cm

30,00 €

954

Zuckerdose, Biedermeier um 1840/50
Messing mit Resten von Versilberung,
gebauchter Korpus, scharnierter Dekel mit
Früchte- Knauf, vegetabile Füße,
HBT:10,5x11,5x9cm

20,00 €

951
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955

Schale "Brocken", Eisenguss, Anf. 20.Jh.
Reliefdarstellung des Brocken-Hotels, unterhalb im
Guss bezeichnet, rückseitig ungedeuteter
Gießerei-Stempel, 13,5x11,5cm

15,00 €

956

Schale und Zierteller "Köln", um 1890 und 1920
Obstschale mit Früchterelief, versilbertes
Weißmetall, Altersspuren, D.23cm; Relief-
Wandteller mit Ansicht von Köln, Weißmetall
versilbert, Altersspuren, rückseitige Aufhängung,
D.22cm

15,00 €

957

2 unterschiedliche Kerzenleuchter, 19./20.Jh.
einmal Stand mit Traubenrelief, H.11,6cm;
polygonaler Stand, Schaft mit Kugelnodus,
gravierter Dekor, H.22,5cm

30,00 €

958

Paar Zierkorken "Rhein - Mosel", Orivit, um 1900,
dazu Ständer
Weißmetall versilbert, jeweils mit durchbrochenem
Schriftzug, H.9,5cm, ein Korken zu ereuern, dazu
vernickelter Ständer

35,00 €

959

Fotorahmen, Jugendstil, um 1910
reliefierter Standbilderrahmen mit
Durchbruchmuster, bronziert und partiell vergoldet,
mit Altersspuren, Bildausschnitt 9,4x14,2cm

35,00 €

960

Jugendstil-Schmuckschatulle, um 1910
florales Reliefdekor, scharnierter Deckel,
vierfüßiger Stand, innen mit Stoff ausgeschlagen,
HBT: 6x8,5x6,5cm

15,00 €

961

Schreibtischablage mit Tintenfass, Messing, um
1910
massive Ausführung, scharnierter Deckel, HBT:
9,5x19,8x14,1cm

30,00 €

962
Jugendstil- Brieföffner, um 1900
vegetabiler Griff, vernickelte Klinge, L.23cm,
leichte Altersspuren 15,00 €

963
3 Schnapsbecher, Münchener Kindl
Anfang 20.Jh., Messing versilbert, euinmal
emailliert, H.4,6cm 20,00 €

964

Henkelschale mit blauem Glaseinsatz, um 1920
vernickelte Metallmontierung mit umlaufendem
Vasen- und Girlandendekor, auf drei Beinen und
mit beweglichem Henkel, H.9,5cm (o.Henkel),
D.11cm

15,00 €

965
Bowle, Art Déco, 1920er Jahre
Messing mit Reliefdekor, seitliche Handhaben,
innen mit Glaseinsatz, H.30cm, D.22,5cm 20,00 €

966

Paar Kerzenleuchter, im Stil des Klassizismus,
wohl 20er Jahre
Messing, quadratischer Stand, mit Perlstabdekor,
H.26,5cm, mit Gebrauchsspuren

50,00 €

967

Schatulle und Notizblock mit Pferde-Motiven, um
1930
scharnierte Messing- Schatulle,
HBT:6,6x17,2x12,3cm; Notiz-Block, Weißmetall
bronziert, 14x8,5cm, Altersspuren

20,00 €
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968
6 Austernmesser, Dreizack, wohl 30er Jahre
Stahl vernickelte, stabile Ausführung, Ges.-Länge
14,5cm 20,00 €

969

rundes Tablett, 1940er, Klingenberg Stralsund,
gebuckelter Rand, in der Fläche
Hammerschalgdekor, D.34cm, unterseitig
Firmensignet, Altersspuren

20,00 €

970

2 Schalen, Messing und Kupfer, u.a. Emil Funk/
Neuruppin, 50er Jahre
runde Schale mit Hammerschlagdekor,
bezeichnet: Werkkunst Stolberg RHL, 29,8cm;
gemuldete Schale, Kupfer, undeutlich bezeichnet
Funk Neuruppin, B.21,7cm , Altersspuren

30,00 €

971

8-tlg. Konfektschalensatz, Kupfer, rot emailliert,
1970er Jahre
Dose mit herausnehmbarem Inneneinsatz,
D.16,5cm, H.17cm; Fußschale, D.15cm, H.8,5cm;
6 kleine Schälchen, D.8,5cm, H.3,4cm

25,00 €
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Varia
981

Leder- Reisetasche / Weekender, Goldpfeil
Innen- und Außentaschen, Tragegriff und
Trageriemen, H*B 40*50cm, T.ca.15cm, sehr
guter Zustand

70,00 €

982

Brillenetui Aigner und Zigarettenetui mit
Silbermontierung, Schuch`s Nachf. Wien, datiert
1917, igner-Lederetui, L*B 18*8,5cm; Zigaretten-
Lederetui mit Gravur "DERBY "San Gennaro"
1917", 10*7cm

20,00 €

983

3 Einschlaglupen, 19./20.Jh.
1* Horn, 2 Lupen, L.6,3cm (geschlossen); 1*
Bakelit, 6x, oval, 1 Lupe, L.5,2cm( geschlossen);
1* "AMH" Mautner, Dresden, 16x, 1 Lupe,
L.3,1cm (geschlossen)

20,00 €

984

2 Elfenbein-Miniaturen: Elefant und Pferd
Gesamt-Gew.5,46g; Elefant, B*H 2,5*1,6cm;
Pferd, B*H 2,9*2,8cm (Pferdeschwanz
abgebr./fehlt)

20,00 €

985

Dose, attr. Stobwasser, 1.Hälfte 19.Jh.
Papiermaché mit polychromem Deckelbild:
Herren-Schulterporträt, Bild mit Alterscraquelé,
D.9,35cm, H.1,78cm, tlw. Randbestoßungen

30,00 €

986
Muschel-Portemonnaie, Ende 19.Jh.
scharniert, mit Klappschließe, 3 eingearbeitete
Innenfächer, L*B*H 11,45,3*2,8cm 20,00 €

983

984

985

986

981

982



987 Brillengestell Escada VES865S im Originaletui
Gläser mit Sehstärken 20,00 €

988 Achat-Mörser, Gew.119,26g chteckige Schale,
H*D 2,2*6cm, Stößel-L.4,5cm (unten mit Chip) 20,00 €

989
S.T.Dupont Feuerzeug, versilbert, Frankreich
gerillte Wandung, H*B*T 6,2*3,7*1,1cm,
Fkt.n.gepr. 50,00 €

990

3 Feuerzeuge, Zippo, USA, 2.Hälfte 20.Jh.
H*B*T 5,7*3,9*1,3cm; 1* "ZIPPO-THEY
WORK"; 1* "VLF WOLFSBURG", 1* mit
Froschrelief; Fkt.n.gepr.

30,00 €

991

4 Feuerzeuge, u.a. Zippo, Mitte 20.Jh.
1* Zippo Bradford .PA. Made in USA, L.5,6cm;
1* Zippo "CAN.LEGION 297 DARTS 1973"-
MOLSON´s AWARD, L.5,7cm; 1* Feuerzeug
mit Gravur "Dr.Oetker", L.7,1cm; Penguin Lord,
L.6,4cm; Fkt.n.gepr., Gebr.spuren

40,00 €

992 2 Feuerzeug-Kugelschreiber, 1950er Jahre
1* ohne Mieneneinsatz, L.14cm, Fkt.n.gepr. 20,00 €

993

Kolbenfüller Pelikan Souverän, M800
schwarz-grün gestreift, goldene Feder 18C-
750, Breite B, L.geschlossen ca.14cm, guter
Zustand, Vergoldung am Zierring berieben, NP
535 EUR

60,00 €

994 Druckbleistift Pelikan 20 schwarz, L.ca.
13,5cm, guter Zustand 20,00 €

995
Riesen-Kugelschreiber in Form eines Füllers
"Lylly", 1970er Jahre L.21cm, Miene leer,
leichte Gebr.spuren 30,00 €

996

3tlg. Schreibset, Pelikan, in Etui, mit
Widmungsgravur Füllhalter P1 und 2
Kugelschreiber, Pelikan 30; Rolled Gold;
Gebr.-spuren

30,00 €
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997
9 Zigarrenspitzen in Original-Etuis, überwiegend
Bernstein mit Metallmontierung, 1920er Jahre
L.von 5,2cm bis 9,5cm, Alters- und Gebr.-spuren 60,00 €

998

2 Pfeifen, Meerschaum, Biedermeier, 19. Jh.
1 große, gebauchte Pfeife, Holzmittelteil,  mit
Silbermontierung, 13 Lot und undeutl.
Meisterpunze, Horn-Mundstück, L.ca.41cm; 1
kleine Pfeife, Holzmittelteil, Horn-Mundstück,
L.ca.20cm, Alters- u.Gebr.-spuren

60,00 €

999
figürliche Meerschaumpfeife, um 1900
schmiedender Putto neben Frauenakt, Gesamt-L.
ca.13,2cm 30,00 €

1000

16 Zigarren- und Zigarettenspitzen, tlw.Bernstein,
um 1890-1920 14 davon im Etui, 4 beschäd.,
L.von ca.6,8cm bis 21,5cm, Alters- und Gebr.-
spuren

80,00 €

1001

3 Pfeifen mit Pferdemotiven, u.a. Meerschaum,
Originaletuis, um 1880 Mundstücke beschädigt, L.
von 6cm bis 13,6cm, 1* Etui bez. "Herm.Jacobi
Zwickau", 1* Etui bez. "Bester Wiener
Meerschaum"

20,00 €

1002

6 Taschenmesser und 3 Messer, überwiegend mit
Geweihgriffschalen, Mitte und 2. Hälfte 20. Jh.
u.a. 1* mit Geweih und Korkenzieher, 1*
Perlmuttgriffschale, unterschiedliche Längen,
Taschenmesser von 7cm bis 12cm; Messer von
16,5cm und 19,2cm

50,00 €

1003

Leder-Portemonnaie, um 1900
3 Innenfächer, auf Metallscharnier bezeichnet
"Gold", "Nickel" und "Silber", H*B 9*10cm,
Altersspuren

30,00 €

1004
3 Tischkartenhalter, Wendt&Kühn,
Grünhainichen, Erzgebirge
Frühlingskinder, H.6-6,5cm, sehr guter Zustand 30,00 €

1005
Kind mit Puppe und Vogel auf Fuß, sitzend,
Wendt&Kühn, Grünhainichen, Erzgebirge
H.4cm, sehr guter Zustand 15,00 €

1006
Kind mit Vogel auf Hut und Fuß, sitzend,
Wendt&Kühn, Grünhainichen, Erzgebirge
Brei essend, H.4,8cm, sehr guter Zustand 15,00 €
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1007

2 Blumenkinder, Wendt&Kühn, Grünhainichen,
Erzgebirge 1* Mädchen mit Kleeblatt, H.10,5cm,
1* Mädchen mit Buschwindröschen, H.12cm,
sehr guter Zustand

25,00 €

1008
"Der kleine Gärtner" und "Die kleine Gärtnerin",
Hubrig, Erzgebirge H*L ca.6,3*9cm, Schaufelstiel
der Gärtnerfigur fehlt 20,00 €

1009

5 Holzostereier, jeweils 2-tlg, Erzgebirge, um
1950/1960
zu öffnen, L. von 4,2cm bis 7cm; dazu kleiner
Holzhase, H.6,5cm (ohne Teller)

15,00 €

1010
3 Kurzrockengel aus Kapelle, Blank
Kunsthandwerk, Grünhainichen, Erzgebirge
Holz, naturfarben, H.ca.7cm 15,00 €

1011

8 Margeritenengel aus Kapelle, Wendt&Kühn,
Großhainichen, Erzgebirge polychrom staffiert,
H.ca. 4,3cm, 2 davon als Anhänger; leichte
Alterspuren

40,00 €

1012

6 Kinder, Wendt&Kühn, Großhainichen,
Erzgebirge u.a mit Kind mit Weihnachtsbaum,
Sänger, Kind mit Eimer, H.ca.4,4cm,
Altersspuren, tlw.Fehlstellen

20,00 €

1013

2 Margeritenengel, Wendt&Kühn, Großheinichen,
Erzgebirge
1* mit Apfelkorb und Weihnachtsbaum, h.7,8cm;
1* mit Blumenstrauß und Brief, H.3,5cm;
Alterspuren

20,00 €

1014

3 Engel und 1 Mädchen, Wendt&Kühn,
Großhainichen, Erzgebirge Engel aus Kapelle,
H.ca.4,3cm; Margeriten-Kurzrockengel, H.ca.5cm
(Instrument fehlt); Margeritenkind mit Puppe,
H.4cm (Hand mitkl.Loch); Engel mit Krone und
Lichterbogen, H.6,4cm; Gebr.--spuren

15,00 €

1015

4 Margaritenengel-Anhänger, 1 Engel-Anhänger
und 5 Kurrendesänger, Erzgebirge
polychrom staffiert, H.ca.4,8cm-5,6cm; geringe
Altersspuren

15,00 €

1016

4 Engel aus Engelkapelle, Schumann & Wagner,
Grünhainichen, Erzgebirge, 1.Hälfte 20.Jh.
Holz gedrechselt, geschnitzt u. partiell staffiert,
H.ca.5,8cm, leichte Alterspuren, dem Sänger
fehlt das Papier-Notenblatt; ein Flügel geklebt

35,00 €

1017

2 Weihnachts-Miniaturen: Pyramide und
Walnuss, Erzgebirge Pyramide mit Schäfer und 2
Schafen, H.9cm, Flügel-D.9cm; Walnuss mit
Landhaus, Dregeno, in Original-Spanschachtel,
H.5,3cm

20,00 €

1018

Konvolut Sammlerobjekte/ Kleinteile: Ente,
Spatz, Lilie, usw. 2 Miniatureisenbahnen: 1*
Holz, L.13cm, 1* Metall, 23cm (Waggons zum
Einhaken); Glasobjekt mit graviertem Kleeblatt,
L,3,2cm; Lilie, versilbert, H.4,5cm; Ente,
versilbert, H.2,5cm; Miniatur-Kompass, D.2,6cm;
Spatz, Messing, H.3,5cm; Nadel in Silberhülle,
L.6,9cm; magnetische Tänzerin auf Spiegel

20,00 €
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1019

40 Ansichtskarten, Harz, im Steckalbum, um 1900
bis 1930
sw und farbig, gelaufen; u.a. Gernrode - Herzogl.
Gast- und Kurhaus Stubenberg; Brocken -
Aussichtsturm; Goslar; Wernigerode; Bad
Harzburg; Hahnenklee

35,00 €

1020

15 Ansichtskarten, Stadt Falkenstein im Vogtland,
Dt. Reich, 1901-1906
sw und farbig, u.a. Markt; König Albertplatz; Neue
Schule; Blick vom Schlosspark; 2* Restaurant zur
Wartburg, Besitzer Albert Poller und div."Gruß
aus..."; gelaufen

30,00 €

1021

Fotoalbum mit ca. 49 Kabinettfotos, um 1900
brauner Ledereinband mit Messingbeschlägen,
dreiseitiger Goldschnitt, Album-Maße
15,5*12*5,5cm, Porträtaufnahmen

45,00 €

1022

The "Mercury" Stereoscope,
Underwood&Underwood, New York, USA,
Anf.20.Jh. Holz, einklappbarer Halterstab,
verschiebbare Fotohalterung, dazu 1 Fotografie
"Fränk.Schweiz, Gößweinstein", Gesamt-L.31,5cm

40,00 €

1023

Stromkarte der Elbe und Moldau von Prag bis
Hamburg, 1889
nach amtlichem Material im Maßstabe von 1:100
000 gezeichnet von W.Platt, Kartograph der
Strombau-Verwaltung, Verlag Albert Rathke,
Magdeburg, Faltkarte mit maßstabsgetreuer
Darstellung über die gesamte Länge; mit Beigabe:
"Die Brücken der Elbe für Schifffahrttreibende mit
Angabe der Brücken-Unterkanten, der
Spannweiten der Schiffffahrts-Oeffnungen, des
höchsten und niedrigsten schiffbaren
Wasserstandes nach den betreffenden
Nullpunkten in Metern" und "Kilometerzeiger der
Elbe von Prag bis Hamburg und der Saale";
Zustand altersentsprechend 2

200,00 €

1024
kleiner Stadtplan von Quedlinburg, um 1910
Wagner&Debes, Leipzig, aus Baedeker, Maßstab
1:17.100, Ränder beschnitten, H*B 10*14,8cm 15,00 €

1025

Scherenschnitt "Nur am Rhein, da möcht´ich
leben...", Lotte Gützlaff, Berlin
handsigniert und betitelt, verglast gerahmt,
Rahmen-H*B 25*30cm

25,00 €

1026
ca. 210 Stammbuchbilder / Oblaten, um 1900 bis
ca.1930 m Steckalbum; überwiegend Kinder- und
Blumenbilder 45,00 €

1027

5* 8mm-Heimfilme, 1970er Jahre, DEFA
schwarz-weiß, 073 "Zille und sein Berlin", 60m;
111 "Die Erschaffung der Welt: Sonne, Mond und
Sterne", 33m; 115 "Die Erschaffung der Welt: Der
Mensch", 66m; 169 "Rotkäppchen", 60m; 215
"Dornröschen", 66m; 4* mit Beizettel, nicht geprüft,
Filmdosen mit Alters- und Lagerspuren

20,00 €
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1028

3* 8mm-Heimfilme, 1960er Jahre, DEFA
schwarz-weiß, 108 "Erlebnis und Spiel", 60m;
013 "Bremer Stadtmusikanten", 60m; 048 "Die
gestohlene Nase", 30m; jeweils mit Beizettel,
nicht geprüft, Filmdosen mit Alters- und
Lagerspuren

15,00 €

1029

Zier- / Nähkiste, Laubsägearbeit, um 1900
rot gebeizter Untergrund, 2 scharnierte Deckel,
div.Innenfächer, mittlere H*B*T 11,5*29*17cm,
Alters- und Gebr.-spuren

15,00 €

1030

Zierkiste mit Intarsien, 1.Hälfte 20.Jh.
Nussbaum, scharnierter Deckel mit
unterschiedlichen Hölzern, u.a.
Vogelaugenahorn, herausnehmbarer Einsatz,
H*B*T 15,5*33*18cm, zu restaurieren

20,00 €

1031

Rauch-Set, Karelische Maser-Birke, Russland,
19.Jh., Zierkiste mit scharniertem Deckel, H*B*T
13,5*22,5*14,5cm, mit Schlüssel, 2
Zigarettenspender, H*B*T 8,4*11*8cm

180,00 €

1032

4 Bakelit-Dosen, Art Déco, 1930er Jahre
1* Marke "EPL" mit Blitzen im Kreis,
scharnierter Deckel mit Reliefbild: Pfeife und
Tabakblätter, L*B*H 10*8*3cm,
Deckelverbindungsstäbe fehlen; 3* im Deckel
Bakelit-Logo mit mathematischem
Unendlichkeitssymbol, achteckig, abnehmbare
Deckel mit ovalem Relief, L*B*H 12,5*8,5*6cm

20,00 €

1033

3 Schatullen, um 1890/1920
1* scharnierter Deckel mit
Perlmuttintarsienband, H*B*T 7,2*19*10,5cm
(restaurierungsbedürftig); 1* Handschuhkiste
"GANTS", H*B*T 7,5*27,4*9,2cm; 1 Miniatur-
Souvenirdose "Der Uglei-See", Schiebedeckel,
H*B*T 2,2*5*3,7cm

20,00 €

1034
große Schatulle mit floralen Perlmuttintarsien
und Metalleinlagen, um 1910/20 scharnierter
Deckel, H*B*T 11,2*26*16cm 40,00 €

1035

seltene Sprudelstein-Dose, Julius Sebert,
Karlsbad, um 1890
unterseitig Originaletikett "Julius Sebert
Karlsbad Sprudelsteinwaren-Fabrikant",
Metallstreifenbeschläge (ein Eckbeschlag fehlt),
H*B*T 4*7*4,8cm

20,00 €

1036

7 Teile Küchenzubehör, 1. Hälfte 20.Jh.
großes Wiegemesser, zweischneidig "IL&S
Gussstahl", L.30cm; Hackbeil, L.39cm;
Zwiebelschneider "IDEAL"; Kurzzeitwecker,
D.6cm, läuft; Wetzstahl mit verziertem Holzgriff,
L.32cm; Gefäß für Senf u.ä., unterteiltes Gefäß
aus Keramik (kl.Randchip), Metalldeckel, L*B*H
16*9,5*6cm

20,00 €

1037

10 Frühstücksmesser mit Stahlklingen,
Frankreich um 1890
Griffe in Beinoptik mit floralen Rollwerkrelief
(Silber?) Stahlklingen "T*D PARIS
QUALITESUPERIEUR", Gesamt-L.25cm

20,00 €
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1038

Flachmann, Becher-Satz und Reise-Glas, in
Lederetuis, 19./20.Jh Flachmann aus Glas mit
Metall-Kugelverschluss und -stand und
Ledermanschette, H.13cm; Glas, in Form
gepresstes Glas (Randchip), H.8cm, 4
Schnapsbecher,mit Innenvergoldung, H.4,3cm

20,00 €

1039
Thermometer "COLOMBO KAFFEE
HAMBURG", wohl 1930 olz, Metall, Glas, L*B
20*3,8cm, fkt.tüchtig 15,00 €

1040
Korkenzieher Zig Zag, Mitte 20.Jh.
L.14,8cm, gestreckt 26cm, Patent S"GDG -
Fr&Et - M&M DEP" 25,00 € 1040
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1041

unvollst. Besteckkasten mit 2* 8 Messern,
Beilagegabel, Wetzstahl und 2-lg. Tranchier-
besteck, 1920er Jahre Griffe aus unterschiedl.
Material, Bein / Beinoptik; 4*L.cm cm und
4*L.23cm, Beilagegabel; Wetzstahl und
Trachierbesteck mit elfenbeinfarbener Klinge,
Wetzstahl-L.31cm, Tranchiermesser, Klinge
"Whiteaway Laidlaw&Co Ltd.", L.35cm,
Tranchiergabel, L.25,5cm; Holzkasten-H*B*T
10,4*44,5*30,5cm

20,00 €

1042

Picknick-Koffer, bestückt mit Porzellan und
Besteck für 2 Pers. Korbgeflecht-Koffer,
scharnierter Deckel, H*B*L 22*41*41cm, mit 2
dreitelige Gedecken, Setmann Weiden und
Besteck für 2 Pers. (Messer, Gabel, Suppenlöffel,
Kaffeelöffel)

20,00 €

1043 Jugendstil-Bilderrahmen, Innenmaß 24,5*30,5cm
Lorbeerranken-Relief, Gesamt 39,5*33,5cm 30,00 €

1044
Bilderrahmen mit umlaufendem Rollwerkrelief,
Innenmaß: 21,5*31,2cm Goldstuck, Gesamt
26,2*35,5cm 15,00 €

1045

3 Bilderrahmen, um 1900 brauner Lackrahmen mit
Goldinnenkante, Passepartouts der Arnoldischen
Buchhandlung in Leipzig, mit Farbdrucken, für
Blattgröße ca.27*23cm, Rahmen-Größe 35*31cm

30,00 €

1046

Historismus-Prunkrahmen, um 1890, dazu
"Wildschweinhatz" nach Carl Friedrich Deiker,
Öldruck vergoldeter Stuckrahmen mit floralem
Rollwerk und Akanthusrelief, Innenmaß: 65*89cm,
lichtes Maß: 60*84,5cm, Leistenbreite: ca. 13cm,
Rahmen in gutem Originalzustand mit leichten
Altersspuren

100,00 €

1047

stuckierter Historismusrahmen, türkis lackierter
Grund
tlw.retuschiert, Leistenbreite 6cm, Innenmaß
18,5*16cm

90,00 €

1048
Rahmen mit gebuckelter Leiste in Altsilberoptik,
um 1910
Außenmaß 29,2*24cm, Innenmaß 25,5*20,3cm 70,00 €

1049 Rahmen mit Wellenrelief, 1920er Jahre
Außenmaß 29,3*23,2cm, Innenmaß 25,9*19,5cm 60,00 €

1050
Historismusrahmen mit Rollwerkzierecken, um
1890
Außenmaß 36*28cm, Innenmaß 30,3*22,4cm 70,00 €

1051 schwarzer Lackrahmen, 1930er Jahre
Außenmaß 32,7*24cm, Innenmaß 30*21,2cm 35,00 €

1052 Rahmen mit Wellenrelief, 1930er Jahre
Außenmaß 26,2*20,1cm, Innenmaß 24,5*18,5cm 35,00 €

1053
Rahmen mit Lorbeerblatt- und Akanthusblattrelief,
um 1880
Außenmaß 30*25,5cm, Innenmaß 18*14cm 95,00 €
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1054
Fotorahmen, Leder mit Kupferaplikationen, 1920er
Jahre mit Aufsteller und Hängeöse, Außenmaß
25,7*19,3cm, lichtes Maß 18,6*12,2cm 50,00 €

1055 Rahmen, schmale Berliner Leiste
Außenmaß  27,2*61cm, Innenmaß 23,7*58,4cm 60,00 €

1056

Paar Prunkrahmen mit Lorbeerblattrelief in Altsilber
und Gold, 19.Jh. stuckierte Holzrahmen,
z.T.retuschiert, Altersspuren, Außenmaß 52*48cm,
Innenmaß 37,3*31,7cm

200,00 €

1057
Bilderrahmen, Weichholz beschnitzt, um 1920
Foto-Ausschnitt 14*9,5cm, Rahmen H*B 30*17,5cm,
unten Riss, rückseitiger Klappständer zu ergänzen 25,00 €

1058

Paar Foto-Bilderrahmen Art Déco und 1 Foto-
Bilderrahmen, um 1920, 2* Holz, getreppte Seiten,
doppelte Glasscheibe für Fotogröße 14*9cm; 1* Holz
dunkle gelackt, H*B 24*17,6cm, für Foto ca. 15*10cm

20,00 €

1059

6 Bildmappen MD Serie 1-5 "Magdeburg damals-
gestern-heute", sw-Fotokopien, jeweils 6 Motive mit
jeweils 3 Abb., ca.15*10,5cm; und 1* "Kunst-
Postkarten Magdeburg", 12 Postkarten und Kunst-
Postkarten, gemischt

20,00 €

1060

Karte von Magdeburg und westliche Umgebung, um
1900, Maßstab 1:25.000
u.a. Dahlenwarsleben, Ebendorf, Olvenstedt, Teile
von Schnarsleben und Niederndodeleben,
Hohendodeleben; auf Leinen, in Felder unterteilt,
H*B46,5*48cm

20,00 €

1061

Wanderkarte der Umgebung von Magdeburg, um
1900, Maßstab 1:150.000
Verlag Julius Neumann, Hofbuchhandlung
Magdeburg; Kartogr.Institut v.Rich.Reiss, Berlin; H*B
70*62cm; auf Leinen, in Felder unterteilt

20,00 €

1062

Wegekarte des Magdeburger Vereins für
Radfahrwege e.V., 1935
Maßstab 1:50.000, hergestellt vom Reichsamt für
Landesaufnahme, Berlin, mit Ferienshütten
(Schutzhütten) und Brücken; an den Knickstellen
tlw.leicht rissig, sonst guter Zustand

15,00 €

1063

Bluray-Disc System, BDS 5, Hersteller Harman/
Kardon, Baujahr 2010 mit 5 Sateliten-Lautsprecher,
Subwoofer und Fernbedienung, Fkt. nicht geprüft,
guter, optischer Zustand, Subwoofer
Herstellerbezeichung unvollständig ("K" fehlt)

80,00 €

1064

Telefon für Telefonvermittlung, Siemens, Berlin,
Vorkrieg Bakelit, Eisen, textiles Material, H*B*T
ca.21*23,5*23cm, mit Orinal-Etikett, Altersspuren,
Fkt.n.gepr.

30,00 €

1065
Kristallmikrofon KM/T/St7050, VEB RFT Funkwerk
Leipzig, Baujahr 1952
Metallguss, H.ca.22,5cm, Fkt.n.gepr. 20,00 €
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1066

Röhren-Kondensatormikrofon, ähnlich CM 7151,
mit Mikrofonkapsel M7, RFT/ Neumann, 1952
wohl vom RFT Funkwerk Kölleda genehmigte
Privatanfertigung eines Mitarbeiters,
Mikrofonverstärker in passender Holzkiste; mit
Nierenkapsel M7 (Ser.-Nr. 788), in Holzkiste der
Fa. Georg Neumann & Co., beschriftet
"Kondensatormikrofon-Kapsel"; mit originalen
Papieren: Kassenbeleg, Lieferschein,
Werkanfrage, Genehmigung der technischen
Leitung für den "Kollegen Edgar Lorenz, ELA
Prüffeld", datiert auf 1952, sowie Zubehör (u.a.
ausgebaute Schalter und 2 Stabilisatoren STV
150/15), Altersspuren, Elektr. und Fkt. nicht
geprüft

350,00 €

1067

Plattenspieler Yamaha P-520 und Lautsprecher
Rank Arena HT 227, Horsens, Dänemark
Plattenspieler, Baujahr 1984-1987, Abmessungen
43,5*11,1*37,8cm; Lautsprecher, Baujahr 1972-
1974, Abmessungen: 14*40*21cm; Fkt.nicht gepr.

30,00 €

1068 Fernglas, 7*50, BINOCTEM, Carl Zeiss Jena
in Originaltasche (1 Reißverschluss defekt) 80,00 €

1069

Opernglas "Theatis", Carl Zeiss, Jena, Mitte
20.Jh.
Seriennummer 3031099, im Originaletui, sehr
gute Erhaltung

120,00 €

1070 Fernglas, PENTEKAREM, Carl Zeiss Jena,
15x50, Q1 it Original-Ledertasche 70,00 €

1071

Mittelformatkamera "Kiev 60 TTL", mit Objektiv
1:2,8/80mm, in Original-Tasche mit Zubehör
mit Alters- und Gebrauchsspuren, Fkt. nicht
geprüft

50,00 €

1072

Mittelformatkamera "Kiev 88", mit Objektiv
1:2,8/80mm, in Original-Tasche mit Zubehör
mit Alters- und Gebrauchsspuren, Fkt. nicht
geprüft

50,00 €

1073

Mittelformatkamera "Kiev 88 TTL", mit Objektiv
Arsat B 1:2,8/80mm, in Original-Tasche mit
Zubehör mit Alters- und Gebrauchsspuren, Fkt.
nicht geprüft

50,00 €

1074
Canon EOS 500N mit ObjektivSigma Zoom 28-
200mm 1:3.8-5.6 kt. n.gepr., mit altersbedingten
Gebrauchsspuren 20,00 €

1075
Kleinbildkamera "Praktica" mit Objektiv Carl Zeiss
Jena, Biotar 1:2 f=58mm Herstellungsjahre 1949-
1950, mit Ledertasche, Fkt.n.gepr. 100,00 €

1076

Praktica super TL mit Standard-Objektiv Meyer
Görlitz Domiplan 1:2,8/50 mm
Kombinat VEB Pentacon Dresden, um 1960;
einäugige Spiegelreflexkamera für das
Kleinbildformat, mit Originaltasche

20,00 €

1077

sehr frühes Carl Zeiss Mikroskop, Nr.191., Jena,
wohl 1860er Jahre Vollmessing, runder Stand,
Schiebetubus, schwenkbarer Spiegel, Platte mit
Gravur "191. C. Zeiss Jena.", 2 Zusatzokulare, in
Kiste (eine Schraube fehlt)

80,00 €
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1078
Schreibmaschine "Torpedo", Weilwerke, Akt.-Ges.,
Frankfurt a.M.
B*H 32*12cm 20,00 €

1079

Entfernungsmesser für Landkarten und Lupe,
1930er Jahre Entfernungsmesser, L.7,5cm, in
Ledertäschchen; Lupe , D.4,3cm, klappbar aus
Ledercase

25,00 €

1080 Haribo-Verkaufsaufsteller, 1990er Jahre
Kunststoffbär, Metallständer, H*B*T ca. 82*37*21cm 30,00 €

1081

Schreibtischutensilien: Tischkalender, Notizblock,
Lupe, Anspitzmaschine, 1.Hälfte 20.Jh.
Kalender verchromt, Datum durch Drücken
einstellbar, Monate nicht original, H.11,5cm; große
Lupe "Colmont Paris", L (mit Griff) *B 16,5*10,3cm;
Notizblockhalter, H*B15,5*8,2cm; Anspitzmaschine
"ASIS" (Schreibschrift) DDR, ältere Ausführung,
H.ca.11cm

25,00 €

1082

Schachspiel, Russland, Holz, handbemalt
russische Trachten, Spielbrett, 44x44 cm,
Figurenhöhe 8-15 cm, Schilde der "Bauern"
bestoßen

25,00 €

1083 Schachbrett mit Perlmuttintarsien, Ägypten, 20.Jh.
Maße 40*40cm, H.2,4cm 30,00 €

1084

Glasdom / Glashaube, um 19 Jh.
dreifüßiger, getreppter Holzunterbau, D.20,5cm,
innen getreppter, stoffbezogener Pappaufbau,
Glassturz-H.17cm, D.17,2cm, Gesamt-H.20cm

30,00 €

1085
Röhrengefäß, Art Déco, England, um 1920
facettierter Glas, Elfenbeindeckel mit
Metallmontierung, L.16cm 15,00 €

1086

Schirm mit geometrischem Blaudruck-Dekor, Holger
Starcken D.105cm, L.95cm
*Blaudruckmeister aus Berlin, Mitglied im
Berufsverband Handwerk Kunst Design e.V. BK.
Blaudruck hat über 400 Jahre Tradition in
Deutschland und zählt zum immateriellen
Weltkulturerbe.

100,00 €
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Historia
1091 FDJ Medaille: Friedensaufgebot der deutschen

Jugend 1950 (ohne Schleife) 15,00 €

1092
Warnschild "Wirkungsbereich sowjetzonaler Minen",
Replik
Emaille, gewölbt, neuwertig, H*B 16,5*21,5cm 20,00 €

1093

Studentenbecher "Ergo bibamus", Theresienthal,
nach Entwurf von Ludwig Hohlwein, um 1910
zylindrisches Glas mit Luftblaseneinschlüssen,
darauf in Emaillefarben vor einem Humpen sitzender
Affe und Spruch "Ergo bibamus" (Also lasst uns
trinken!), seitlich bezeichnet M.SCH. für
Musterschutz, H.12cm

100,00 €
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1094

Studentika Zipfel, datiert 1932 835er Silber mit
schwarzem Bänd, schauseitig graviertes
Zirkelzeichen, rückseitig kyrillisch graviert (o.ä.), L.
mit Kettchen und Karabiner 13cm, Bandbreite 2,9cm

25,00 €

1095

2 Studentika Zipfel, 835er Silber mit schwarzen
Band; 1* schauseitig mit Wappen und 2
Jahreszahlen "1932" und "1957", rückseitig mit
Luther-Zitat: "Terror mortis est ipsa mors."(Der Tod
ist eigentlich nur die Angst vor dem Tode),
Bandbreite 2,9cm; 1* schauseitig mitg raviertem
Wappen, rückseitig mit Zirkelzeichen, Bandbreite
1cm

25,00 €

1096

Parade-Schwert "Mosella s/l. Kurzschluss,
"Chasalla" a. 15/ XI. 49.", vernickelte geätzte Klinge,
Herstellerbezeichnung D.A.Nohrscheck,
Hofschwertfeger Mainz, plastischer Griff in Form
einer Eule, Lederscheide mit vernickelten
Beschlägen, Ges.-Länge: 101cm, Klingen- Länge
84cm

80,00 €

1097

Studentika-Bierkrug "S.O.C. sei`s Panier!", datiert
1915/16, facettierter Korpus, Zinndeckel mit
Adlerdaumenheber und Porzellaneinsatz, darauf
Wappen mit Helmzier in Grün, Weiß und Blau, darin
u.a. Stadtwappen von Stolp in Pommern, Bemalung
Carl Roth. Würzburg, H.16,7cm

100,00 €

1098
Studentika-Zipfel, um 1900 gestempelt 800, Band in
Grün, Weiß und Rot mit gravierten Silber-
applikationen, an Karabinerhaken, Ges.-L.15,1cm 35,00 €

1099

Bierkrug dem Grafen von Posadowsky- Wehner
gewidmet, datiert 1904, Glaskorpus mit transluzider
Emaillemalerei, Zinndeckel mit Widmungsinschrift:
Gew. von Bewohnern d. Graf v. Posadowsky-
Wehner Häusergruppe Haus N. 7, 9.3.04;

35,00 €

1100
Paar Manschettenknöpfe, I.O.G.T. / Guttempler,
emailliert, wohl um 1930/1940, Messing, Emaille,
D.2cm 20,00 €

1101

Patriotische Blechdose, 1. Weltkrieg, um 1914-18
gerägtes Blech, Deckel mit geschwärztem eisernen
Kreuz, HBT: 5,5x12x9,2cm, cm, Deckelkanten etwas
verbogen

20,00 €

1102

3 Medaillen / Plaketten, Preussen und Sachsen,
Kaiserreich, Kaiser Wilhelm I., Erinnerungsmedaille
1897, Bronze, D.4cm; Silbermedaille 1895, auf den
80.Geburtstag des Reichskanzlers Otto von
Bismarck, D.3,34cm, angearbeitete Öse; silberne
Verdienstmedaille des Herzoglich Sachsen-
Ernestinischen Hausordens, D.3cm

40,00 €

1096

1095

10971097-1

10991101-1

1102

1094

1098

11011100



1103

Album mit ca.115 Ansichtskarten,  Adel, Militaria WK
I und Patriotika, u.a. Truppenübungsplatz Posen;
Kriegshafen mit Kreuzer; Doppelschrauben-
Schnelldampfer "Kronprinzessin Cäcilie"; Pioniere
beim Brückenbau; S.M.Panzerkreuzer Moltke;
Dresden: Enthüllung des König Albert-Denkmals am
23.April 1906; Porträt-Ansichtskarten: ua.
Ludendorff, Hindenburg, Der Alte Fritz, Kronprinz
und Kronprinzen-Familie

120,00 €

1104
56 Ansichtskarten, Kaiserreich und 1. Weltkrieg
Darstellung von militärischen Persönlichkeiten,
Soldaten-Postkarten, Frontaufnahmen usw. 40,00 €

1105 Tapferkeitsmedaille in Silber 1. Klasse 1918,
Finnland ohne Ring, Gew.10,44g 30,00 €

1106

Krieg und Sieg 1870-71  -  Ein Gedenkbuch,
Dr.J.v.Pflugk-Harttung, ca. 1895 (o.Jz.), Schall &
Grund, Verein der Bücherfreunde, Berlin, dreiseitiger
Goldschnitt, elfenbeinfarbener Zelluloid - Einband,
Lederrücken mit Goldprägung, 690 S., Zust.2

15,00 €

1107

Neues Preussisches Adels-Lexicon, Dritter Band
I-O, 1837, Leipzig, Gebrüder Reichenbach, Zedlitz-
Neukirch,  "...oder genealogische und diplomatische
Nachrichten, den in der preussischen Monarchie
ansässigen oder zu derselben in Beziehung
stehenden fürstlichen, gräflichen, freiherrlichen und
adligen Häusern, mit der Angabe ihrer Abstammung,
ihres Besitzthums, ihres Wappens und der aus ihnen
hervorgegangenen Civil- und Militärpersonen,
Helden, Gelehrten und Künstler", Zust.2

20,00 €

1108

Historische Kupferstichkarte "Ansicht der
merckwürdigen Schlacht zwischen Jena und Gera",
1806 altkoloriert, in dt. und franz. Sprache
beschriftet, Blattmaß H*B 26,5*37,5cm, marginale
Alters- und Lagerspuren, aufgezogen, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 37,3*47cm, Leiste bestoßen

40,00 €

1109 Band Stabshelferin des Heeres, WK II, Z.2, L. 42cm,
mit mittiger Aufschrift 20,00 €

1110

Bronzemedaille 1932, (GIW) Reichstagswahl der
NSDAP, Kampf-Schatz-Spende. Zum Hitlergruß
erhobene Hände vor Hoheitszeichen / Schrift. 35,4
mm, 21,34 g

50,00 €

1111

Die Magdeburger Pilotenrakete 1933, Frank-E.Rietz,
1998 Mitteldeutscher Verlag, Halle, "Auf dem Weg
zur bemannten Raumfahrt ?", mit diversen
Abbildungen im Text, 176 S., Zust.1

20,00 €

1112

Die deutsche Mutter und ihr erstes Kind, Frau
Dr.Johanna Haarer, 1930/1940er Jahre
mit 58 Abbildungen, 72.-87.Tausend, J.F.Lehmanns
Verlag, München / Berlin 1937, 266 S., mit
Schutzumschlag (stärkere Gebr.-spuren), Zust.2

80,00 €

1113

Mensch und Sonne, Arisch-olympischer Geist, Hans
Surén, 1936, Verlag Scherl, Berlin, 3.Auflage der
Neuausgabe, mit 96 Abbildungen, Fotos überw. von
G.Riebicke und Edith Boeck, 260 S., Zust.2

15,00 €
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Lampen/Möbel
1121

Empire-Kommode, wohl um 1800 Nussbaumfurnier, 3
Schübe, verzierte Messingbeschläge, Vierkantbeine,
Platte mit Furnierrissen, H*B*T 83*66*43cm, Alters-
u.Gebr.-spuren

280,00 €

1122

Mittelfußtisch mit scharnierter Platte, Biedermeier, um
1850, Mahagoni, Platte mit Bandintarsie (lichtbedingte
Ausbleichungen), vierfüßiger Stand, H.80cm, L.85,5cm,
einfache B.42,5cm, ausgeklappt 45cm, Altersspuren

340,00 €

1123

Fauteuil, Louis Philippe, um 1860
Nussbaum massiv, Vierkantbeine, Lehnen-H.89cm,
Sitz.T.58cm, Stuhl-B.45cm, stärkere Alters- u.Gebr.-
spuren

60,00 €

1124
Mittelfuß-Sofatisch, Louis Philippe, um 1860, Mahag.
dicker, gedrehter Mittelfuß mit dreifüßigem Voluten-
stand, Platte mit kl.Schäden, H.68cm, Platte 117*82cm 30,00 €

1125

Kommode, Louis Philippe, um 1860/1870 Nussbaum,
zweitürig, 1 Innenablage, seitliche Vollsäulen, obere
Ablage mit Balusterstand, H*B*T 123*104,5*41cm,
Platte mit Rissen, Alters- u.Gebr.spuren

240,00 €

1126

Kredenz / Anrichte, Louis Philippe, um 1860/1870
Nussbaum, vorspringende, eintürige Seitenteile (1* mit
Schubfach und 2 Schiebefächern, 1* mit Schubfach
und 1 Ablage), zweitüriges Mittelteil mit oberem Schub,
1 Innenablage, H*B*T 87,5*210*51,5cm, mittlere
T.42cm, Altersspuren

400,00 €

1127
Paar Stühle, Louis Philippe, um 1860/1870
Kirsche, Lehnen-H.93,5cm, Sitz-T.42cm, B.45cm,
Alters- und Gebr.-spuren 80,00 €

1128

Eckvitrine, Biedermeier, England, um 1860
zweiteilig, eintüriger Unterbau mit 1 Innenablage,
Aufsatz mit verglaster Tür und Streben, 2 Innenablagen
und 1 obere kleine Ablage, Gesamt-H.207cm,
B.ca.80cm, Oberteil: mittlere Tiefe ca.48cm und
Seitenmaß 58cm, Altersspuren

380,00 €

1129

klappbarer Esstisch, Gateleg, Biedermeier, um 1860
Mahagoni, klappbare Seitenteile nicht montiert
(verschraubt), 8 Balusterbeine, je 2 beidseitig
herausklappbar zur Ablage der Seitenplatten,  H.72cm,
L.124cm, B. ohne Seitenteile 52cm, B.mit Seitenteilen
ca. 174cm, Altersspuren

300,00 €
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1123

1124

1125

1126

1128

1129

1127

1130
1131

Damenschreibtisch, um 1870 Nussbaum, spitz
zulaufende Vierkantbeine, vorne 3 Schübe mit
Bandintarsien, erneuerte Kunstledereinlage, H*B*T
75,5*114,5*60cm, Alters- und Gebr.-spuren

350,00 €

1132

7 Louis-Philippe-Stühle, um 1860/1870 Nussbaum
massiv, vordere Balusterbeine und hintere
Vierkantbeine, Lehnen-H.88cm, Sitz-H.ca.45cm,
vordere B.48cm, starke Alters- u.Gebr.-spuren, Polster
zu erneuern

260,00 €

1131

1132

1122

1130

2 Salonstühle, Louis Philippe, um 1860/1870 Nuss-
baum, florales Rollwerkrelief, geschweifte Beine,
vordere Beine auf Rollen, Polster beschäd.,
Lehnen-H. gesamt 93,5cm, Stuhl-B.42cm, Sitz-
T.42cm, Alt.-sp.

60,00 €

1132-1



1133

Blumentisch, Anhaltinische Eisenhütte unterm
Mägdesprung, um 1890 Eisenguss, Modell
5019/5039, Herstellersignet Obelisk und MN im
Oval, dreietagig, die obere Etage fachmännisch
restauriert, drei geschwungene Beine mit
plastischen Putti-Köpfen, H.95cm, spätere
Farbfassung

90,00 €

1134
Paar Blumentische mit Marketerie, um 1890
Nussbaum, Mittelsäule, 3 geschweifte Füße,
H.32cm, D.32,8cm, Alters- u.Gebr.-spuren 60,00 €

1135 ovaler Spiegel mit vergoldeter Leiste, 20.Jh.
H*B 62*46,5cm 40,00 €

1136

Messinglampe mit Messingschirm, um 1910
gefüllter Kugelstand mit Schalter, Schirm mit
Reliefkanten, H.36cm, Schirm-D.ca.27cm,
Fkt.n.gepr.

120,00 €

1137

Tisch, Jugendstil, um 1910
Nussbaum, Vierkantbeine mit Mittelstrebe,
Rundstabfüße (einer mit Spannungsriss), H*L*B
77*93*59cm

70,00 €

1138
ovaler Spiegel im Goldstuckrahmen, 1920er Jahre
Spiegel mit Facettenschliff, H*B 46*36cm, kl.
Fehlstellen 40,00 €

1139

Garderobenstange mit Klammern, Messing, 1920er
Jahre
L.265cm, D.2cm, mit ca.40 Klammern, ohne
Wandhalterung

80,00 €

1140

Schaukelstuhl, 1920er Jahre kantiges Bugholz, neu
bezogene Lehne und Sitzfläche, Lehnen-H.100cm,
Sitz-T*B 45*56cm; repariert (tlw.Kreuzschrauben),
neu bezogen, Alters-u.Gebr.-Spuren

180,00 €

1141
Partners Desk, 1920er Jahre Nussbaum, 3-tlg.,
beidseitig nutzbar, H*B*T 75*167*111cm, starke
Alters- und Gebr.spuren 200,00 €
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1142

Vitrinentischchen, um 1920 Eiche, zarte,
geschweifte Beine, untere Ablage, fünfseitig
verglast, vordere, scharnierte Klappe, H*B*T
70*49,5*31,5cm, Gebr.-spuren

40,00 €

1143

Schreibtischstuhl mit Armlehnen, im Empirestil,
1920er Jahre Nussbaum, Vierkantbeine, hinten
geschweift, vorn spitz zulaufend, Lehnen-
H.103,5cm, Sitz-T.48cm, Stuhl-B.57,5cm, Alters-
und Gebr.-spuren

100,00 €

1144

Lampe mit Porzellanfuß, um 1950
grün staffierter Porzellanfuß mit Goldrollwerk,
tlw.farbig staffiert, mit Stoffschirm, Lampenfuß-H.
mit Fassung 38cm

150,00 €

1145

2 Bilderleuchten / Gemäldelampen, Mitte 20.Jh.
Messing, schwenkbar; 1* mit einer Glühlampe, für
Wandbefestigung, mit Kabel, B.20cm; 1*
gemarktet, mit 2 Glühlampen, Aufsteckvorrichtung
mit Feststellschraube, mit Kabel und Kippschalter,
B.26cm; Fkt.n.geprüft

30,00 €

1146

Lampe im Stil der 1950er/1960er Jahre, Messing
und Emaille Messingrundstäbe, Stand-D.ca.45cm,
höhenverstellbar durch Schwenkarm und
schwenkbarer Trichterschirm, H.ca.65cm, fkt.-
tüchtig

30,00 €

1147 Paar Messing-Garderobenhaken, 1970er Jahre
Wandplatte L*H 60*5cm, jeweils 4 Haken 40,00 €

1148
Stuhl, Stilmöbel, 20.Jh. Kirsche, Lehnen-H.84cm,
Sitz-T.35cm, vordere B.44cm, Alters- und Gebr-
spuren 25,00 €

1149
Zuglampe, Messing 1970er/1980er Jahre
2 Gegengewichte, Schirm-D.58cm, oberflächliche
Kratzer, Fkt.n.gepr. 80,00 €

1150

Sofa-Tisch, Stilmöbel, 2.Hälfte 20.Jh.
Nussbaum, poliert, Bandintarsie, verstrebte,
geschweifte Beine, beidseitig scharnierte
Tischplatte, H.63cm,T.52cm, einfache L.70cm,
ausgeklappt 130cm, Gebr.-spuren

60,00 €

1151

große Staffelei im Historismus-Stil, 2.Hälfte 20.Jh.
Nussbaum, höhenverstellbare Ablage (hinterer
kl.Spannungsriss), B*T 61*12,5cm, mit
Feststellschraube (zu erneuern), Gesamt-
H.ca.195cm, Gebr.-spuren

80,00 €

1152
Messing- Stehlampe runder, massiver Stand,
Rundstab, matt polierter, schwenkbarer Schirm,
Kabel mit Trittschalter, H.120cm 50,00 €

1153

eintürige Vitrine, im Historismusstil, 2.Hälfte 20.Jh.
Holzfurnier, dreiseitig verglast, verspiegelte
Rückwand, 5 Glaseinleger, Schiebetür, H*B*T
194*80*34,5cm

150,00 €
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Ergebnisliste Blatt 1 04-2021

Los
n. Zuschlag 108           160,00 € 247              200,00 € 332                 20,00 € 431          300,00 € 554           180,00 €

1         130,00 € 109           380,00 € 248              140,00 € 333                 35,00 € 432          300,00 € 555           500,00 €

2         260,00 € 111           400,00 € 250              420,00 € 334                 20,00 € 433          300,00 € 560              15,00 €

4            30,00 € 115           420,00 € 252              110,00 € 335                 80,00 € 436             45,00 € 564              25,00 €

5            30,00 € 116           190,00 € 253              170,00 € 336                 70,00 € 437             50,00 € 565              20,00 €

6            20,00 € 120           220,00 € 254              140,00 € 337              120,00 € 438             45,00 € 566              25,00 €

7            20,00 € 121           190,00 € 255              100,00 € 338                 30,00 € 439             45,00 € 571              30,00 €

9         300,00 € 125              60,00 € 262                 60,00 € 339                 30,00 € 440             45,00 € 580              15,00 €

10            35,00 € 126              45,00 € 265              130,00 € 350                 65,00 € 443          250,00 € 591              35,00 €

17            30,00 € 127              90,00 € 266                 60,00 € 353                 40,00 € 444          250,00 € 592           300,00 €

19            35,00 € 128           180,00 € 267                 40,00 € 355                 40,00 € 445          250,00 € 597           600,00 €

20            50,00 € 129           110,00 € 268                 25,00 € 356                 80,00 € 446          250,00 € 598      2.500,00 €

21         130,00 € 131              95,00 € 276                 40,00 € 359                 80,00 € 453          120,00 € 599           380,00 €

25            30,00 € 135           320,00 € 279                 85,00 € 360              110,00 € 464          650,00 € 602      1.100,00 €

26            85,00 € 138           150,00 € 280              130,00 € 361                 20,00 € 465          650,00 € 604           600,00 €

27            20,00 € 139           180,00 € 281                 55,00 € 364                 45,00 € 483             30,00 € 606              50,00 €

28            30,00 € 140              45,00 € 282                 60,00 € 365                 25,00 € 485             45,00 € 609           100,00 €

30            55,00 € 141              80,00 € 283                 25,00 € 366                 65,00 € 487          340,00 € 610           260,00 €

31            55,00 € 148           130,00 € 284                 80,00 € 367                 30,00 € 489             90,00 € 615           340,00 €

32            35,00 € 150           130,00 € 285              120,00 € 378                 75,00 € 491          800,00 € 617              40,00 €

33            30,00 € 153           180,00 € 286                 50,00 € 379                 50,00 € 492          500,00 € 619           100,00 €

34            30,00 € 158              60,00 € 287                 55,00 € 380                 35,00 € 494          180,00 € 629              50,00 €

40            55,00 € 160              55,00 € 288                 70,00 € 381                 50,00 € 495          100,00 € 633           120,00 €

43         110,00 € 161              90,00 € 289                 85,00 € 382              220,00 € 496             35,00 € 634           150,00 €

44            40,00 € 162              50,00 € 296              130,00 € 384              100,00 € 498             25,00 € 635              30,00 €

45            45,00 € 165              70,00 € 297                 25,00 € 385                 35,00 € 499             40,00 € 638           250,00 €

49            30,00 € 167              70,00 € 298                 80,00 € 386                 35,00 € 500             40,00 € 641              30,00 €

51            40,00 € 168              90,00 € 299                 35,00 € 388              100,00 € 502             45,00 € 643              20,00 €

55            35,00 € 169           190,00 € 300                 35,00 € 390                 90,00 € 503      1.000,00 € 644              60,00 €

56            30,00 € 171           500,00 € 301                 60,00 € 391              300,00 € 511             15,00 € 650              80,00 €

58            15,00 € 176           130,00 € 303                 85,00 € 397                 30,00 € 512             20,00 € 653              80,00 €

59            35,00 € 177           160,00 € 304                 80,00 € 399              500,00 € 514             25,00 € 654              50,00 €

61            40,00 € 185           650,00 € 305                 45,00 € 405              100,00 € 517             25,00 € 662              50,00 €

62            25,00 € 189           390,00 € 306                 90,00 € 409                 40,00 € 518             70,00 € 663      1.550,00 €

63            30,00 € 205           180,00 € 307                 80,00 € 411              750,00 € 520             15,00 € 664      1.150,00 €

67            60,00 € 209           320,00 € 308                 20,00 € 412              750,00 € 523          280,00 € 666              70,00 €

68            80,00 € 210           460,00 € 310              580,00 € 413              750,00 € 527             25,00 € 670           180,00 €

72            45,00 € 215       1.050,00 € 314                 25,00 € 414              750,00 € 528             15,00 € 677           120,00 €

74         160,00 € 219           110,00 € 315                 50,00 € 415              750,00 € 531             25,00 € 678           180,00 €

78         240,00 € 229              45,00 € 316                 50,00 € 416              750,00 € 532             35,00 € 679           120,00 €

80         320,00 € 229              50,00 € 317                 45,00 € 418         1.200,00 € 534             20,00 € 681           280,00 €

84         150,00 € 230              80,00 € 318                 30,00 € 419              700,00 € 536             20,00 € 684              20,00 €

85         130,00 € 232           280,00 € 319                 50,00 € 421              260,00 € 537             35,00 € 685              20,00 €

90         180,00 € 234           170,00 € 320                 30,00 € 423              260,00 € 538             25,00 € 686              40,00 €

92         280,00 € 235           140,00 € 323                 25,00 € 424              260,00 € 539             30,00 € 687              15,00 €

95         160,00 € 237           120,00 € 324                 35,00 € 425              260,00 € 540             20,00 € 688              35,00 €

96         140,00 € 238           420,00 € 325                 55,00 € 426              260,00 € 541             25,00 € 689              30,00 €

102         180,00 € 239           170,00 € 326                 30,00 € 428              300,00 € 542             30,00 € 690              45,00 €

105         150,00 € 240           160,00 € 327                 80,00 € 429              300,00 € 543             30,00 € 691              25,00 €

106            60,00 € 241           420,00 € 331                 35,00 € 430              300,00 € 545          190,00 € 692              50,00 €
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693            40,00 € 787              45,00 € 846                 45,00 € 918                 80,00 € 976             35,00 € 1062              40,00 €

694            45,00 € 788              75,00 € 854                 25,00 € 919              110,00 € 977             25,00 € 1065           350,00 €

695            80,00 € 789              35,00 € 856                 15,00 € 920                 25,00 € 978             25,00 € 1069           180,00 €

699         120,00 € 790              65,00 € 861                 40,00 € 923                 30,00 € 979             20,00 € 1081           130,00 €

700            50,00 € 791              35,00 € 866              200,00 € 924                 85,00 € 980             40,00 € 1083              75,00 €

701            25,00 € 792              20,00 € 867                 50,00 € 926                 25,00 € 981             25,00 € 1084           120,00 €

704            30,00 € 793              35,00 € 869              800,00 € 929                 15,00 € 982             30,00 € 1086              30,00 €

710            50,00 € 796              45,00 € 871                 30,00 € 930                 40,00 € 983          120,00 € 1087      2.650,00 €

714            15,00 € 797              50,00 € 874              100,00 € 931                 45,00 € 984          440,00 € 1088           600,00 €

717            50,00 € 798              25,00 € 875              280,00 € 934                 30,00 € 987             40,00 € 1089              60,00 €

736            30,00 € 801              30,00 € 883                 50,00 € 936         1.450,00 € 989             35,00 € 1090              50,00 €

751            25,00 € 802           120,00 € 884                 45,00 € 937                 65,00 € 993             80,00 € 1091           120,00 €

754            20,00 € 806              40,00 € 885                 60,00 € 938                 35,00 € 997             15,00 € 1098              25,00 €

755            15,00 € 807              25,00 € 886                 75,00 € 939                 30,00 € 1000             20,00 € 1100              85,00 €

759            35,00 € 808              25,00 € 887                 30,00 € 940                 40,00 € 1001             20,00 € 1104           250,00 €

760            30,00 € 809              15,00 € 888                 30,00 € 941                 40,00 € 1013             75,00 € 1106              25,00 €

764         100,00 € 811              20,00 € 890                 40,00 € 942                 50,00 € 1014             50,00 € 1107           120,00 €

766         100,00 € 822              90,00 € 892                 25,00 € 945                 60,00 € 1019             70,00 € 1108              35,00 €

767            75,00 € 823              35,00 € 893                 30,00 € 946                 80,00 € 1031             30,00 € 1109           320,00 €

768            30,00 € 827              15,00 € 894                 90,00 € 948              120,00 € 1033             80,00 € 1111              35,00 €

771            85,00 € 831           140,00 € 895                 40,00 € 950                 50,00 € 1034             75,00 € 1114              50,00 €

774            55,00 € 832           150,00 € 896                 65,00 € 951                 25,00 € 1035             70,00 € 1116              35,00 €

775            35,00 € 833              95,00 € 897                 70,00 € 952                 25,00 € 1038             20,00 €

776            25,00 € 834              90,00 € 898                 85,00 € 957              320,00 € 1039             20,00 €

777            40,00 € 835              25,00 € 899                 50,00 € 958                 30,00 € 1040             60,00 €

778            40,00 € 838              25,00 € 900                 50,00 € 961              130,00 € 1042             50,00 €

780            25,00 € 839              20,00 € 901                 55,00 € 962                 20,00 € 1043             80,00 €

781            20,00 € 840              30,00 € 902                 25,00 € 964                 70,00 € 1044             20,00 €

782            40,00 € 842              30,00 € 903                 50,00 € 970              130,00 € 1046             85,00 €

783            20,00 € 843              30,00 € 906                 30,00 € 973                 35,00 € 1047             50,00 €

784         120,00 € 844              30,00 € 913                 50,00 € 974                 25,00 € 1049             45,00 €

785         160,00 € 845              80,00 € 914                 65,00 € 975                 35,00 € 1052             30,00 €






